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	 1 

 

Sine Qua Non Lightmotif- White Blend 2014 0,75 l 

Kalifornien 

97 The Wine Advocate:  "...carries tons of ripe peach, 
honeycomb, pineapple, flowers and citrus. Pure, 
elegant and silky on the palate, with full-bodied 
richness, it never puts a foot wrong, is ethereally 
textured and has a great finish..." 

ts 

1 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 1,5 l Wachau 

100 The Wine Advocate:  "...intense in its radiant 
lemon yellow color. Aged on the full lees for a year 
and assembled about four weeks prior to bottling, the 
2018 opens with a very intense, complex and finely 
oaky bouquet of concentrated pineapples, ripe stone 
fruits and some dashes of fresh lemon juice. Full-
bodied, rich and round on the palate..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

2 1 Magnum EUR 595-1195 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2000 3,0 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...opaque black/purple-
colored, structured offering possesses high tannin, full 
body, and a broodingly backward personality with 
immense extract..." 

in, 1er OHK 

3 1 Doppelmagnum EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin Savagnin 2016 0,75 l Jura 

96 The Wine Advocate:  "...expressive and shows youth 
but also subtle complexity, hints of white flowers and a 
spicy twist. The palate is vibrant and nicely textured, 
and while it has plenty of acidity, it is very nicely 
integrated..." 

4,5 cm 

4 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Abreu Cabernet Sauvignon Madrona Ranch 2001 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...a prodigious wine, with 
complex notes of subtle barbecue smoke intermixed 
with blueberry pie, black currant liqueur, acacia 
flowers, lead pencil shavings, and sweet foresty floor 
notes, this wine builds incrementally with layer upon 
layer of fruit, glycerin and concentration..." 

in 

5 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Krug Grande Cuvee Brut - alte Abfüllung 80er 
Jahre NV 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...bearing the elegant cream 
label with maroon border that Krug began to use in 
1983, this bottle of the NV Brut Grande Cuve (late 
1980s) was showing beautifully, wafting from the glass 
with an inviting bouquet of baked orchard fruit, spiced 
peaches, orange oil, toasted nuts and freshly baked 
bread. Medium to full-bodied, pillowy and enveloping, 
it's lively but charming, with a textural attack and a 
generous core of fruit, complemented by a lovely 
pinpoint mousse. This is drinking with real generosity 
today..." 

1 cm 

6 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine Auvernay Chevalier-Montrachet Grand 
Cru 2013 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm 

7 1 Flasche EUR 19600-39200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1990 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...deep, broad-shouldered, 
full-bodied, intensely concentrated, chewy-textured..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

8 1 Flasche EUR 3810-7620 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Vintage Port 1948 0,75 l Douro 

in, Kapsel beschädigt, 1er OHK 

9 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1990 1,5 l Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple-colored 
effort is beginning to hint at the massive richness and 
full-bodied intensity lurking beneath its wall of 
tannin..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

10 1 Magnum EUR 8950-16000 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 1999 1,5 l Wachau 

94 Wine Spectator:  "...candied almond and pear give 
way to rich, intense violet and vegetal flavors in this 
impressive Austrian white. Full-bodied and 
unevolved..." 

3 cm 

11 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Riesling Smaragd 2006 
0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...apricot preserve and 
marzipan flavors on its creamy palate..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

12 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 
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Barone Ricasoli Chianti Classico "Brolio" Riserva 
2016 0,75 l Toskana 

93 Wine Spectator:  "...an expression of fresh cherry 
greets the nose in this taut red, yet this remains austere 
on the palate, with fruit, iron, earth and oak spice 
flavors bound up in a grip of tannins..." 

in 

13 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Tre Tine 2010 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

14 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1945 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...sweet nose of black fruits, 
coffee, tobacco, mocha, and Asian spices. It is an 
extraordinarily dense, opulent, and rich wine, with 
layers of creamy fruit..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

15 1 Flasche EUR 9000-18000 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem  1847 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

100 The Wine Advocate 

hs, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, stark 
kellergrau 

16 1 Flasche EUR 18000-36000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wirsching Iphöfer Kronsberg Scheurebe 
Spätlese trocken 2000 0,75 l Franken 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

17 10 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1996 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in, 12er OHK 

18 12 Flaschen EUR 7800-15600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1996 1,5 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...mineral-infused black 
fruit, hints of blueberry, crushed stone and violet. The 
palate is perfectly balanced with filigree tannin, 
perfect acidity, a wine where everything seems to be in 
its right place..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

19 6 Magnums EUR 9300-17550 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Leoville Las Cases  1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...black fruit laced with cedar 
and graphite, the latter lending an almost Pauillac-like 
personality..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

20 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Richebourg Grand 
Cru 1995 0,75 l Cote de Nuits 

90+ The Wine Advocate:  "...forward and earthy with 
sage, dried orange peel and a touch of mint, though it 
feels a little more diffuse that I was expecting. The 
palate is balanced and quite savory, perhaps..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: n 05313  

21 1 Flasche EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Le Montrachet 
Grand Cru 2008 0,75 l Cote de Beaune 

98+ The Wine Advocate:  "...fruit literally explode in 
the glass as the wine conquers all of the senses. The 
aromatics alone are breathtaking, while the fruit shows 
striking nuance and transparency..." 

0,5 cm, Flaschennummer: 01185 

22 1 Flasche EUR 6500-13000 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 2006 0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...bitter-sweet floral perfume, 
citrus oils, white pepper, peat, and black fruit 
distillates pungently, almost aggressively fill the 
nose..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 10020 

23 1 Flasche EUR 3900-7800 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 2010 0,75 l Cote de Nuits 

96-98 The Wine Advocate:  "...rich tapestry of nearly 
indescribable elegance. The aromas and flavors seem 
to hover on the palate in this intensely sweet, perfumed 
La Tache. Bright floral notes, hard candy and mint 
ring out on the finish..." 

0,5 cm, Flaschennummer: 06680 

24 1 Flasche EUR 4750-9500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 1990 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...in the mouth, there is 
outstanding concentration, full body, and a long, rich, 
moderately tannic finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

25 1 Flasche EUR 3200-6400 
________________________________________ 
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Domaine Ponsot Clos de la Roche Vieilles Vignes 
Grand Cru 1990 0,75 l Cote de Nuits 

98 The Wine Advocate:  "...the 1990 exhibits a deep, 
dense, murky, ruby color as well as an explosive nose 
of gravel, spring flowers, and black and red fruits. 
Extremely rich and full-bodied, with spectacular 
concentration, an unctuous texture, and an 
extraordinarily long finish..." 

2,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

26 1 Flasche EUR 1700-3400 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. "Unendlich" Grüner Veltliner 
Smaragd 2018 0,75 l Wachau 

100 The Wine Advocate:  "...intense in its radiant 
lemon yellow color. Aged on the full lees for a year 
and assembled about four weeks prior to bottling, the 
2018 opens with a very intense, complex and finely 
oaky bouquet of concentrated pineapples, ripe stone 
fruits and some dashes of fresh lemon juice. Full-
bodied, rich and round on the palate..." 

0,5 cm 

27 1 Flasche EUR 265-530 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1996 0,75 l Toskana 

94 Wine Spectator:  "...intense, vibrant Tignanello, 
exuding black currant and black cherry fruit. All the 
components are balanced and this finishes long..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

28 2 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial Blanco 1962 0,75 l Rioja 

99 The Wine Advocate:  "...incense, white chocolate, 
pepper, brioche, marmalade, herbal tea and 
mushrooms..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

29 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Henschke Cabernet Sauvignon "Cyril Henschke" 
1987 0,75 l Eden Valley 

ts-hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

30 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Henschke Hill of Grace Vineyard Shiraz 1988 0,75 l 

Eden Valley 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

31 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Penfolds Grange Hermitage 1986 0,75 l 

South Australia 

98+ The Wine Advocate:  "...this sensationally full-
bodied, concentrated, layered 1986 is still an infant in 
terms of its ultimate potential..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

32 1 Flasche EUR 660-1320 
 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

33 1 Flasche EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Herrenberg Riesling Auslese 
Nr. 125 1983 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

34 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem "Y" d´ Yquem 1985 0,75 l 

Bordeaux  

17/20 Weinwisser:  "...trockener Weißwein von 
Chateau d´ Yquem..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

35 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...rich and ripe wine. Dark red 
color with an amber edge. Loads of meat, berry and 
tobacco character on the nose. Very rich. Full-bodied, 
with soft, velvety tannins and a long..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

36 1 Flasche EUR 350-700 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

37 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1988 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...black fruits, vanillin, and 
spring flowers, this silky smooth, full-bodied 1988 has 
excellent extraction of fruit, plenty of glycerine, and a 
sense of elegance..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

38 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1988 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...fresh herbs, such as tarragon 
and mint, with berry and cherry undertones..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Cos d´Estournel  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...complex aromas of tobacco, 
earth and forest leaves follow through to a medium 
body, with fine tannins and a fruity and soft finish. 
Very soft and long..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

 1 Flasche  
 

39 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Branaire-Ducru  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this flashy wine exhibits 
sweet raspberry and black currant fruit intermixed 
with some lead pencil, cedar, chocolate, and new 
oak..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

40 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1986 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...pretty notes of dried 
flowers, fallen leaves and dusty soil over a core of 
warm figs, dried cherries, prunes and spice cake plus 
wafts of unsmoked cigars and powdered cinnamon..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...tanned leather and spices, with 
very ripe fruit, from dried strawberry to raisin, turning 
to jam. Full-bodied, offering a very fresh palate of 
exotic fruit, currant and raisin as well as silky and 
polished tannins..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

41 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1990 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...soft black fruit with melted 
tar, graphite, leather and game. The palate has a 
gaminess from start to finish..." 

in 

42 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Loubens  1961 0,75 l 

Sainte Croix du Mont 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
kellergrau, Importeur: Kehren 

 1 Flasche  
 

Chateau Clos Haut Peyraguey  1984 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts, Etikett verschmutzt, Kapselkappe abgeschnitten 

 1 Flasche  
 

43 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Burmester Vintage Port Extra Selected 1977 0,75 l 

Douro 

Wine Spectator:  "...medium deep ruby, with a 
perfumed floral and currant nose, medium-bodied, 
with medium tannins and a very balanced, clean fruit 
finish..." 

ts, Etiketten verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Kapseln oxidiert, 1 x Leckspuren 

44 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 

Burmester Vintage Port Extra Selected 1985 0,75 l 

Douro 

Wine Spectator:  "...rather mature color of brick red, 
with a garnet edge. Medium-to-full body, with sweet, 
plummy fruit and a light finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

45 3 Flaschen EUR 150-300 
 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

46 3 Flaschen EUR 150-300 
 

ts, Etiketten verschmutzt 

47 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

D´Oliveiras Madeira Sercial 1910 0,75 l Madeira 

in 

48 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2021 1,5 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm 

49 3 Magnums EUR 270-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1989 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark chocolate covered 
cherries, espresso, cinnamon, rose petals, tree bark 
and loam. Medium to full body with layers of 
concentrated fruit and spice flavours..." 

in, Etikett stark beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

50 1 Flasche EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rauzan-Segla  2019 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2019 Rauzan-Segla has 
turned out brilliantly, unwinding in the glass with 
fragrant aromas of cassis, blackberries, violets, rose 
petals and sweet soil tones. Medium to full-bodied, 
seamless and concentrated, it's deep and layered, with 
beautifully refined tannins, lively acids and a long, 
perfumed finish..." 

in, 6er OHK 

51 6 Flaschen EUR 450-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2019 0,75 l 

Pessac-Leognan 

96 The Wine Advocate:  "...mingling aromas of plums 
and cassis with notions of blood orange, warm spices 
and new oak, it's full-bodied, velvety and seamless, 
with an ample core of bright, succulent fruit that's 
framed by an elegantly muscular chassis of ripe, 
powdery tannins and lively acids..." 

in, 6er OHK 

52 6 Flaschen EUR 600-1080 
 

in, 6er OHK 

53 6 Flaschen EUR 600-1080 
 

in, 6er OHK 

54 6 Flaschen EUR 600-1080 
 

in, 6er OHK 

55 6 Flaschen EUR 600-1080 
________________________________________ 
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Chateau l´Eglise-Clinet  2019 0,75 l Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...in the glass with aromas 
of dark berry fruit mingled with notions of raw cocoa, 
violets, black truffle, orange rind, burning embers and 
loamy soil, it's full-bodied, layered and 
concentrated..." 

in, 3er OHK 

56 3 Flaschen EUR 870-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2019 0,75 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  ... is a powerful, heady wine, 
bursting from the glass with aromas of raspberries, 
cassis, violets, spices, licorice and kirsch. Full-bodied, 
fleshy and layered, with an ample core of fruit, lively 
acids and powdery tannins that assert themselves on 
the liqueured finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

57 1 Flasche EUR 4250-7500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2019 0,75 l Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
cherries, dark berries, cedarwood, rich spices, sweet 
soil tones and creamy new oak, it's full-bodied, deep 
and textural, with a lavish attack, notable 
concentration and plenty of ripe tannin that asserts 
itself on the youthfully chewy finish..." 

in, 6er OHK 

58 6 Flaschen EUR 1500-3000 
 

in, 6er OHK 

59 6 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2019 3,0 l Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
cherries, dark berries, cedarwood, rich spices, sweet 
soil tones and creamy new oak, it's full-bodied, deep 
and textural, with a lavish attack, notable 
concentration and plenty of ripe tannin that asserts 
itself on the youthfully chewy finish..." 

in, 1er OHK 

60 1 Doppelmagnum EUR 1200-2300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...violet, cassis, plum pure 
and blackberry reduction notes are layered together 
without being compacted, giving each space to breath 
and unfurl while letting the fine lacy thread of chalky 
minerality to flow in between..." 

in, 6er OHK 

61 6 Flaschen EUR 600-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2014 0,75 l Saint-Emilion 

92 Wine Spectator:  "...ripe and fleshy, with a broad 
feel to the plum sauce and steeped raspberry fruit 
flavors, backed by hints of ganache and smoldering 
tobacco..." 
92 The Wine Advocate:  "...intense with hints of 
licorice infusing the bright and vivid black cherry and 
blueberry fruit..." 

in, 6er OHK 

62 6 Flaschen EUR 510-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2015 0,75 l Saint-Emilion 

92-94 The Wine Advocate:  "...opulent bouquet with 
macerated small red cherries, blueberry and a hint of 
powdered chocolate, probably from the new oak..." 

in, 6er OHK 

63 5 Flaschen EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau L´If  2016 0,75 l Saint-Emilion 

94 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the 2016 L'If is a little shy to begin, 
opening out to show a beautiful red and black plums, 
kirsch and rose-laced personality, plus hints of tobacco 
and wild sage. Medium to full-bodied, the palate offers 
beautifully ripe, satiny tannins and wonderful freshness 
supporting the elegant, perfumed fruits through the 
long finish..." 

in, 6er OHK 

64 6 Flaschen EUR 780-1500 
 

in, 6er OHK 

65 6 Flaschen EUR 780-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  2019 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

95-97 The Wine Advocate:  "...very deep purple-black 
color, the 2019 Calon-Sgur strides confidently out of 
the glass with classic notes of warm cassis, blackberry 
preserves, pencil shavings and clove oil plus nuances 
of lilacs, cinnamon stick, chocolate box and menthol..." 

in, 12er OHK 

66 12 Flaschen EUR 1140-1800 
 

in, 6er OHK 

67 6 Flaschen EUR 570-900 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht Kallstadter Saumagen 
Scheurebe Beerenauslese 1976 0,7 l Pfalz 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau 

68 1 Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2003 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...with full-bodied, meaty, 
powerful, dry flavors as well as a huge finish..." 
94 Wine Spectator:  "...hint of jamminess to the mix of 
raspberry, plum and fig fruit, along with melted 
licorice, charred cedar and singed vanilla bean 
accents and a very light echo of caramel through the 
finish..." 

in 

69 1 Magnum EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2003 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dark ruby/plum in color, 
with no amber or orange at the edge, the wine exhibits 
an abundance of roasted herbs, hot rocks, black 
currants, plum, and balsamic notes..." 

1 cm 

70 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 
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Chateau Haut-Brion Chateau Haut-Brion blanc 
2003 0,75 l Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...super-rich, full-bodied, and 
unctuously-textured with plenty of fig, melon, 
honeysuckle, and bees wax characteristics in addition 
to enormous concentration and a huge finish..." 

0,5 cm 

71 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem  2003 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

97 Wine Spectator:  "...tropical side of the spectrum, 
with mango, papaya and pineapple fruit laced with a 
marmalade note. Long and very caressing through the 
finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

72 6 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  1999 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

ts, 12er OHK 

73 12 halbe Flaschen EUR 240-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rieussec  1999 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

in, 12er OHK 

74 12 Flaschen EUR 480-840 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2006 0,75 l Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...shows less volume 
compared to some of the more opulent vintages..." 

in 

75 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2008 0,75 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry, crushed 
mineral, licorice, petrol and grilled herb..." 

in 

76 1 Flasche EUR 230-460 
 

in 

77 1 Flasche EUR 230-460 
 

in 

78 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2008 1,5 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry, crushed 
mineral, licorice, petrol and grilled herb..." 

ts, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

79 1 Magnum EUR 520-1035 
 

ts, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

80 1 Magnum EUR 520-1035 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Chateau de Camensac  1994 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...with good fruit, a spicy, 
curranty nose, and medium body..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Pedesclaux  1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Troplong-Mondot  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color, and a 
beautifully knit, blackberry and cherry-scented nose 
with toasty oak..." 

ts 

 2 Flaschen  
Chateau Yon-Figeac  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

Wine Spectator:  "...a well-crafted red for the vintage. 
Plenty of toasted oak on the nose, though there is some 
fruit too..." 

in, Etiketten verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 2 Flaschen  
 

81 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2000 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

92 The Wine Advocate:  "...licorice, intensely ripe, 
black currant fruit, and cedar wood. Extremely 
unevolved, impressively concentrated, massive, 
powerful..." 

in 

82 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  2001 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with terrific 
texture, fabulous concentration, and moderately high 
tannin, this massive, atypical 2001 must be tasted to be 
believed..." 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Batailley  1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...wonderful aromas, but it falls a bit 
short on the palate. Plenty of currant and lead-pencil 
character..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Chateau Duhart-Milon-Rothschild  2003 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied, dense, and 
well-structured, this stunning cuvee..." 

in 

 3 Flaschen  
Chateau Haut-Bages-Liberal  2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

83 6 Flaschen EUR 305-610 
________________________________________ 
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Chateau Sociando-Mallet  2005 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...sweet creme de cassis and 
blueberries, this is concentrated essence of blue and 
black fruits, with some underlying minerality..." 

in 

84 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  2010 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92+ The Wine Advocate:  "...deep garnet in color, the 
2010 Giscours slips seductively out of the glass with 
notions of baked black cherries, mulberries and plum 
preserves plus hints of cassis, pencil lead and dried 
Provence herbs. Medium to full-bodied..." 

in 

85 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lascombes  2005 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dark in color, with an 
impressive nose of licorice, toasty oak, chocolate and 
blackberry. Full-bodied, with silky tannins and a long, 
caressing finish. Very pretty and structured..." 

in 

86 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  2008 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep creme de cassis fruit 
intermixed with spring flowers..." 

in 

87 1 Flasche EUR 410-820 
in 

88 1 Flasche EUR 410-820 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1994 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the medium dark ruby color is 
followed by a straightforward, sweet, berry-scented 
nose. In the mouth, the wine is medium-bodied, with 
decent concentration, some noticeable tannin..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

89 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1999 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...opaque ruby/purple color is 
accompanied by a complex bouquet of lead pencil, 
graphite, cedar, creme de cassis, toast, and vanilla..." 

in 

90 1 Flasche EUR 480-860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2005 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 Wine Spectator:  "...delivers blackberry, dried 
porcini, tobacco and licorice aromas. Full-bodied, 
with layers of velvety tannins and loads of dark 
chocolate, cigar box, currant..." 
in 

91 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2001 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...black currants, crushed 
stones, vanilla, and hints of truffles and oak..." 

in 

92 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
followed by hints of espresso roast, cassis, burning 
embers, truffles and graphite..." 

in 

93 1 Flasche EUR 400-800 
in 

94 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

95 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2008 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully balanced, very 
detailed and extremely fresh. This conveys so much 
energy and animation before reverting towards a more 
classic and structured, pencil lead finish..." 

in 

96 1 Flasche EUR 420-840 
in 

97 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1996 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...aromas of cassis, pencil 
shavings, black truffles, burning embers and loamy 
soil, it's medium to full-bodied, deep and seamless, 
with an attractive core of fruit that's framed by 
powdery tannins and succulent acids, concluding with 
a long, blood orange-inflected finish..." 

in, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Etikett vergilbt 

98 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2008 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple hue is 
accompanied by sweet aromas of red and black 
currants, charcoal, herbs, underbrush and a hint of 
truffles..." 

in 

99 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Pontet-Canet  2003 3,0 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...full-bodied classic boasts 
a dense purple color as well as a superb nose of 
graphite, creme de cassis, forest floor, licorice and a 
hint of truffles..." 

in, 1er OHK 

100 1 Doppelmagnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...gorgeous scents of 
blackberry, briary and cassis fruit, perhaps a little 
more sous-bois..." 

in 

101 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2008 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...elegant, but substantial 
Haut-Brion with a dense ruby/purple color as well as 
crushed rock, spring flower, blueberry, and black 
currant..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

102 2 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1998 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...pretty perfume of potpourri, 
spice box, menthol, sandalwood, tobacco and new 
leather..." 
96 Wine Spectator:  "...licorice, blackberry, warm 
stones and a hint of sweet tobacco. Full-bodied, with 
flavors of berries, iodine and chocolate. The tannin 
structure builds on the palate..." 

in 

103 2 Flaschen EUR 580-1160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gazin  2009 3,0 l Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...black currant, black cherry 
liqueur, coffee, roasted herb, an exotic Asian spice 
component, vanillin, creme caramel and toasty oak in 
its aromatics and flavors..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

104 1 Doppelmagnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Hosanna  2005 0,75 l Pomerol 

98 The Wine Advocate:  "...velvety tannins, a multi-
dimensional mouthfeel, and stunning finish give this 
full-bodied, extravagantly rich..." 

in 

105 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  2005 0,75 l Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...blackberry, raspberry, hints 
of black tea and black truffle..." 

in 

106 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau La Providence  2009 0,75 l Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...opaque blue/purple wine 
displays notes of black cherries, truffles, damp earth 
and licorice. Full-bodied, very deep and powerful..." 

in 

107 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  2002 0,75 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...dark plum color and a 
somewhat monolithic, foursquare personality with 
notes of plums, black cherries, licorice, and some 
herbs and damp earth..." 

in 

108 1 Flasche EUR 2200-3800 
________________________________________ 

 
 

Chateau de la Nerthe Chateauneuf-du-Pape 1995 
0,75 l Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Clos la Grande Boissiere Gigondas 1997 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine de Valori Chateauneuf-du-Pape 1998  
0,75 l Rhone 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Domaine du Haut des Terres Blanches 
Chateauneuf-du-Pape 1995 0,75 l Rhone 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

Le Cellier des Princes a Courthezon Chateauneuf-
du-Pape Les Hauts des Coteaux 2000 0,75 l Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Les Cellier des Princes Chateauneuf du Pape 
Blason du Prince 1998 0,75 l Rhone 

2 cm 

 1 Flasche  
 

Mousset, Louis Chateauneuf-du-Pape Prestige  
1995 0,75 l Rhone 

3 cm 

 2 Flaschen  
 

Club des Sommeliers Chateauneuf du Papes  2000 
0,75 l Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

109 10 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  2004 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

94+ The Wine Advocate:  "...blue and black fruits, wet 
stones, flowers, and incense. On the palate, the wine 
exhibits exceptional power and concentration..." 

in 

110 1 Flasche EUR 380-760 
in 

111 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color 
and absolutely explodes with scents of exotic spices, 
incense, dried roses, cigar box and licorice, with a 
core of crme de cassis and dried cherries plus touches 
of black tea and dusty earth..." 
98 Wine Spectator:  "...blueberry, sweet tobacco, 
leather and pipe tobacco turning to raisins and 
Christmas cake. What a wine. Full-bodied, with chewy 
tannins and a very well-integrated palate..." 

in 

112 1 Flasche EUR 700-1400 
in 

113 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...beautiful crushed 
rock/liqueur of minerality characterizes this 
inky/purple-hued St.-Emilion. Tannic, with lots of pure 
black raspberry and black cherry fruit intermixed with 
a notion of charcoal as well as the aforementioned 
rocky/powdered stone component..." 

in 

114 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2003 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...the wine exhibits a dense 
blue/black color to the rim along with a stunning nose 
of asphalt, truffle, blackberry, cassis, lead pencil 
shavings and forest floor..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

115 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...graphite and cedar emerge 
with time, even an unusual floral scent that is 
uncommon with respect to this property, whilst all the 
time retaining fantastic focus and delineation..." 

in 

116 2 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...floral nuances combined 
with lots of mulberry, raspberry and sweet 
blackcurrant fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau Lagrange  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...muscular red, rippling with 
bramble-edged tannins that push the dense core of 
blackberry, fig and boysenberry fruit paste flavors 
along. Juicy star anise notes and a swath of well-
roasted apple wood add even more range on the 
finish..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2008 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plenty of background oak, 
huge black cherry and black currant fruit..." 

in 

 2 Flaschen  
 

117 6 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  2003 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deep plum/ruby/purple 
color with a touch of lightening at the edge. Aromas of 
licorice, creme de cassis, incense and spring flowers 
are followed by a full-bodied..." 

in 

118 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
excellent concentration, and clean, pure black and red 
currant fruit, licorice and spice. It is medium to full-
bodied, lush, and very soft and round..." 

in 

119 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...immense, even monstrous 
in the mouth, it possesses awesome extraction and 
richness..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

120 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...blackberry, currant, licorice 
and flowers. Full-bodied, with a solid core of fruit and 
supersilky tannins. Dark chocolate, currant, berry and 
licorice follow through..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

121 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...vanilla bean, black 
chocolate, jammy black cherries, cassis, and graphite 
in a flamboyant style. Opulent, savory, rich, and full-
bodied, it is a head-turning..." 
in 

122 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...soft, round and juicy, with 
lots of blackcurrant fruit, plum and Asian spice..." 

in 

123 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 
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Chateau Saint-Pierre  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...opaque purple color and a 
spectacular nose of subtle charcoal, creme de cassis, 
blackberry, and incense. Full-bodied..." 

in 

124 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...dark plum and blueberry 
compote notes lead the way, followed by dark cocoa 
and tobacco. A fleshy feel runs throughout, with a 
stony edge adding length and balance on the finish..." 

in 

125 4 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Terredavino Barolo 1996 0,75 l Piemont 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Antinori Brunello di Montalcino Pian delle Vigne 
1995 0,75 l Toskana 

90 Wine Spectator:  "...gorgeous aromas of Indian 
spice and ripe berries. silky tannins and a long 
finish..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Machiavelli Ser Nicollo 1997 0,75 l Toskana 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Poliziano Le Stanze 1997 0,75 l Toskana 

Gambero Rosso:  3 Gläser 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Pago de Los Capelanes Crianza 1996 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel gelockert 

 1 Flasche  
 

Marques de Murrieta Ygay Reserva Especial 1991 
0,75 l Rioja 

ts 

 1 Flasche  
 

126 8 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Faustino Faustino I Gran Reserva 1994 
0,75 l Rioja 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Bodegas Faustino Faustino I Gran Reserva 1995 
0,75 l Rioja 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Marques de Riscal Rioja Reserva 1994 0,75 l Rioja 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

127 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Staatsweingüter Kloster Eberbach Rauenthaler 
Baiken Riesling Trockenbeerenauslese Cabinet 
Versteigerungswein 1920 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, versteigert im Kloster Eberbach 

128 1 Flasche EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Librandi Magno Megonio 2001 1,5 l Kalabrien 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

129 1 Magnum EUR 25-45 
________________________________________ 

 
 

Mastroberardino Taurasi Radici Riserva 1999  
0,75 l Kampanien 

92 The Wine Advocate 

in 

 1 Flasche  
 

Mastroberardino Taurasi Radici Riserva 2001  
0,75 l Kampanien 

95 The Wine Advocate:  "...the 2001 Taurasi Radici 
Riserva has begun to show the faintest signs of 
aromatic complexity in its cocoa, baking spices, 
leather and black pepper..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

130 3 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Paolo Barolo Ginestra Riserva 1996 1,5 l 

Piemont 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

131 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Scavino, Paolo Barolo Bric del Fiasc 2000 1,5 l 

Piemont 

98 Wine Spectator:  "...strawberries and plums galore. 
Turns to Indian spices and cedar. Full-bodied, with an 
exquisite palate of ultraripe tannins that turn to 
velvet..." 
in, 1er OHK 

132 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Trerose Vino Nobile di Montepulciano 
Simposio 1999 0,75 l Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Tenuta Trerose Vino Nobile di Montepulciano 
Simposio 2003 0,75 l Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Tenuta Trerose Vino Nobile di Montepulciano 
Simposio 2004 0,75 l Toskana 

ts 

 2 Flaschen  
 

Tenuta Trerose Vino Nobile di Montepulciano 
Simposio 2007 0,75 l Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

Tenuta Trerose Vino Nobile di Montepulciano 
Simposio 2010 0,75 l Toskana 

in 

 2 Flaschen  
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Tenuta Trerose Vino Nobile di Montepulciano 
Simposio 2012 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...the rich texture guides cherry, 
plum and leather notes, giving way to beefy tannins on 
the finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Tenuta Trerose Vino Nobile di Montepulciano 
Simposio 2013 0,75 l Toskana 

in 

 1 Flasche  
 

133 9 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Val di Suga Brunello di Montalcino Vigna Spuntali 
1999 0,75 l Toskana 

90 Wine Spectator:  "...rich aromas of dried fruit and 
spices follow through to a medium-bodied palate, with 
velvety tannins and a flavorful aftertaste..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Val di Suga Brunello di Montalcino Vigna Spuntali 
2001 0,75 l Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Val di Suga Brunello di Montalcino Vigna Spuntali 
2003 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...soft and delicious, with berries and 
flowers on the nose and palate..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Val di Suga Brunello di Montalcino Vigna Spuntali 
2006 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...coconut, vanilla, plum and cherry 
aromas and flavors mark this exuberant, rich red. 
Dense and compact on the finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Val di Suga Brunello di Montalcino Vigna Spuntali 
2011 0,75 l Toskana 

Wine Spectator:  "...black cherry and plum flavors are 
wrapped in a cloak of spicy oak and layers of tannins, 
while accents of licorice, tobacco and black tea emerge 
as this winds down on the finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

134 6 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Maculan Crosara 2004 0,75 l Venetien 

95 The Wine Advocate:  "...it offers superb inner 
sweetness as it caresses the palate from start to finish, 
its generous personality balanced by rich supporting 
structure that gives the wine its sense of harmony..." 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Maculan Crosara 2005 0,75 l Venetien 

90 The Wine Advocate:  "...the wine possesses notable 
concentration and depth..."  

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Maculan Crosara 2008 0,75 l Venetien 

93 The Wine Advocate:  "...the 2008 Merlot Crosara 
reveals marvelous concentration and richness in a full-
throttle, opulent style. This is so full of unbridled 
energy I wonder if it is being released far too early..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Maculan Fratta  2003 0,75 l Venetien 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

 1 Flasche  
 

Maculan Fratta  2004 0,75 l Venetien 

93 The Wine Advocate:  "...it reveals a more herbal 
profile, along with masses of jammy fruit and a 
powerful structure that cries out desperately for bottle 
age and patience..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Markierung auf dem Etikett 

 1 Flasche  
 

Maculan Fratta  2006 0,75 l Venetien 

93 The Wine Advocate:  "...the 2006 Fratta jumps from 
the glass with tons of vibrant fruit. Roasted coffee 
beans, graphite, minerals, cassis and French oak 
develop in the glass, adding further complexity..." 

in 

 1 Flasche  
 

Maculan Fratta  2009 0,75 l Venetien 

94 The Wine Advocate:  "...layers of dark fruit flow 
effortlessly through to a long, explosive finish buffered 
by beautifully integrated tannins..." 

in 

 1 Flasche  
 

Maculan Fratta  2010 0,75 l Venetien 

94+ The Wine Advocate:  "...the wine shows beautiful 
lines and sharp focus with drying mineral tones that 
frame dark fruit, dried cherry and exotic spice..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Maculan Fratta  2012 0,75 l Venetien 

94 The Wine Advocate:  "...the wine offers enormous 
bounty in the form of blackberry preserves, baking 
spice, cured tobacco and soft cherry confit. It shows 
equally impressive results in the mouth with a high 
textural structure and long persistence that lasts many 
long minutes..." 

in 

 2 Flaschen  
 

135 11 Flaschen EUR 365-730 
________________________________________ 

 
 

Hospices de Beaune Pommard Cuvee Dames de la 
Charité 1986 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

136 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 
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Lamy, Hubert Chassagne-Montrachet Rouge La 
Goujonne 1er Cru 1999 0,75 l Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...the medium to dark ruby-
colored 1999 Chassagne-Montrachet La Goujonne has 
dark, waxy berry aromas. Medium-bodied and well-
made, this blackberry, brambleberry..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
Lamy, Hubert Saint Aubin Rouge Le Paradis 1999 
0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

137 6 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Chevillon Chezeaux Nuits Saint Georges Les 
Prulieres 1er Cru 1996 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...revealing a dark ruby 
color, this wine has a nose of blackberry and 
brambleberry scents that leads to a fat (the French 
would say gras), concentrated, broad, mouth-coating, 
and austere character. This dense, foursquare, 
muscular, and powerful wine..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

138 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Confuron Cotetidot Vosne Romanee Village 1997 
0,75 l Cote de Nuits 

Wine Spectator:  "...olives and dried herbs mix with the 
red berry, floral, smoke and game character in this 
smooth wine, backed by a crisp core of lemony 
acidity..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Menard, Pierre Pommard Cave de Cordelieres 1er 
Cru 1988 0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

139 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Harmand Geoffroy Gevrey Chambertin 
En Jouise 1995 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
Domaine Heresztyn Gevrey Chambertin Les 
Goulots 1er Cru 2011 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

140 6 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Harmand Geoffroy Gevrey Chambertin 
Les Champeaux 1er Cru 1995 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 3 Flaschen  
Domaine Heresztyn Gevrey Chambertin La 
Perriere 1er Cru 1996 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

141 5 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Vosne Romanee Les Brulees 
1er Cru 1986 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt 

142 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  1988 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...chocolate and blackberry 
character, with a hint of mint. Full-bodied, with soft 
tannins and a lots of minty, currant flavors. Delicious 
wine..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

143 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  1989 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...the 1989 reveals a youthful, 
unevolved purple color, followed by a sweet nose of 
black fruits, minerals, and vanillin..." 

hs, Etiketten verschmutzt, Kapseln oxidiert 

144 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sociando-Mallet  1994 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...deep purple color, and a tight 
but emerging nose of black fruits, lead pencil, and 
well-integrated oak. Substantial on the palate, with 
moderate tannin..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

145 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan  1986 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...powerful, intense, and tannic 
than the stylish, elegant..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

146 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1992 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, and new oak. 
In the mouth, the wine is medium-bodied, soft, fully 
mature, with surprising elegance and purity..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

147 2 Flaschen EUR 540-1080 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

148 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1986 0,75 l Margaux 

Wine Spectator:  "...weedy black currant, plum and 
spicy, cedary oak flavors are rich and well defined 
with moderate depth and tannins..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

149 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1989 0,75 l Margaux 

The Wine Advocate:  "...there is a black fruit character 
that is accompanied by copious quantities of toasty 
oak..." 

ts 

150 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1992 0,75 l   

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the color is a medium ruby 
and the nose offers up aggressive aromas of toasty new 
oak, black-cherry and blackcurrant frui..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

ts 

 1 Flasche  
 

151 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rausan Segla  1982 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...shows blackberry and chocolate 
character, with a hint of cedar. Full-bodied and thick, 
yet very velvety, with lots of sweet fruit on the finish..." 

in, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt 

152 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Siran  1988 0,75 l Margaux, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...has a light autumnal leaf and 
briary-scented nose that seems innocuous at first, but 
opens nicely with aeration in the glass. The palate is 
medium-bodied with grainy tannins, very foursquare 
and masculine like many 1988s..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau Siran  1988 0,75 l Margaux, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...has a light autumnal leaf and 
briary-scented nose that seems innocuous at first, but 
opens nicely with aeration in the glass. The palate is 
medium-bodied with grainy tannins, very foursquare 
and masculine like many 1988s..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
Chateau Siran  1989 0,75 l Margaux, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...raspberry coulis and wild 
strawberry mix with leather and game - a thoroughly 
pleasurable bouquet in which to immerse yourself..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

153 6 Flaschen EUR 165-315 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby, with an intense, 
roasted, smoky bouquet of plums and currants..." 

hs, Etiketten verschmutzt 

154 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a saturated dark ruby/purple-
colored, medium-bodied, well-made wine, Clerc-
Milon's 1993 exhibits textbook, blackcurrant and 
weedy tobacco scents..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

155 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...displaying a velvety 
attack and a lively core of fruit, with just a touch of the 
tannic asperity that often defines this vintage in the 
Médoc making itself felt on the finish..." 

in 

156 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1990 0,75 l   

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...it has plenty of sweetness 
as well as a gorgeous, rich fruitiness..." 

in 

157 1 Flasche EUR 665-1330 
ts 

158 1 Flasche EUR 665-1330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...possesses gorgeously well-
delineated, sweet, highly extracted, concentrated fruit, 
noticeably ripe tannin, and an explosively long, 
authoritative finish..." 

ts 

159 1 Flasche EUR 325-650 
ts 

160 1 Flasche EUR 325-650 
ts 

161 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts 

162 2 Flaschen EUR 720-1440 
ts 

163 2 Flaschen EUR 720-1440 
ts 

164 2 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

165 1 Flasche EUR 1400-2800 
________________________________________ 

 
 



	 14 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1992 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the bouquet and attack are 
impressive..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

166 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 1988 
0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...ripe, concentrated and youthful, 
offering generous plum, currant and anise aromas and 
flavors framed by cedar and toughened..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

167 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 1989 
0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...this lavishly-oaked wine 
displays copious quantities of toasty new oak as well as 
earth/herb-tinged red and black currant fruit in its 
moderately intense bouquet..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

168 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1984 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...is attractively perfumed with 
mineral scents, tobacco, and ripe fruit, and has 
surprisingly good depth and length..." 

3 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

169 2 Flaschen EUR 450-900 
3 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
2 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

170 2 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1991 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...black fruits, minerals, and 
vanillin. It is spicy, with good depth and excellent 
definition..." 
Wine Spectator:  "...firm in texture and impressively 
focused for the vintage, with smoky, tobacco-scented 
berry and floral flavors that linger on the finish..." 

1,5 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

171 3 Flaschen EUR 825-1650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1992 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...elegance, sweetness, and a 
medium plum/garnet color already beginning to show 
some lightening at the edge..." 

2 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

172 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Haut-Brion  1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...plum/ruby with a bit of 
lightening at the edge. Notes of compost, truffle, earth, 
spice box, dried herbs, and licorice compete with sweet 
black cherry and currant fruit..." 

1 cm, Etiketten leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

173 3 Flaschen EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1994 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...charcoal, scorched earth, 
red and black fruits, truffles, graphite and melted tar 
emerge from this dark garnet/plum-colored 1994..." 

in 

174 3 Flaschen EUR 435-870 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos des Litanies  1988 0,75 l Pomerol 

in-ts, Etiketten verschmutzt 

175 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Eglise-Clinet  1992 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...crispness and focus in situ, 
scents of potpourri, iris, cranberry leaf and terracotta. 
The palate is fresh on the entry with fine tannin and 
structure. There is commendable depth and cohesion: 
notes of mulberry, black pepper and cedar..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

176 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur de Gay  1994 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/garnet-colored, with 
a sweet, spicy, oaky, black fruit-scented nose, this well-
structured, moderately tannic, medium-bodied wine 
exhibits an excellent underpinning of fruit, extract, and 
glycerin..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

177 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan  1993 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...reveals an impressive dark 
ruby color, an herb, licorice, blackcurrant, and earthy-
scented nose, sweet, forward, well-concentrated 
flavors, medium body, light tannin, and an expansive, 
succulent, fleshy finish..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

178 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

92 The Wine Advocate:  "...this layered, opulently-
textured, medium-bodied wine possesses gorgeous 
reserves of fruit, glycerin, and extract. Its low acidity, 
moderate tannin, and wonderful purity suggests an 
outstanding example of Cheval Blanc..." 

in 

179 1 Flasche EUR 360-700 
in 

180 1 Flasche EUR 360-700 
in 

181 1 Flasche EUR 360-700 
________________________________________ 

 



	 15 

 

Chateau l´Angelus  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator:  "...super color and concentration 
for the vintage. Exotic aromas of berries, red fruits, 
toasted oak and minerals. Full-bodied, with full, silky 
tannins and a long minty, fruity finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

182 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dominique  1993 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...smoky, toasty oak and black-
cherry-scented nose, medium-bodied flavors with fine 
intensity, adequate acidity, and a moderately tannic 
finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

183 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Gaffeliere  1988 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...the 1988 La Gaffeliere is a 
well-made, elegant, understated, charming, well-
balanced wine that has avoided the excesses of tannin 
so prevalent in many 1988s..." 

ts, Etiketten stark verschmutzt 

184 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynsolence  2009 0,75 l Saint-Emilion 

93+ The Wine Advocate:  "...black purple in color, 
with elements of graphite, licorice and camphor as 
well as a foresty/floral note, the wine is super-dense, 
full-bodied, powerful, rich and capable of lasting 20-
25 years..." 

in 

185 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...very pure nose of roasted 
espresso, black cherry jam, blackberry, mineral, and 
even a hint of blueberry. Some smoke and high-quality 
toasty new oak..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

186 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafon Rochet  1989 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby, with an intense 
bouquet of overripe cassis, this chewy, well-endowed, 
full-bodied wine is reminiscent of the excellent 1970. 
Opulent as well as tannic, it may justify an outstanding 
rating in a decad..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

187 3 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Lafon Rochet  1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...very concentrated. Full-bodied 
and chewy, with lots of fruit and a medium finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

188 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney  1988 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

189 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1994 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...mid-palate sweetness and 
fatness, tastes greener than my cask-tasting notes 
suggested, and finishes with a searing degree..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

190 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1994 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored 
wine exhibits fabulous richness and volume in the 
mouth. Layers of pure black-cherry and cassis fruit are 
intermixed with stony, mineral-like scents..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

191 3 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1988 3,0 l  

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...possesses an attractive plum 
and vanillin nose.  On the palate, the wine exhibits fine 
concentration, firm, relatively hard tannins, and a 
spicy, long finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

192 1 Doppelmagnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Schiefer, Uwe Blaufränkisch "Königsberg" 2012 
0,75 l Burgenland 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

193 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Schiefer, Uwe Blaufränkisch "Reihburg" 2011  
0,75 l Burgenland 

0,5 cm 

194 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 
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Schiefer, Uwe Blaufränkisch Szapary 2012 0,75 l 

Burgenland 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
Schiefer, Uwe Blaufränkisch Szapary 2013 0,75 l 

Burgenland 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

195 8 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Anvil Chardonnay 2019 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

196 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

197 2 Flaschen EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clarke  1982 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
Chateau Calon-Segur  1983 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten beschädigt, stark verschmutzt 

 2 Flaschen  
Chateau Cos d´Estournel  1987 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...displaying a toasty, weedy 
bouquet, light body, some soft, ripe fruit, low acidity, 
and a short but pleasant finish..." 

in, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

198 6 Flaschen EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Beerenauslese 1983 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

199 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Galant  1943 0,75 l Cerons 

hs, Etikett stark verschmutzt 

200 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Galant  1943 0,75 l Cerons 

hs-ms, Etikett ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

201 1 Flasche EUR 100-200 
hs, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

202 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Bonneau du Martray Corton-Charlemagne Grand 
Cru 1984 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Markierung auf dem 
Etikett 

203 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1986 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...smoke, toast, creme de 
cassis, mineral, and white flowers. Very full-bodied, 
with high but sweet tannin, great purity, and a very 
masculine, full-bodied style..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Markierung auf dem Etikett 

204 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1990 0,375 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color 
is followed by a sumptuously sweet bouquet of roasted 
meats, herbs, sweet creme de cassis fruit..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, kellergrau, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

205 1 halbe Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts, Etikett beschädigt 

206 1 Flasche EUR 360-720 
ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

207 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Blandy Madeira Bual 1911 0,75 l Madeira 

in, Leckspuren 

208 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Roduic, Gerard Pinot Noir 1986 0,75 l Graubünden 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

209 1 Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Barossa Old Vine Company Shiraz 2004 1,5 l 

Barossa Valley 

93-95 The Wine Advocate:  "...lovely aromas of 
blackberries, white flowers, graphite, and white 
chocolate. This rich, full-bodied, layered, powerful..." 

ts, 1er OHK 

210 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 17 

Glaetzer, Ben Godolphin Shiraz Cabernet 
Sauvignon 2004 0,75 l Barossa Valley 

96-98 The Wine Advocate:  "...gorgeously sweet, pure 
nose of crushed rocks, blueberries, cassis, and 
minerals soars..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

211 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Glaetzer, Ben Shiraz "Amon Ra" 2004 0,75 l 

Barossa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich and dark-
fruited, with black cherry and plum fruit forming the 
base, while grace notes of baking spices, mocha and 
cedar play about the edges. Creamy and velvety..." 

ts 

212 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Hentley Farm The Beast Shiraz 2006 0,75 l 

Barossa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...purple and an earthy / 
gamey nose over a core of creme de cassis and 
blackberry cordial, some eucalypt, espresso and iron 
ore..." 

in, 6er OHK 

213 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Hentley Farm The Beauty Shiraz 2006 0,75 l 

Barossa Valley 

93 Wine Spectator:  "...rich, ripe and generous, but not 
heavy, with a blanket of sweet spicy oak and superfine 
tannins enveloping a pulsing core of blackberry, 
blueberry and plum fruit. The finish keeps echoing 
beautifully..." 

in 

214 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Standish The Relic 2019 0,75 l Barossa Valley 

2 cm 

215 3 Flaschen EUR 180-360 
2 cm 

216 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Standish The Standish Shiraz 2019 0,75 l  

Barossa Valley 

2 cm 

217 3 Flaschen EUR 180-360 
2 cm 

218 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Astralis 1997 0,75 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...similar meaty, bacon fat, 
blackberry, and black currant-scented nose with hints 
of earth and pepper in the background..." 

1 cm 

219 2 Flaschen EUR 340-680 
1 cm 

220 2 Flaschen EUR 340-680 
1 cm 

221 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

 

Clarendon Hills Astralis 1998 1,5 l McLaren Vale 

98 The Wine Advocate:  "...inky/purple color as well as 
a big, complex, sweet perfume of charcoal, spring 
flowers, blackberry liqueur, roasted meats, and damp, 
forest floor-like notes..." 

2 cm 

222 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Astralis 1998 3,0 l McLaren Vale 

ts 

223 1 Doppelmagnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chadwick / Mondavi Sena 2015 0,75 l 

Aconcagua Valley 

96 The Wine Advocate:  "...nicely textured, and the 
replacement of the Merlot by Malbec seems to have 
also added to the refinement of the tannins that are 
super-elegant..." 

ts, 6er OHK 

224 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chadwick / Mondavi Sena 2018 0,75 l 

Aconcagua Valley 

98 The Wine Advocate:  "...very elegant vintage of Sea, 
a year with a slow ripening so that the grapes achieved 
very good ripeness and full development of aromas and 
flavors, making the wine nuanced and complex..." 

ts, 6er OHK 

225 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2016 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

226 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2018 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

227 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2020 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

228 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Reiterpfad Riesling Grand Cru 2018 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

229 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Altenberg de Bergheim Grand Cru 
2015 0,75 l Elsass 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, sweet, finessed 
and elegant on the palate, provided with fine tannins, a 
good mineral grip and a stimulating bitterness in the 
finish. It is complex..." 

0,5 cm 

230 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 18 

Deiss, Marcel Cuvee Schoenenbourg Grand Cru 
2015 0,75 l Elsass 

98 The Wine Advocate:  "...really concentrated on the 
nose and displays a gorgeously fresh and vegetal 
greeniness. Sweet, finessed and lush on the creamy 
textured palate..." 

0,5 cm 

231 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Deiss, Marcel Mambourg Grand Cru 2015 0,75 l 

Elsass 

97 The Wine Advocate:  "...clear, deep and aromatic 
bouquet with concentrated lemon aromas along with 
smoky flavors of crushed stones. Pure, fresh, super 
lush and ripe on the palate but still precise, finessed 
and elegant..." 

0,5 cm 

232 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1989 
0,75 l Rhone 

97 Wine Spectator:  "...perhaps the greatest Beaucastel 
ever produced. Has the class and structure of a great 
vintage of Mouton-Rothschild. Deep, inky in color, 
with intense herb, plum, game and spice aromas, this 
full-bodied wine has an explosion of fruit and an iron 
backbone..." 

2 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

233 1 Flasche EUR 115-230 
4 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

234 1 Flasche EUR 115-230 
4 cm, Etikett leicht verschmutzt 

235 1 Flasche EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1999 
3,0 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...fully mature and gives up 
tons of kirsch, garrigue, licorice and a touch of 
gaminess in its full-bodied, layered and ripe 
personality..." 

4 cm, Etikett leicht verschmutzt, 1er OHK 

236 1 Doppelmagnum EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Domaine Bosquet des Papes Chateauneuf-du-Pape 
"La Folie" 2016 0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...completely destemmed and 
aged in demi-muids and barriques, with a fair 
proportion of those barrels being new..." 

1 cm, 6er OHK 

237 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Fiancee 2007 1,5 l Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...smoked meats, sweet 
blackberry fruit, liquid pepper and leather, this full-
bodied, hedonistic and voluptuous..." 

3 cm 

238 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Roger Sabon Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reserve 2007 1,5 l Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...plenty of glycerin, a 
multilayered texture, and a sensational combination of 
rich black currant and kirsch fruit intermixed with 
licorice, roasted herb, and forest floor notes..." 

2 cm 

239 1 Magnum EUR 35-70 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2016 0,75 l 

Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...floral notes include hints of 
violet and hibiscus set against a backdrop of 
blackberries and cassis..." 

0,5 cm, 3er OHK 

240 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2017 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...complex, charming scents 
of jasmine, sandalwood, raspberries and stone fruit 
appear on the nose, while the full-bodied palate is 
silky-textured, with a long, plush finish..." 

0,5 cm, 3er OHK 

241 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Turque 2016 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...exquisitely silky and 
elegant from start to incredibly long finish; while there 
is ample concentration and a fine, lacy framework of 
tannins to support the fruit, the tannins virtually melt 
away into the background..." 

0,5 cm, 3er OHK 

242 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Turque 2017 0,75 l 

Rhone 

97+ The Wine Advocate:  "...hints of crushed stone and 
struck flint, smoky, bacon-fat aromas and ripe, 
mouthwatering blackberries. Full-bodied, creamy and 
rich..." 

0,5 cm, 3er OHK 

243 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Ermitage EX VOTO 2006 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...iodine, powdered rock, beef 
blood, leather and meaty dark fruits, the 2006 
Hermitage Ex Voto is full-bodied, rich, structured and 
powerful, with high tannin and notable freshness..." 

0,5 cm, 3er OHK 

244 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Ermitage EX VOTO 2009 0,75 l 

Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...reveals a saturated inky 
color as well as layers of plums, black raspberries, 
candied violets, licorice and crushed rock..." 

0,5 cm, 3er OHK 

245 3 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 
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Voge, Alain Cornas "Les Vieilles Fontaines" 2012 
1,5 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...beautiful black raspberry 
and cassis notes to go with ample chocolate, violets, 
licorice and hints of minerality..." 

3 cm 

246 1 Magnum EUR 205-405 
3 cm 

247 1 Magnum EUR 205-405 
3 cm 

248 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Crasto Syrah Superior 2015 0,75 l 

Douro 

90 The Wine Advocate:  "...ripe, blue-fruit finish is 
enhanced by the wine's freshness..." 

0,5 cm, 3er OHK 

249 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Celler Cal Pla Mas d'en Compte 2005 0,75 l 

Priorat 

94 The Wine Advocate:  "...deep crimson-colored, it 
has an alluring nose of pain grille, slate, wild 
blueberry, and black cherry..." 

ts, 6er OHK 

250 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Pingus - Sisseck, P. Flor de Pingus 2018 0,75 l 

Ribera del Duero 

94+ The Wine Advocate:  "...showed much better, with 
very fine and polished tannins. There is freshness, even 
red fruit and good balance..." 

ts 

251 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Artadi Pagos Viejos Reserva 1996 0,75 l 

Rioja 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

252 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Gran Reserva 
Rosado 2008 0,75 l Rioja 

94+ The Wine Advocate:  "...beautifully, gaining in 
complexity; the salty/umami feeling seems to be 
increasing with the time in bottle. It feels fresher than 
the 2009, and the nose has more nuances, with some 
mineral, diesel-like notes, nuts, decayed flowers and 
hints of wet stones..." 

in 

253 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva blanco  
2004 0,75 l Rioja 

94 The Wine Advocate:  "...palate is austere and it 
feels a little stiff, with lively acidity and pungent 
flavors..." 

in 

254 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 

Heredia, Lopez Vina Tondonia Reserva blanco  
2005 0,75 l Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...showed higher ripeness and 
a lot more developed aromas, nuttier with hints of hay 
and straw, honey and also chamomile and dried 
flowers..." 

ts 

255 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Ridge Zinfandel "Geyserville" 2019 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma 

in 

256 6 Flaschen EUR 150-300 
 

in 

257 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hudson Chardonnay 2020 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...with additional fruit 
nuances of white peach, pear and melon also 
appearing..." 

1 cm 

258 6 Flaschen EUR 300-600 
 

1 cm 

259 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Avennia Gravura Red 2015 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

93 The Wine Advocate:  "...exhibits a classic bouquet 
of cassis, pencil shavings and rich soil..." 

ts 

260 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Abreu Cabernet Sauvignon Thorevilos 2000 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...dense, sweet, black 
currant-flavored effort with hints of scorched earth, 
cedar, and flowers in the background..." 

ts 

261 3 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Abreu Cappella 2011 0,75 l  

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...reveals terrific notes of 
espresso roast, chocolate, forest floor, incense, and 
blackberry and cassis fruit..." 

in, 3er OC 

262 3 Flaschen EUR 1350-2700 
________________________________________ 

 
 

Anakota Helena Dakota Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...slowly unfurling to reveal 
wonderfully fragrant notes of wild blueberries, black 
cherries, dark chocolate and warm cassis, followed by 
nuances of garrigue, violets, tar and licorice plus a 
touch of wet stones..." 

in 

263 6 Flaschen EUR 510-1020 
________________________________________ 
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Anakota Helena Montana Vineyard Cabernet 
Sauvignon 2018 0,75 l Kalifornien, Knights Valley 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it bursts from the glass with bold scents of fresh 
blackberries, black currants and mulberries plus 
suggestions of cedar chest, pencil lead, iron ore and 
truffles, with emerging wafts of crushed rocks and 
charcoal..." 

in 

264 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Carter Cellars Cabernet Sauvignon Beckstoffer To 
Kalon Vineyard "The G.T.O." 2019 1,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in, 1er OHK 

265 1 Magnum EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Beckstoffer To Kalon 
Vineyard Cabernet Sauvignon 2014 1,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...graphite, blueberry, 
blackberry, cassis, fruitcake and spice. With incredibly 
rich blue fruits, black fruits, a full body, opulent, 
voluptuously textured and sensational..." 

ts 

266 1 Magnum EUR 450-900 
ts 

267 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards High Fidelity 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...redcurrant jelly, blackberry 
coulis, black raspberries and spice cake followed by 
nuances of red roses, cedar chest and pencil lead with 
a waft of underbrush..." 

in 

268 6 Flaschen EUR 420-840 
in 

269 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Forman Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92-94 The Wine Advocate:  "...gorgeous blueberry and 
black raspberry notes with some licorice, truffle and 
forest floor..." 

ts 

270 3 Flaschen EUR 180-360 
ts 

271 3 Flaschen EUR 180-360 
ts 

272 3 Flaschen EUR 180-360 
ts 

273 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Hudson Phoenix 2018 0,75 l  

Kalifornien, Napa Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...redolent of warm plums, 
black cherries and black raspberries with suggestions 
of garrigue, menthol, pencil lead and roses..." 

in 

274 6 Flaschen EUR 300-600 
 

________________________________________ 

 
 

 

Hudson Phoenix 2018 0,75 l  

Kalifornien, Napa Valley 

in 

275 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Kongsgaard Syrah 2003 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

1,5 cm 

276 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Kongsgaard Syrah Hudson Vineyard 2004 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...outstanding concentration 
and plenty of graphite, roasted meat, blueberry, 
mulberry, and almost earthy characteristics..." 

1,5 cm 

277 2 Flaschen EUR 220-440 
1,5 cm 

278 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Kongsgaard Syrah Hudson Vineyard 2005 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...aged beef, fresh beef blood, 
black currants, sweet cherries, pepper, and tapenade. 
An incredibly complex, deep, full-bodied Syrah with 
expressive chocolatey notes in the mouth, this intense 
Syrah challenges just about every ounce of grey matter 
between the ears..." 

1,5 cm 

279 2 Flaschen EUR 220-400 
1,5 cm 

280 2 Flaschen EUR 220-400 
1,5 cm, Etiketten leicht beschädigt 

281 2 Flaschen EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

La Jota Merlot Howell Mountain  2013 0,75 l 

Kalifornien 

ts 

282 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

La Jota W. S. Keyes Vineyard Merlot 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

98 The Wine Advocate:  "...glorious scents of plum 
preserves, chocolate-covered cherries and blackberry 
pie with hints of wild sage, espresso, star anise and 
menthol. Full, rich and firmly textured with 
wonderfully velvety tannins and bold, layered 
flavors..." 

in, 3er OHK 

283 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Levy and McClellan Cabernet Sauvignon 2006  
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully sweet blue and 
black fruits intermixed with espresso roast, smoked 
meats, chocolate, and scorched earth. Dense purple in 
color, deep, rich, broad..." 

in, 1er OHK 

284 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Marciano Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2015 Cabernet Sauvignon Estate opens with seriously 
earthy scents of truffles..." 

in 

285 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Morlet Family Vineyards "Mon Chevalier" 
Cabernet Sauvignon  2007 0,75 l 

Kalifornien, Knights Valley 

93+ The Wine Advocate:  "...it reveals abundant notes 
of chocolate, red berries, black currants, and graphite, 
and is capable of lasting 15-20 years..." 

in 

286 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Ovid Winery Proprietary Red 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in, 3er OHK 

287 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Phelps, J. Vineyards Insignia 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...notions of wild blueberries, 
warm blackberries, black currant cordial, cloves and 
cedar chest with nuances of camphor, yeast extract, 
charcuterie and candied violets. Medium to full-
bodied, the palate has fantastic elegance and depth..." 

in, 6er OHK 

288 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Phelps, J. Vineyards Insignia 2018 1,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

97+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it comes storming out of the glass with 
powerful notes of blackcurrant cordial, stewed black 
plums and boysenberries, plus hints of cedar chest, 
graphite, menthol and wet slate with a fragrant waft of 
clove oil..." 

in, 1er OHK 

289 1 Magnum EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Tynan, Christopher Judge Family Vineyard Syrah 
2016 0,75 l Kalifornien, Bennet Valley 

ts 

290 3 Flaschen EUR 300-600 
ts 

291 3 Flaschen EUR 300-600 
ts 

292 3 Flaschen EUR 300-600 
ts 

293 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Vaso Cellars Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

294 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chanin Bien Nacido Chardonnay 2017 0,75 l 

Kalifornien, Santa Maria Vallley 

93 The Wine Advocate:  "...quince, Bosc pear, citrus 
blossom, baker's yeast and saline plus hazelnut and 
toasty notions..." 

0,5 cm 

295 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Abreu Cabernet Sauvignon Madrona Ranch 2000 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...a candidate for wine of the 
vintage..." 

ts 

296 3 Flaschen EUR 750-1500 
ts 

297 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Behrens and Hitchcock Cabernet Sauvignon Ink 
Grade 1997 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

in 

 2 Flaschen  
Behrens and Hitchcock Zinfandel 1995 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

 3 Flaschen  
 

298 5 Flaschen EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Behrens and Hitchcock Cuvee Lola Proprietary 
Red 1997 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

90-93  The Wine Advocate:  "...exhibits a cedary, cigar 
box, black currant, and raspberry-scented nose, superb 
ripeness, rich, fleshy, low acid flavors, and a rich but 
not weighty mid-palate and finish..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

299 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Bond Vecina 2017 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

97 The Wine Advocate:  "...black currants, 
blackberries and blueberry compote with hints of dusty 
soil, cinnamon stick and fallen leaves..." 

in, 3er OHK 

300 3 Flaschen EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Cain Cellars Cain Five 2007 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

301 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon Special Selection 1995 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...sleek and well-structured, with 
a braid of exotic smoke, currant, green olive and 
herbal flavors that drape together nicely, holding a 
tight focus and showing how ripe..." 

ts, 6er OHK 

302 6 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 
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Cliff Lede Vineyards Beckstoffer To Kalon 
Vineyard Cabernet Sauvignon 2015 1,5 l 

Kalifornien, Napa Valley 

99 The Wine Advocate:  "...creme de cassis and baking 
spice core with blackberry preserves and black forest 
cake in the background plus a waft of bay leaves..." 

ts 

303 1 Magnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Forman Cabernet Sauvignon 2018 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

304 3 Flaschen EUR 195-390 
in 

305 3 Flaschen EUR 195-390 
in 

306 3 Flaschen EUR 195-390 
in 

307 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Pride Mountain Vineyards Cabernet Sauvignon 
1998 3,0 l Kalifornien, Napa Valley 

93 Wine Spectator:  "...deliciously ripe and complex, 
overflowing with layers of exotic spice, mineral, sage, 
currant and blackberry, and finishing with a burst of 
flavor..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

308 1 Doppelmagnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Pride Mountain Vineyards Cabernet Sauvignon 
Reserve 1999 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...remarkably concentrated 
creme de cassis fruit intermixed with licorice, mineral, 
and toasty oak aromas and flavors, along with high 
tannin in the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

309 2 Flaschen EUR 220-430 
 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

310 2 Flaschen EUR 220-430 
________________________________________ 

 
 

Pride Mountain Vineyards Claret Reserve 1999 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...sweet bouquet of espresso, 
blackberries, cassis, maple syrup, and vanilla. It is 
long, layered, multidimensional, sweet, and thick on 
the palate..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

311 2 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Realm Cellars The Tempest Proprietary 2014 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful nose of cedar 
wood, chocolate, spice box, forest floor and black and 
red fruits jumps from the glass of this dense, opulent, 
voluptuously textured and full-bodied wine with terrific 
purity..." 

in 

312 3 Flaschen EUR 300-600 
in 

313 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Staglin Family Vineyard Cabernet Sauvignon Salus 
2006 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

ts, Etiketten verschmutzt 

314 4 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Morlet Family Vineyards "Mon Chevalier" 
Cabernet Sauvignon  2009 0,75 l 

Kalifornien, Sonoma County 

95 The Wine Advocate:  "...is powerful, rich and 
imposing. A huge, muscular wine, the 2009 is endowed 
with deep, resonant layers of dark red cherries, plums, 
cloves and crushed rocks..." 

in 

315 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Landmark Vineyards Damaris Chardonnay 
Reserve 1996 0,75 l Kalifornien, Sonoma Coast 

92 The Wine Advocate:  "...profoundly complex 
offering, with liquid minerals, roasted hazelnuts, 
buttered citrus, and orange blossom-like aromas and 
flavors..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
 

Regusci Chardonnay Hillside Vineyard 1997 0,75 l 

Stags Leap District 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

316 5 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon "Scarlet 
Love" 2014 1,5 l Stags Leap District 

97 The Wine Advocate:  "...hints of graphite, 
blackberry, blueberry, floral notes, charcoal and 
incense jump from the glass of this sensational 
Cabernet Sauvignon. Inky purple, with fabulous 
concentration..." 

in 

317 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon Stags 
Leap District 2007 1,5 l Stags Leap District 

93 The Wine Advocate:  "...expects in a wine from this 
sector that is known for elegance, harmony, and 
Margaux-like finesse. A perfectly balanced Cabernet, it 
exhibits a dense purple color along with a big, sweet 
nose of spring flowers, black and red currants as well 
as graphite..." 

ts 

318 1 Magnum EUR 130-260 
ts 

319 1 Magnum EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon Stags 
Leap District 2013 0,75 l Stags Leap District 

93 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, 
floral notes intermixed with crme de cassis , graphite 
and forest floor. It is full bodied, but with the elegance, 
finesse and lightness of being, despite its intensity..." 

ts 

320 6 Flaschen EUR 300-600 
 

________________________________________ 
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Cliff Lede Vineyards Cabernet Sauvignon Stags 
Leap District 2013 0,75 l Stags Leap District 

ts 

321 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Avennia Justine Red 2015 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

92 The Wine Advocate:  "...spicy black fruit, cracked 
black pepper and licorice..." 

1,5 cm 

322 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2015 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

96 The Wine Advocate:  "...minty creme de cassis, 
blackberries, dark chocolate and spice, framed by a 
lavish application of toasty new oak..." 

in 

323 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Quilceda Creek Cabernet Sauvignon 2016 0,75 l 

Washington, Columbia Valley 

98 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered black 
cherries with elegant blackberry tones effortlessly strut 
their stuff next to seductive tones of French oak spices 
and subtle savory and floral tones..." 

in 

324 3 Flaschen EUR 360-720 
in 

325 3 Flaschen EUR 360-720 
in 

326 3 Flaschen EUR 360-720 
in 

327 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Lagune  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...menthol-laced nose with a 
core of crme de cassis, plum preserves and Provence 
herbs plus a waft of tree bark..." 

in 

328 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux  2005 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...sweet blackberry, sugared coffee 
and hints of fresh mint. Full-to-medium body, with 
silky tannins and a medium finish..." 

in 

 3 Flaschen  
Chateau Phelan-Segur  2005 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...dark in color, with aromas of 
raspberry, currant and a hint of fresh herbs. Full-
bodied, with chewy tannins..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

329 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Poujeaux  2009 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...expressive blackberry 
preserves, prunes, sauted herbs and fragrant earth 
notes with hints of tobacco and fallen leaves..." 

in 

330 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley  2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...chewy core of black currant, 
tobacco and roasted apple wood stretches out through 
the grip-framed finish..." 

in 

331 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  2008 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...unsmoked cigar tobacco 
intermixed with plums, red and black currants 
presented in an evolved style characterize this dark 
plum/garnet-colored effort..." 
Wine Spectator:  "...offers cassis and dried raisin on 
the nose, with hints of flowers. Medium-bodied, with 
fine tannins and a clean finish..." 

in 

332 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley  2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...expressive bouquet than 
many 2009s at the moment (in fact, you might think this 
was a 2010 if served blind!). Fortunately it only takes a 
few swirls to reveal some gorgeous minerally 
blackberry, bilberry and crushed limestone aromas..." 

in 

333 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Seguin  2009 0,75 l Pessac-Leognan 

in 

334 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier Domaine de Chevalier rouge 
2009 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...striking bouquet of burning 
embers, sweet cherry, black and red currant fruit, spice 
box, cedar..." 

in 

335 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrange  2008 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...the dark ruby/purple-hued 
2008 reveals an angular, austere personality along 
with medium to full-bodied, deep, concentrated fruit. 
An unusually backward and highly tannic 2008, it will 
benefit from 3-4 years of cellaring and should keep for 
20 years..." 

in 

336 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

 
 



	 24 

Chateau Le Boscq  2009 0,75 l Saint-Estephe 

in 

337 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Ormes De Pez  2009 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Grand Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, notes 
of incense and barbecue smoke and oodles of black 
berry and cassis fruit..." 

in 

338 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gloria  2009 0,75 l  

Saint-Julien, Cru Bourgeois 

93 The Wine Advocate:  "...scents of potpourri, Black 
Forest cake, Morello cherries and raspberry compote 
with touches of rose hip tea, cinnamon stick and 
lavender..." 

in 

339 5 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...copious notes of sagebrush, 
cedar, cigar box, licorice, incense, blackberries and 
lead pencil shavings suggest a big Pauillac rather than 
a St.-Julien..." 

in 

340 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases Clos du Marquis, 2e vin 
de Leoville Las Cases 2008 0,75 l Saint-Julien 

90 Wine Spectator:  "...ripe and refined, with pure, 
driven plum, raspberry and black cherry fruit and sleek 
structure. Flickers of charcoal, roasted cedar and 
tobacco hang in the background..." 

in 

341 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre  2008 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...the full-bodied, textured 
2008 Saint-Pierre reveals a skyscraper-like mouthfeel 
along with tremendous viscosity and unctuosity. One of 
the richest and potentially longest-lived 2008s, it is a 
fabulous sleeper of the vintage..." 

in 

342 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Brovia Barolo Garblet Sue 2006 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...red fruit, smoke, tar, 
incense and iron are just some of the nuances that 
come together in this focused, potent Barolo..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

343 5 Flaschen EUR 350-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Burlotto Barolo  2013 0,75 l Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...cherry, licorice and spice 
flavors highlight this harmonious Barolo. The tannins 
are firm and the finish evokes underbrush and tobacco 
notes..." 

in 

 1 Flasche  
Conterno, Giacomo Barbera Cascina Francia 2012 
0,75 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...the single-vineyard Francia 
is especially impressive in the mouth thanks to its 
generous and fleshy texture and the great intensity and 
persistence of the finish. Barbera is celebrated, or 
sometimes criticized, for its high acidity..." 

2 cm 

 2 Flaschen  
 

344 3 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2010 0,75 l Piemont 

90 The Wine Advocate:  "...ripe cherry and blackberry 
coat the palate and the wine reveals lush layers of soft 
spice, tobacco and leather..." 

in 

345 1 Flasche EUR 330-660 
in 

346 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2012 3,0 l Piemont 

in, 1er OHK 

347 1 Doppelmagnum EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Fratelli Alessandria Barolo Monvigliero 2008 0,75 l 

Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...a heady melange of dark 
red cherries, flowers, licorice, incense and smoke 
emerges from the glass as the Monvigliero captivates 
all of the senses..."  

0,5 cm 

348 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Gavarini Chiniera 2008 0,75 l 

Piemont 

97+ The Wine Advocate 

1,5 cm 

349 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Grasso, Elio Barolo Ginestra Vigna Casa Mate 2008 
0,75 l Piemont 

98+ The Wine Advocate:  "...complexity and sheer 
pedigree. Tar, menthol, licorice and spices wrap 
around the fleshy, deep finish..." 

1,5 cm 

350 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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Grasso, Elio Barolo Runcot Riserva 2010 0,75 l 

Piemont 

98 The Wine Advocate:  "...the bouquet opens to a long 
playlist of distinct characteristics that immediately 
remind you of the Langhe. You'll recognize wild cherry 
with licorice, white truffle, balsam herb and toasted 
hazelnut..." 

1,5 cm 

351 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Bartolo Barbera d'Alba 2016 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

352 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Bartolo Barolo 2006 0,75 l Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...beautifully nuanced fruit 
and a classic, austere young-Barolo profile that will 
allow it to age gracefully for decades..." 

0,5 cm 

353 3 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Bartolo Barolo 2008 0,75 l Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...Mascarellos 2008 Barolo 
is a wine of extraordinary elegance. A sweet, open 
bouquet leads to dark red fruit, mint, spices and 
licorice in this pretty, nuanced Barolo. The 2008 is all 
about detail and understated finesse..." 

0,5 cm 

354 3 Flaschen EUR 870-1740 
________________________________________ 

 
 

Rinaldi, Giuseppe Barolo Brunate 2010 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

355 1 Flasche EUR 340-780 
0,5 cm 

356 1 Flasche EUR 340-780 
________________________________________ 

 
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2006 0,75 l Toskana 

96+ The Wine Advocate:  "...layers of fruit build to the 
explosive, huge finish..." 

ts 

 3 Flaschen  
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2007 0,75 l Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...finesse of the former and 
the size of the latter. Not a bad combination, to put it 
mildly..." 

ts 

 1 Flasche  
 

Fattoria di Felsina Vigneto Rancia Chianti Classico 
Riserva 2010 0,75 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...balsamic herb and 
medicinal tones followed by crushed stone and delicate 
clove or nutmeg. Rancia is equally impressive in the 
mouth with firm structure and enduring fruit flavors..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

357 6 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2006 
0,75 l Toskana 

The Wine Advocate:  "...the 2006 doesnt have the 
elegance or finesse of the 2004, instead it offers a 
decidedly more virile, masculine expression of 
Sangiovese. Dark cherries, tobacco, smoke and 
underbrush wrap around a wall of tannin as the finish 
builds to a majestic close..." 

in 

358 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino 2007 
0,75 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...sweet roses and violets 
linger on the finish..." 

in 

359 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Tenuta il Poggione Brunello di Montalcino Vigna 
Paganelli Riserva 2007 0,75 l Toskana 

95+ The Wine Advocate:  "...a huge, dramatic wine, 
the 2007 Brunello di Montalcino Riserva literally 
explodes from the glass. This is a decidedly exuberant, 
flashy wine loaded with dark fruit. Tobacco, smoke, tar 
and licorice all come alive in this big, broad-
shouldered Riserva. Here, too, the wines balance is 
impeccable..." 

ts 

360 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

361 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2021 6,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

1 cm, 1er OHK 

362 1 Imperial EUR 480-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2011 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...refined, pure and seamless 
Pontet-Canet with creme de cassis and cedar inter-
layered on the sustained finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

363 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Wachenheimer 
Rechbächel Riesling Cabinet 1959 0,75 l Pfalz 

3 cm, Etikett verschmutzt, Leckspuren 

 1 Flasche  
8 cm, Etikett verschmutzt, stark kellergrau 

 1 Flasche  
 

364 2 Flaschen EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Auslese 2001 0,75 l Nahe 

0,5 cm, Etiketten stark verschmutzt 

365 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 
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Kühn, Peter Jakob Mittelheimer St.Nikolaus 
Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l Rheingau 

96 The Wine Advocate:  "...deep and coolish, intense 
and delicate mineral bouquet. Rich and powerful but 
fine and salty-mineral on the palate, this has enormous 
complexity as well as structure with persistent..." 

0,5 cm, 6er OHK 

366 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Oestricher Doosberg Riesling 
Großes Gewächs 2017 0,75 l Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...the 2017 Doosberg Riesling 
Trocken "GG" is beautifully intense and ripe but also 
refined and seductive on the raspberry-scented nose. 
The palate is pure, finessed and salty and reveals ripe, 
concentrated and very intense fruit without losing the 
crystalline finesse and purity..." 

0,5 cm, 6er OHK 

367 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

368 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

369 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

93 Wine Spectator:  "...lean and tightly wound, 
featuring intense minerally and savory notes up front. 
This firmly structured version will need time to relax 
and allow all its elements to shine. The potential is 
revealed midpalate, where orchard and stone fruit 
flavors emerge, followed by a long, stony aftertaste..." 

0,5 cm 

370 3 Flaschen EUR 375-750 
 

0,5 cm 

371 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Egly-Ouriet V.P. Vieillissement Prolonge Grand 
Cru Extra Brut NV 0,75 l Champagne 

92 The Wine Advocate:  "...clear, deep and nutty on the 
nose, this is a rich yet pure and fresh, straight and 
firmly structured blend..." 

1 cm 

372 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Brane-Cantenac  2016 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe 

96-98 The Wine Advocate:  "...has a beautifully 
defined, very detailed bouquet with mineral-rich black 
fruit laced with cedar and graphite notes, living up to 
its nom de plume as the "Pauillac of Margaux." The 
palate is simply the best that I have ever tasted at the 
estate, without question..." 

in, 6er OHK 

373 6 Flaschen EUR 300-600 
 

________________________________________ 

 

Chateau Brane-Cantenac  2016 0,75 l 

Margaux, 2e Cru Classe in, 6er OHK 

374 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Colin, Pierre Batard Montrachet Grand Cru 1990 
0,75 l Cote de Beaune, Grand Cru 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

375 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Montrachet Grand Cru 1983 
0,75 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

376 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1978 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate 

3,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

377 1 Flasche EUR 820-1640 
 

2,5 cm, Etikett verschmutzt 

378 1 Flasche EUR 820-1640 
 

3,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

379 1 Flasche EUR 820-1640 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1971 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...outstanding wine because 
of its voluptuous texture, and thick, juicy, succulent 
flavors..." 
***** Broadbent:  "...plenty of life left..." 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Flaschennummer: 11670 

380 1 Flasche EUR 7500-15000 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Romanee-Conti 
Grand Cru 1973 0,75 l Cote de Nuits 

3 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt, Flaschennummer: 156 

381 1 Flasche EUR 6800-13600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  1961 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dark berry fruit, a light 
marine influence, a distant tang of seaweed and bay 
leaf..." 

hs, Etiketten leicht verschmutzt 

382 3 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1948 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

**** Broadbent:  "...sehr attraktiv..." 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

383 1 Flasche EUR 680-1360 
________________________________________ 
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Chateau Lafite-Rothschild  1970 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

***(*) Broadbent:  "...ziemlich körperreich, seidig, 
delikat, dabei vollmundig, große Länge, 
wunderschöner Nachgeschmack..." 
The Wine Advocate:  "...cedar, lead pencil, dried red 
and black fruits, and spice. The wine's bouquet would 
merit an outstanding rating..." 

ts, Etiketten beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

 4 Flaschen  
ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 3 Flaschen  
ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

12er OHK 

384 12 Flaschen EUR 5280-10560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1976 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...beautiful bouquet of 
seductive cedarwood, spices, and ripe fruit precedes a 
very concentrated, darkly colored wine, with great 
length and texture..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

385 1 Flasche EUR 325-650 
ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

386 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1955 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...spectacular Latour, from a 
vintage that has provided many superb surprises 
(especially in the Medoc and Graves), the deep garnet-
colored 1955 reveals some amber at the edge..." 
***** Broadbent:  "...aufsehenerregend vorzüglich..." 

hs, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt, Zusatzetikett vom Händler: 
Berry Bros and Rudd Ltd., London 

387 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1981 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...composed largely of earth, 
wood, and dusty, dried red fruit aromas..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 12er OHK 

388 6 Flaschen EUR 1260-2520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Chateau Haut-Brion blanc 
1978 0,75 l Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

2,5 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

389 1 Flasche EUR 320-640 
 

3 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

390 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Petrus  1976 0,75 l Pomerol 

ts, Etikett leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

391 1 Flasche EUR 1200-2400 
ts, Etikett leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

392 1 Flasche EUR 1200-2400 
ts, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

393 1 Flasche EUR 1200-2400 
ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

394 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1961 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

***** Broadbent:  "...ziemlich körperreicher, weicher, 
leicht zugänglicher Wein..." 
96 Wine Spectator:  "...beautiful expression of this 
rich, ripe vintage, velvety with plum, prune and meaty 
flavors, balanced and long..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

395 1 Flasche EUR 1900-3800 
ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

396 1 Flasche EUR 1900-3800 
ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

397 1 Flasche EUR 1900-3800 
ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

398 1 Flasche EUR 1900-3800 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 0,75 l Wachau 

97-99 Falstaff 

0,5 cm 

399 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1987 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

400 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Lattes  1987 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

hs, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Quinault L'Enclos  1999 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

91 The Wine Advocate:  "...elegant, exotic, lush, 
medium-bodied, Burgundian-styled St.-Emilion boasts 
great complexity along with an enticing perfume of 
blueberries, blackberries, and flowers..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Le Boscq  1996 0,75 l Saint-Estephe 

ts 

 4 Flaschen  
 

401 8 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 
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Chateau Desmirail  2006 0,75 l  

Margaux, 3er Cru Classe 

in, 12er OHK 

402 9 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Kirwan  2002 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...masculine-styled effort, with 
some noticeably hard and elevated tannin, this deep 
ruby/purple-colored 2002 exhibits notes of forest floor, 
black currant..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

403 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1970 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...angular, austere, and 
frightfully hard and tannic, a classic bouquet of sweet 
cassis, tobacco, minerals, and exotic spice aromas..." 

hs, Etikett stark verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

404 1 Magnum EUR 495-990 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

90 Wine Spectator:  "...big and luscious wine for the 
vintage, this outstanding Bordeaux delivers loads of 
plum, berry and pomegranate character on the nose. 
It's full-bodied, with lots of velvety tannins and a long, 
long finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

405 2 Flaschen EUR 480-960 
ts 

406 2 Flaschen EUR 480-960 
ts 

407 2 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  1997 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...potential sleeper of the vintage 
in the sense that it could merit an outstanding score..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 12er OHK 

408 9 Flaschen EUR 765-1530 
________________________________________ 

 
 

Bricco Rocche Ceretto Barolo Brunate 2000 0,75 l 

Piemont 

ts, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

409 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barolo Sperss 1995 0,75 l 

Piemont 

94 Wine Spectator:  "...sweet tannins, full body, 
exciting violet, blackberry, mint, smoke and tar notes, 
and a rock-solid but harmonious finish..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

410 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Gaja, Angelo Conteisa Barolo 1996 0,75 l Piemont 

93-95 The Wine Advocate:  "...sweet, ripe nose with an 
element of sur-maturite given its over-ripe cassis, 
melted road tar, licorice, and spice-scented bouquet..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

411 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 1997 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the bouquet is generous 
and opulent with dark berry, spice, licorice and 
leather..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

412 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  1995 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...roasted coffee, jammy black 
cherry liqueur, and cassis intermixed with spice..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

413 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  1996 0,75 l Toskana 

94  Wine Spectator:  "...currant and blackberry and 
hints of mint. Full-bodied, with excellent tannin 
structure and a lovely, sweet berry aftertaste..." 

in, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

414 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  1997 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...mocha, coffee beans and 
ripe, dark fruit emerge from the glass on a rich, 
opulent frame..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

415 1 Flasche EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  1998 0,75 l Toskana 

96 Wine Spectator:  "...cool and sleek Tuscan red, with 
tarragon and fresh sage aromas, blackberry and 
cherry undertones. Full-bodied, with a wonderfully 
silky palate of fine tannins and a long, fruity finish..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

416 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Sette Ponti Oreno 2000 0,75 l Toskana 

92 Wine Spectator:  "...crushed fruit, toasted oak and 
dried flowers. Full-bodied, with fine tannins and a 
long, caressing finish. Needs time to show its true 
potential..." 

ts, 6er OHK 

417 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Merryvale Vineyards Cabernet Sauvignon Reserve 
"Profile" 1994 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...opaque purple color, and 
seems to hit every sweet spot on the taster's palate, 
offering loads of cassis, roasted herbs, toast, and 
licorice. This multi-layered, rich, concentrated wine 
also reveals impeccable balance and elegance..." 

in, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

418 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 
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Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1999 0,375 l Pfalz 

0,5 cm 

419 1 halbe Flasche EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2004 0,75 l Rheinhessen 

92 Wine Spectator:  "...enticing aromas of flowers, 
passion fruit and apricot mark this intense, elegant 
white. Dry, it has a lively structure and very good 
concentration..." 

0,5 cm 

420 1 Flasche EUR 700-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
trocken 2003 0,75 l Rheinhessen 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

421 1 Flasche EUR 480-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

422 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Charles Heidsieck Blanc des Millenaires Brut 1995 
0,75 l Champagne 

95+ The Wine Advocate:  "...this is refreshingly pure, 
concentrated, fruity and perfectly round Champagne 
that reveals a great tension and mineral complexity..." 

1 cm, 1er OC 

423 1 Flasche EUR 210-300 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1999 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...backs up its open, inviting 
personality with considerable muscle married to 
vibrant, pure fruit. The long, polished finish bursts with 
Chardonnay character..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

424 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Ca ´del Bosco Franciacorta Cuvee Annamaria 
Clementi Brut 2004 0,75 l Lombardei 

91 The Wine Advocate:  "...a rich tapestry of brioche, 
honey, peaches, apricots, flowers and French oak. 
Floral notes reappear on the soft, caressing finish..." 

1 cm, 1er OC 

425 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cap de Faugeres  2018 0,75 l 

Cotes de Castillon 

Wine Spectator:  "...shows a core of dark plum and 
black cherry fruit mixed with warm earth and tobacco 
notes. Fresh, focused finish..." 

in 

426 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Chateau Cap de Faugeres Chateau Cap de 
Faugeres La Mouleyre 2015 0,75 l  

Cotes de Castillon 

90 Wine Spectator:  "...lively, with aromatic 
pomegranate, rooibos tea and savory notes forming the 
core, picking up currant coulis and iron accents on the 
finish..." 

in, 6er OHK 

427 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cambon la Pelouse  2016 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-purple 
color and a nose of cassis, earth and bay leaves with 
hints of pencil lead..." 

in, 6er OHK 

428 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Cruzelles  2016 0,75 l 

Lalande-de-Pomerol 

Wine Spectator:  "...friendly, with soft-edged plum and 
black cherry fruit gliding through easily, infused 
liberally with black tea and vanilla notes..." 

in, 6er OHK 

429 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  2019 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...with aromas of sweet 
berries, cherries, burning embers, lilac and violets 
framed by a discreet patina of new oak. Full-bodied, 
layered and concentrated, it's polished and perfumed, 
with a velvety, seamless profile and bright animating 
acids, concluding with a long, resonant finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

430 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Labégorce  2016 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

93+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it leaps out of the glass with gregarious 
cassis, kirsch and black raspberries, candied violets, 
dark chocolate and spearmint..." 

in, 6er OHK 

431 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Labégorce  2017 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

92 Wine Spectator:  "...ripe and stylish, featuring dark 
plum and blackberry compote flavors, infused with 
singed alder and tobacco notes. The fine-grained finish 
has nice flow..." 

in, 6er OHK 

432 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bages-Liberal  2018 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, 6er OHK 

433 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Chateau Haut-Bages-Liberal  2019 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...offering up aromas of wild 
berries, cassis, licorice, rose petals and sweet soil 
tones, followed by a medium to full-bodied, velvety and 
seamless palate, its powdery structuring tannins 
hidden in an ample core of lively, succulent fruit..." 

in, 6er OHK 

434 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Thil  Comte Clary  2015 0,75 l 

Pessac-Leognan 

Wine Spectator:  "...the juicy red currant and 
raspberry fruit flavors are studded with licorice snap 
and tar notes, but stay fresh, with tobacco and iron 
details scoring the finish..." 

in, 12er OHK 

435 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 2015 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...it opens with profound 
notes of crushed red and black currants, black cherries 
and cassis with touches of mocha, baking spices, 
menthol and lavender plus a hint of new leather..." 

in 

436 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2019 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Domaine de 
Chevalier is a magical wine in the making, wafting 
from the glass with aromas of wild plums, crushed 
blackcurrants and violets mingled with hints of pencil 
shavings, subtle spices and coniferous forest floor..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

437 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix  2016 0,75 l Pomerol 

in, 6er OHK 

438 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Plince  2019 0,75 l Pomerol 

90-92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, the 2019 Plince rolls out of the glass wearing 
a lot of woody/cedar scents, before offering up notes of 
baked plums, blackberry pie and stewed black cherries 
with wafts of chargrill and tilled soil in the 
background..." 

in, 6er OHK 

439 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rouget  2017 0,75 l Pomerol 

in, 6er OHK 

440 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Domaine de l´ Eglise  2018 0,75 l Pomerol 

in, 6er OHK 

441 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Soleil  2015 0,75 l Puisseguin Saint-Emilion 

in, 6er OHK 

442 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Faugeres  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

93+ The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the 2017 Faugeres comes sashaying out of the 
glass with pretty kirsch, Black Forest cake and 
chocolate box scents followed by hints of rosehip tea, 
fallen leaves and clove..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

443 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fleur Cardinale  2015 0,75 l Saint-Emilion 

92 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it has a nose of fragrant violets, cedar chest and 
rose hips over a core of chocolate-covered cherries, 
plum preserves and blueberry pie..." 

in, 12er OHK 

444 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Laroque  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...a terrific effort from an 
estate that was long one of Saint-milion's sleeping 
giants, the 2019 Laroque unwinds in the glass with 
aromas of cherries, licorice, loamy soil, rose petals 
and sweet tobacco..." 

in, 6er OHK 

445 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95-97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the wine opens with the most tantalizing perfume 
of lavender, lilacs and forest floor, giving way to a 
core of crushed blackberries, baked plums and 
blueberry preserves plus wafts of licorice and bay 
leaves..." 

in, 6er OHK 

446 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pressac  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

The Wine Advocate:  "...opulent red cherry and 
crushed strawberry fruit on the nose, not quite as well 
defined as its peers, yet clean and pure. The palate is 
smooth and rounded..." 

in, 6er OHK 

447 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pressac  2017 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

91 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the 2017 Pressac bursts from the glass 
with bold black cherries, plum preserves and warm 
blueberry scents plus wafts of garrigue, tobacco and 
new leather..." 

in, 6er OHK 

448 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Tour Saint Christophe  2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, it comes barreling out of the glass with bold 
notions of baked black cherries, plum preserves and 
blueberry pie plus underlying suggestions of Christmas 
cake, Chinese five spice and dusty soil..." 

in, 6er OHK 

449 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau-Site  2018 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois Exceptionnel 

in 

450 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Boscq  2016 0,75 l Saint-Estephe 

91-93 The Wine Advocate:  "...has a very ripe, opulent 
bouquet that does not quite convey its terroir with the 
same aplomb as say, the Phelan-Segur..." 

in, 6er OHK 

451 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Boscq  2017 0,75 l Saint-Estephe 

90 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the 2017 le Boscq is a little broody to 
begin, with notes of tar and new leather over a core of 
warm red and black currants, mulberries and cedar 
chest plus hints of menthol and pencil lead..." 

in, 6er OHK 

452 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Meyney  2016 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple colored 
2016 Meyney has a nose of cassis, tar, earth and bay 
leaves with redcurrants..." 

in, 6er OHK 

453 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafaurie Peyraguey  2015 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...the nose of the 2017 
Lafaurie-Peyraguey explodes with bombastic tropical 
fruits, stone fruit preserves, spices and florals with 
honey-nut nuances and a waft of crushed rocks. The 
palate is rich, concentrated, spicy, layered and fresh, 
finishing long..." 

in 

454 3 halbe Flaschen EUR 60-105 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Stockflecken 

455 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 1982 
0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...das volle Aroma erinnert an 
Schokolade und Beeren, enthält aber auch kräftige 
Eichenwürze und eine rauchige Toastnote..." 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Beychevelle  1987 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

456 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Produttori del Barbaresco Barbaresco Riserva 
Ovello 2016 1,5 l Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...2016 Barbaresco Riserva 
Ovello is another stellar experience in this series of 
nine single-vineyard Riserva wines from Barbaresco's 
most successful wine cooperative. The Ovello is quite 
sharp and defined in terms of its aromas of wild 
cherry, dried violet and powdered licorice..." 

1 cm 

457 2 Magnums EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Barry, Jim The Armagh 1996 0,75 l Clare Valley 

94 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick in color, 
the 1996 Shiraz The Armagh is a bit funky with a 
gamey and animal character over notes of black earth, 
Indian spices, Marmite, menthol..." 

ts 

458 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Parker Coonawarra Estate Terra Rossa First 
Growth 1999 0,75 l Coonawarra 

ts 

459 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

ADW The Hattrick 1999 0,75 l McLaren Vale 

Wine Spectator:  "...bright and jazzy, with raucous wild 
berry and floral flavors that remain juicy and fresh 
through the peppery finish..." 

ts 

460 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Classic McLaren Grenache "La Testa" 1998 0,75 l 

McLaren Vale 

91 The Wine Advocate:  "...exhibits a knock-out nose of 
sweet vanillin intermixed with jammy black raspberries 
and kirsch. Deep, pure, expansive, and fleshy, this is a 
hedonistic wine to drink over the next decade..." 

ts 

461 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 
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Classic McLaren Shiraz "La Testa" 1997 0,75 l 

McLaren Vale 

98 The Wine Advocate:  "...this is a profound, 
prodigiously rich wine with a saturated black/purple 
color and knock-out aromas of burning charcoal fire, 
jammy blackberries, cassis, and melted asphalt. 
Extremely full-bodied..." 

ts 

462 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases Clos du Marquis, 2e vin 
de Leoville Las Cases 1986 0,75 l Saint-Julien 

Wine Spectator:  "...appealing cherry and currant 
fruit..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

463 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2013 0,75 l Languedoc 

91 The Wine Advocate:  "...the 2013 Grange des Peres 
offers a terrific bouquet of black cherries, black 
raspberries, peppery herbs, wet rocks and hints of new 
saddle leather..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

464 1 Flasche EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

94-96 The Wine Advocate:  "...deep, clear, pure and 
intense bouquet of ripe seed, stone and a touch of 
tropical fruits that is perfectly intertwined with smoky 
crushed limestone, herbal and floral flavors..." 

0,5 cm 

465 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l Rheinhessen 

95 The Wine Advocate:  "...very pure, elegant, and full 
of energy and concentration; it is piquant, precise and 
provided with a straight, super long and tension-filled 
finish with stimulatingly juicy fruit in the persistent 
aftertaste..." 

0,5 cm 

466 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1992 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, and new oak. 
In the mouth, the wine is medium-bodied, soft, fully 
mature, with surprising elegance and purity..." 

ts, Etikett verschmutzt 

467 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

468 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau La Tour Blanche  1996 0,75 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...moderate sweetness, and a 
flinty, citrusy, buttery nose with evidence of coconut, 
pears, oranges, and pineapples..." 

ts, Kapsel leicht beschädigt 

469 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Tement, Manfred Sauvignon Blanc Zieregg 2007 
0,75 l Südsteiermark 

96 The Wine Advocate:  "...this is a highly elegant, 
very mineral and complex Sauvignon Blanc with 
immense power and a great finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

470 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese 1993 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

1 cm 

 1 Flasche  
 

471 2 Flaschen EUR 120-20 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Auslese 1994 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

472 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Schäfer, Willi Graacher Domprobst Riesling 
Beerenauslese 1993 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

1 cm 

 1 halbe Flasche  
 

473 2 halbe Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Forster Kirchenstück 
Riesling Auslese 1986 1,5 l Pfalz 

0,5 cm 

474 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Haardter Herrenletten 
Riesling Eiswein 1994 0,375 l Pfalz 

0,5 cm 

475 2 halbe Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hugel Vin de paille 1988 0,375 l Elsass 

1 cm, 091 von 568, Jubiläumsetikett, 1er OHK 

476 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Huet, Gaston Vouvray "Clos de Bourg" demi-sec 
1992 0,75 l Loire 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

477 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Chateau Latour  1994 1,5 l Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...possesses gorgeously well-
delineated, sweet, highly extracted, concentrated fruit, 
noticeably ripe tannin, and an explosively long, 
authoritative finish..." 

in, 6er OHK 

478 6 Magnums EUR 4560-9120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, 12er OHK 

479 6 Flaschen EUR 3900-7800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1995 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...undoubtedly the greatest 
Mouton since the 1986, with a more precocious, up-
front character than that wine..." 

in, 12er OHK 

480 12 Flaschen EUR 4320-8640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1995 1,5 l Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...jammy black fruits, 
minerals, licorice, spice, and smoke. Well-endowed, 
with fabulously concentrated, pure..." 

in, 6er OHK 

481 6 Magnums EUR 2580-4860 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1996 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...blackberries, cassis, 
cherries, rich soil tones, Cuban cigar and subtle hints 
of mint and bergamot..." 

hf-in, 12er OHK 

482 12 Flaschen EUR 2700-5400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  1996 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...black licorice, currant and 
toasted oak. Full-bodied, with silky, refined tannins 
and a medium finish..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

483 12 Flaschen EUR 840-1680 
in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

484 12 Flaschen EUR 840-1680 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Garde  1996 0,75 l Pessac-Leognan 

ts 

485 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Chateau Clinet  1995 3,0 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis liqueur-
like fruit of this wine is awesome. The color is 
saturated black/purple, and the wine extremely full-
bodied and powerful..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt, 1er OHK 

486 1 Doppelmagnum EUR 600-1125 
ts, 1er OHK 

487 1 Doppelmagnum EUR 600-1125 
ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt, 1er OHK 

488 1 Doppelmagnum EUR 600-1125 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petrus  1995 0,75 l Pomerol 

96 The Wine Advocate:  "...massive body, and rich, 
sweet black fruits buttressed by powerful, noticeable 
tannin. A formidably endowed wine with layers of 
extract..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

489 1 Flasche EUR 2400-4500 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1990 
0,75 l Rhone 

100 The Wine Advocate:  "...still inky colored and ruby 
at the rim, it offers an absolutely profound bouquet of 
sweet cassis, smoked meats, chocolate, licorice and 
spice. This is followed by a full-bodied, insanely 
textured, pure and hedonistic palate that has that 
perfect mix of still-vibrant fruit and ample secondary 
nuances..." 

1,5 cm 

490 1 Flasche EUR 500-1000 
1,5 cm 

491 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Boscq  1995 1,5 l Saint-Estephe 

Wine Spectator:  "...pretty, elegant wine. Attractive 
berry, cherry aromas,  aftertaste of berry and 
vanilla..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

492 1 Magnum EUR 55-115 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1986 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...mammoth structure, 
tremendous reserves of fruit and concentration, and a 
finish that lasts close to a minute. The wine is massive, 
very impressively constituted..."  

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

493 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1990 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...sweet black cherries, black 
currants, lead pencil, and wet stones. In the mouth, it is 
full-bodied..." 

ts 

494 1 Flasche EUR 240-480 
hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

495 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 
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Chateau Leoville Las Cases  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...bouquet is beautifully 
defined with intense black cherries, cedar, mint and a 
touch of oyster shell that seems to gain intensity in the 
glass..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

496 12 Flaschen EUR 2640-5280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...spice, white pepper and 
cloves infusing the slightly animally red berry fruit..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

497 12 Flaschen EUR 1080-2160 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Sauvignon Blanc 
Trockenbeerenauslese 1994 0,375 l Österreich 

in, Etikett leicht verschmutzt 

498 1 halbe Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Grüner Veltliner Spitz 
Beerenauslese  1998 0,5 l Wachau 

0,5 cm 

499 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Grüner Veltliner Spitz Eiswein 
1994 0,375 l Wachau 

2 cm 

500 1 halbe Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Grüner Veltliner Spitz 
Trockenbeerenauslese  1998 0,375 l Wachau 

0,5 cm 

501 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Hochrain Riesling Smaragd 
2006 0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...citrus, yellow plum, 
distilled red fruits, almond extract, flowers and herbs 
billow across the palate, and an expansive, juicy finish 
offers both more sheer refreshment..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner M Smaragd 1997 
0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...great concentration and 
depth, enormous dry extract, as well as prodigious 
balance..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Prager Weissenkirchner Achleiten Grüner Veltliner 
Smaragd 1999 0,75 l Wachau 

The Wine Advocate:  "...the pepper, flower, and stone-
scented 1999 Gruner Veltliner Smaragd 
Weissenkirchen Achleiten is a well-balanced, medium-
bodied effort. It has loads of minerals in its tightly 
wound and bright character..." 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

 

Prager Weitenberg Grüner Veltliner Smaragd 1999 
0,75 l Wachau 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

502 4 Flaschen EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2000 0,75 l Wachau 

90 Wine Spectator:  "...dense and finely woven, this 
delivers tangerine, apricot and pineapple nuances on a 
harmonious framework..." 

0,5 cm 

503 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2001 0,75 l Wachau 

93 The Wine Advocate:  "...round and intense, with 
nice bitter flavors in the finish, this is a  perfectly 
elegant and balanced, lovely concentrated Veltliner of 
great elegance and finesse..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

504 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2002 0,75 l Wachau 

91 Wine Spectator:  "...rich, dense and well-integrated 
from beginning to end, this has power and intensity, 
along with body and a firm structure buoying its 
peach, lentil, grapefruit and white pepper notes. Good 
lingering finish, too..." 

0,5 cm 

505 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Honivogl Grüner 
Veltliner Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

94 The Wine Advocate:  "...combination of creaminess 
and lift, almost honeyed richness..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

506 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Pluris Grauburgunder 
Beerenauslese  1995 0,5 l Wachau 

2 cm, 1 x Kapsel oxidiert 

507 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hirtzberger, Franz Spitzer Singerriedel Riesling 
Smaragd 2010 0,75 l Wachau 

92 The Wine Advocate:  "...peach, apricot, and lemon, 
with welcome stimulation from a lick of salt in its long 
finish..." 

0,5 cm 

508 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Grüner Veltliner Auslese 
1994 0,75 l Wachau 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Prager Klaus Riesling Auslese 1990 0,75 l 

Wachau 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
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Prager Riesling Hollerin Auslese 1994 0,75 l 
Wachau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

509 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Loibner Grüner Veltliner 
Beerenauslese 1983 0,75 l Wachau 

2 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

510 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Dürnsteiner Kellerberg Riesling 
Smaragd halbtrocken 1992 0,75 l Wachau 

3 cm, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Pichler, F.X. Riesling "M" Smaragd halbtrocken 
1992 0,75 l Wachau 

6 cm, Etiketten leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

511 3 Flaschen EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Grüner Veltliner Eiswein 1994 0,5 l 

Wachau 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

512 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Prager Steinriegl Grüner Veltliner - Riesling 
Eiswein Bodenstein 1993 0,375 l Wachau 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

513 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Prager Steinriegl Riesling Eiswein Bodenstein 1992 
0,375 l Wachau 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

514 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Prager Steinriegl Riesling Trockenbeerenauslese 
Bodenstein 1997 0,375 l Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

515 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Prager Weissenkirchner Achleiten Riesling 
Trockenbeerenauslese 1994 0,75 l Wachau 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, als 0,375 l 
deklariert 

516 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Prager Weissenkirchner Achleiten Riesling 
Trockenbeerenauslese Bodenstein  1993 0,375 l 

Wachau 

2,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

517 1 halbe Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Prager Weissenkirchner Achleiten Riesling 
Trockenbeerenauslese Bodenstein  1994 0,375 l 

Wachau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

518 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2009 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

519 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Mordoree Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee de la Reine des Bois 2006 0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...Delormes 2006 
Chateauneuf du Pape Cuvee la Reine des Bois is up 
with the top eight to ten wines of the vintage. Made 
from 80% Grenache then smaller amounts of 
Mourvdre, Vaccarse, Syrah and Counoiseall from the 
famed la Crau lieu-ditit reveals an inky ruby color as 
well as sexy, youthful notes of barbecue smoke, black 
currants, licorice, toasted spice and graphite..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Marengo, M. Barolo Brunate 2008 0,75 l Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...layers of dark fruit, 
menthol, pine, spices and mint flow effortlessly from 
this impeccably graceful, polished Barolo..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

520 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Jamek Riesling Freiheit Smaragd 2015 0,75 l 

Österreich 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Freie Weingärtner Wachau Weissenkirchner 
Achleiten Riesling Smaragd 2008 0,75 l 

Wachau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

521 6 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 1997 0,75 l Priorat 

91 The Wine Advocate:  "...concentrated, black 
currant, mineral-infused character, full body, layers of 
concentration, sweet tannin, and a 35-second finish..." 

ts 

522 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2016 0,75 l Mosel 

95 The Wine Advocate:  "...deep, fresh and spicy-
mineral bouquet with olive leaf and crushed mocha 
bean aromas. Full-bodied, round and super 
concentrated, this is a massive yet still elegant Riesling 
from vines that are up to 70 years old, with dense and 
lush fruit as well as firm tannins..." 

0,5 cm 

523 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Schloss Reinhartshausen (Prinz von Preussen) 
Hattenheimer Wisselbrunnen Riesling 
Beerenauslese 1971 0,7 l Rheingau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Unterschrift 
auf dem Etikett 

524 3 Flaschen EUR 210-435 
________________________________________ 
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Hollick Wines Shiraz "Wilgha" 1999 0,75 l 

Coonawarra 

in 

525 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Pothier Rieusset Pommard Clos de Verger 
1er Cru 1988 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten verschmutzt 

526 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Pothier Rieusset Pommard Les Rugiens 
1er Cru 1989 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

527 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Lambrays Clos des Lambrays Grand 
Cru 1990 1,5 l Cote de Nuits 

2 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

528 1 Magnum EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1992 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the bouquet and attack are 
impressive..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

529 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 1995 0,75 l  

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color is 
followed by scents of roasted herbs intermixed with 
sweet black currant fruit, truffles, vanillin, and 
minerals. Lush, with ripe cassis fruit on the attack, 
outstanding balance..." 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

530 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 
Roussanne Vieilles Vignes blanc 1995 0,75 l Rhone 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

531 1 Flasche EUR 70-145 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1995  
0,75 l Ribera del Duero 

97 The Wine Advocate:  "...earth, licorice, hard wood 
charcoal, and black currants. Full-bodied, and 
powerful, the wine has beautiful balance with a multi-
dimensional character..." 

in, 3er OHK 

532 3 Flaschen EUR 1050-2100 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1996  
0,75 l Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate:  "...black cherries, cassis and 
blueberry notes. It is very feminine and powerful 
towards the poised, tensile finish that is long and 
seductive..." 

in, 3er OHK 

533 3 Flaschen EUR 1140-2280 
________________________________________ 

 

Bodegas Vega Sicilia Valbuena 5 annos 1996 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts, 3er OHK 

534 3 Flaschen EUR 300-600 
ts, 3er OHK 

535 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Kendall Jackson Cardinale Proprietary Red 1991 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

91 Wine Spectator:  "...ripe black cherry, currant and 
wild berry flavors that stretch to a jammy edge, adding 
pretty spice and anise and firm tannins..." 

in 

536 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Fevre, William Chablis Les Clos Grand Cru 2002 
0,75 l Chablis 

94 The Wine Advocate:  "...impressive effort displays 
huge depth and concentration, a broad, ample 
personality, and immense underlying power..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

537 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Michel Guillemart Cuvee Prestige  NV 0,75 l 

Champagne 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

538 2 Flaschen EUR 30-50 
________________________________________ 

 
 

Perrier-Jouet Belle Epoque  1978 0,75 l Champagne 

3,5 cm, Depotbildung 

539 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Piper Heidsieck Rare Brut 2002 0,75 l Champagne 

97 Wine Spectator:  "...Impeccably balanced and silky, 
with finely honed acidity shaping the expansive flavors 
of toasted brioche, crushed blackberry, lemon 
preserves and honey, revealing hints of Frangelico 
liqueur and smoked nut. Rich and vivid, with a lasting 
finishi.." 
1 cm 

540 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Rosé Brut 1990 0,75 l 
Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

541 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Ruinart Dom Ruinart Rosé Brut 2004 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...displaying complex aromas 
of red berries, dried orange rind, potpourri, iodine, 
toasted nuts and wet chalk, it's medium to full-bodied, 
broad and textural, with a more multidimensional, 
vinous profile than its Blanc de Blancs counterpart, 
with lively acids and a chalky finish... 

0,5 cm 

542 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 
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Selosse Lieux dits "Le Cote Faron" Blanc de Noirs 
Ay Grand Cru Extra Brut NV 0,75 l Champagne 

97 The Wine Advocate:  "...red berries, dried flowers, 
licorice, mint and licorice are layered into the rich, 
seductive finish..." 

0,5 cm, degorgiert in 2015 

543 1 Flasche EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Batard Montrachet Grand Cru 
1992 0,75 l Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...deep, rich and full-bodied, 
it offers buttery tropical fruit aromas intermingled with 
scents of smoke, earth, and vanillin..." 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

544 1 Flasche EUR 1600-3200 
________________________________________ 

 
 

Violland, Leon Pommard Village 1971 0,75 l 

Cote de Beaune 

4 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
 

Grand Vin de Doms Chateaneuf du Pape 1970  
0,75 l Rhone 

4 cm, Etiketten beschädigt, verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

545 5 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1962 0,75 l Cote de Nuits 

4 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

546 1 Flasche EUR 2200-4400 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2012 0,75 l Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...lovely blackberry, game 
and dried blood aromas coming through mixed with 
autumn leaves and woodland scents..." 

0,5 cm 

547 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2012 0,75 l Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate:  "...the 2012 Chambolle-
Musigny Village has one of those stalking bouquets 
that creep up on you, unfurling with its earthy red 
berry fruit mingling with forest floor and briary. The 
palate is very well balanced with crisp tannins, the 
fruit erring towards dark berries towards the finish 
that is very precise. This is devilishly delicious..." 

1 cm 

548 2 Flaschen EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Serafin Pere et Fils Charmes Chambertin Grand 
Cru 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

549 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau de Chambrun Chateau de Chambrun Le 
Bourg 2009 0,75 l Lalande de Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...the wine has absolutely 
amazing concentration, an opaque purple color, notes 
of charcoal, black chocolate, espresso roast, smoke 
and oodles of blackberry and creme de cassis fruit..." 

in 

550 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1998 0,375 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...flamboyant red and black 
fruits, followed by a train of cassis, blueberry pie and 
chocolate box notions plus accents of iron ore, dried 
lavender and underbrush..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

551 1 halbe Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Clos du Mont - Olivet Chateauneuf-du-Pape "La 
Cuvee du Papet" 2010 0,75 l Rhone 

99 The Wine Advocate:  "...deep plum/purple color is 
followed by notes of balsam wood, raspberries, black 
currants, lavender, garrigue, kirsch, licorice and 
underbrush..." 

0,5 cm 

552 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos du Caillou Chateauneuf-du-Pape 
Reserve "Le Clos du Caillou" 1998 0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...graphite, smoked meats, 
olive, tobacco and dark fruits, this beauty is full-
bodied, concentrated and textured, with building 
tannin..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

553 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Vallouit Cote Rotie 1978 0,75 l Rhone 

2,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

554 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage blanc 2000 
0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...terrific perfume of 
honeysuckle, white flowers, peaches, citrus, and 
minerals..." 

0,5 cm 

555 1 Flasche EUR 240-480 
 

0,5 cm 

556 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

La Ferme du Mont Chateauneuf-du-Pape  Cotes 
Capelan 2010 0,75 l Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...blackberries, black 
raspberries, licorice, incense and a touch of 
graphite..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

557 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc  1961 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

***** Broadbent:  "...ziemlich körperreicher, weicher, 
leicht zugänglicher Wein..." 
96 Wine Spectator:  "...beautiful expression of this 
rich, ripe vintage, velvety with plum, prune and meaty 
flavors, balanced and long..." 

ms-lms, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau, 
Kapsel leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

558 1 Flasche EUR 1900-3800 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Aldo Barolo Bussia Soprana Vigna 
Cicala 1998 0,75 l Piemont 

The Wine Advocate:  "... asian spices, red cherries, 
minerals, and herbs are found in this spicy, medium-
bodied, stylish, moderately tannic 1998..." 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

559 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Petrolo Galatrona 2013 0,75 l Toskana  

97+ The Wine Advocate:  "...Galatrona exhibits a 
plush and rich bouquet that is embellished with soft 
cherry and blackberry nuances followed by spice, 
sweet tobacco, chocolate and crushed granite. The 
wine is amply fleshed out and generous..." 

ts 

560 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Tua Rita Redigaffi 2007 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...there are aromas of dried 
blueberry, plum and toast mixed in with spicy notes of 
sumac or cumin..." 

ts 

561 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Heinrich, Gernot Salzberg 2011 0,75 l Burgenland 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

562 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Alvear Pedro Ximenez de Anada 2013 0,375 l 

Spanien 

93 The Wine Advocate:  "... a medium amber color is 
followed by notes of maple syrup, brown sugar, 
honeysuckle, Chinese black tea and marmalade..." 

in 

563 3 halbe Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

O'Shaughnessy Estate  Mount Veeder Cabernet 
Sauvignon  2002 0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

95 The Wine Advocate:  "...it is a stunning opaque 
purple-colored wine with a remarkable nose of sweet 
cherries, black currants, spice box, cedar, and a touch 
of oak. In the mouth, it is full-bodied, seamlessly 
constructed, with terrific purity, a multilayered 
mouthfeel, and a blockbuster finish with no hard 
edges..." 

ts 

564 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 

Martini Cabernet Sauvignon Privat Reserve 1974 
0,75 l Kalifornien, Napa Valley 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

565 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Morlet Family Vineyards La Proportion Dorée 
2014 0,75 l Kalifornien, Sonoma County 

100 The Wine Advocate:  "...the wine is absolutely out 
of this world. With a light greenish gold color and a 
killer nose of lanolin, caramelized citrus, honeysuckle, 
orange marmalade and candle wax, the wine displays 
great acidity, a magnificent, massive, full-bodied 
mouthfeel..." 

in 

566 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Verite La Joie 1999 0,75 l  

Kalifornien, Sonoma County 

95 The Wine Advocate:  "...a deep ruby/purple color is 
followed by notes of graphite, unsmoked high class 
cigar tobacco, black currants and flowers..." 

in 

567 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Severin 1997 0,75 l 

Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...and opens with an intense 
yet pure, fresh and spicy, finely oaky bouquet with a 
deep, mineral tone of crushed stones. On the palate, 
this is a very intense and complex Riesling slowly 
building up and revealing great finesse and balanced 
juiciness. The wine develops a sustainable, aromatic 
and structured finish with great finesse, lingering 
salinity and fine tannin grip. A fabulous, intense and 
elegant Riesling that is incredibly young in terms of 
freshness but ageless and immortal by its structure and 
fruit intensity..." 

0,5 cm 

568 2 Flaschen EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

0,5 cm 

569 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Baron Patrick    Chablis Mont de Milieu 1er Cru 
1987 0,75 l Chablis 

1,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
2 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
3 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

570 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Deux Freres Chenin blanc 2018 0,75 l Stellenbosch 

0,5 cm 

571 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese 1988 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etikett verschmutzt 

572 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Clos de Vougeot Grand 
Cru 2006 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...chocolate-covered dark 
cherries and charred meat..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

573 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Derenoncourt Vignerons Domaine de l`A 2005  
0,75 l Cotes de Castillon 

92 Wine Spectator:  "...dark in color, with gorgeous 
aromas of crushed berry and new oak. Full-bodied, 
with soft, round tannins and a long, caressing finish. 
Flashy and seductive..." 

ts, 6er OHK 

574 6 Flaschen EUR 150-300 
ts, 6er OHK 

575 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...lead pencil shavings, 
spring flowers, raspberries and black cherries..." 

in, 12er OHK 

576 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan  2009 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...it exhibits a classic 
Margaux fragrance of acacia flowers/violets, 
blueberries, cassis, licorice and camphor. Opulent and 
full-bodied with silky tannins as well as a rich, dense 
style..." 

in 

577 4 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer Alter Ego, 2e vin de Palmer 2009 
0,75 l Margaux 

91 The Wine Advocate:  "...blackberries, cassis, 
chocolate, roasted espresso and a smoky/foresty 
note..." 

in 

578 5 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux  2009 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...expressive blackberry 
preserves, prunes, sauted herbs and fragrant earth 
notes with hints of tobacco and fallen leaves..." 

in, 6er OHK 

579 6 Flaschen EUR 180-360 
 

________________________________________ 

 
 

 

Chateau Poujeaux  2009 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

in 

 4 Flaschen  
in, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

6er OHK 

580 5 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2009 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...black currants, licorice and 
camphor is followed by a full-bodied wine revealing 
the classic elegance, purity and delineated style of 
Lafite. It is phenomenally concentrated with softer 
tannins..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

581 6 Flaschen EUR 4500-9000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cote de Baleau  2005 0,75 l Saint-Emilion 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple, while the 
wine delivers abundant notes of black cherry, licorice 
and spice, although not a lot of complexity..." 

in, 12er OHK 

582 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...white chocolate, 
blackberry, cassis and licorice as well as a hint of 
truffle and some subtle background oak. Full-bodied, 
multi-layered, and spectacularly pure and rich, it is a 
tour de force, and a great tribute to an incredible 
woman..." 

in, 6er OHK 

583 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel Les Pagodes de Cos, 2e 
vin de Cos d´Estournel 2009 0,75 l Saint-Estephe 

94 The Wine Advocate:  "...as powerful as the Cos in 
terms of alcoholic clout (14.5%), the full-bodied, 
round, generous Les Pagodes de Cos exhibits lots of 
creme de cassis and floral notes intermixed with hints 
of wood/barrique and spice..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

584 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Valbuena 5 annos 2007 0,75 l 

Ribera del Duero 

92 The Wine Advocate:  "...fine tannins, crisp acidity 
with a composed, focused finish of black cherries, 
raspberry, cedar and mocha..." 

in 

585 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pajzos Late Harvest Muskatoly  1997 
0,375 l Tokaji 

in 

586 2 halbe Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 
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Pascuas, Perez Vina Pedrosa Reserva 1989 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

587 6 Flaschen EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

3,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

588 1 Magnum EUR 155-305 
________________________________________ 

 
 

Baron Patrick    Chablis Mont de Milieu 1er Cru 
1987 0,75 l Chablis 

2 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
3 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

589 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cortese, Giuseppe Barbaresco Rabaja Riserva 1996 
0,75 l Piemont 

in 

 1 Flasche  
Cortese, Giuseppe Barbaresco Rabaja Riserva 2001 
0,75 l Piemont 

in 

 2 Flaschen  
 

590 3 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

2 cm 

591 2 Magnums EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Angerer, Kurt Redgranite Syrah 2011 0,75 l 

Kamptal 

92 The Wine Advocate:  "...raw meat, toasted bacon, 
licorice and dark berries on the deep and well-defined 
nose of the 2011 Redgranite lead to a full-bodied, silky, 
fresh and intense palate with remarkable fine tannins 
and an impressively long and refined finish..." 

in 

592 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Baron Patrick    Chablis Mont de Milieu 1er Cru 
1987 0,75 l Chablis 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
2,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
5 cm 

 1 Flasche  
 

593 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, highly 
concentrated and lush on the palate, this is a 
stunningly finessed, refreshing and savory TBA with 
grapefruit bitters on the saline finish that uplifts the 
sweetness and concentration and leads to an 
incomparably long finish. This is a living legend in the 
Kracher history and proves that TBAs can also 
improve dramatically over the years on the bottle. 
Tasted at the domaine in July 2022..." 

in 

594 2 halbe Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2008 0,75 l Margaux 

The Wine Advocate:  "...elegant, berry-scented, spicy, 
soft Pavillon Rouge with good depth, sweet tannins, 
and an attractive finish..." 

in 

595 4 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 1998 0,75 l Pauillac 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple color as well 
as a nose of black fruits, ketchup, earth, and minerals. 
Moderately tannic and closed, it is reminiscent of its 
bigger brother..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

596 6 Flaschen EUR 780-1560 
ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

597 6 Flaschen EUR 780-1560 
in 

598 3 Flaschen EUR 390-780 
ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

599 3 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  2002 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...dense aromas of licorice, 
tobacco, cedar and currants. Subtle yet complex. Full-
bodied, with silky tannins and a rich, long finish. Very 
pretty..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

600 7 Flaschen EUR 490-980 
________________________________________ 
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Chateau Pontet-Canet  1994 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...rich, impressive, full-
bodied wine represents the finest Pontet-Canet 
produced since the 1961. This full-bodied, purely made 
wine is crammed with black currant fruit, as well as 
forbiddingly tannic and backward..." 

in, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

601 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 1995 0,75 l Pessac-Leognan 

The Wine Advocate:  "...the 1995 Bahans Haut-Brion 
is an aromatic, round, complex, elegant wine that 
possesses all the characteristics of its bigger, richer 
sibling, but less depth and more immediate appeal. 
Very Graves with its smoky, roasted nose and sweet, 
smoke-infused black cherry and currant fruit..." 

in, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

602 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1993 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...sweet berry fruit intermixed 
with menthol, graphite, damp earth, and a hint of 
mushroom emerges in this medium-bodied, very 
elegant..." 

1,5 cm, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

603 2 Flaschen EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...full bodied, opulent, and 
expressive, this flamboyant/ostentatious effort is 
crammed with glycerin and extract..."   

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

604 6 Flaschen EUR 510-1020 
ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

605 6 Flaschen EUR 510-1020 
ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

606 4 Flaschen EUR 340-680 
ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

607 4 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Troplong-Mondot  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...mineral, vanilla, espresso, 
black cherry and currant, this wine has beautiful 
purity..." 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

608 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Suduiraut  1989 0,75 l  

Sauternes, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...exotically perfumed violet and 
rose petals burst on your palate, accompanied by dried 
apricot, lemon and honey flavors. Gorgeous and 
subtle, glowing on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

609 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 1994 0,75 l Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...this full-bodied, spicy, rich 
wine cuts a broad swath on the palate..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

610 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...backward and structured, 
though a bit coarse. Brilliant, deep ruby color, with a 
hint of garnet on the edge. Currant, floral and berry 
aromas. Big and chewy, with plenty of fruit and 
tannins..." 

in, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

611 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

La Trava Barbaresco Mossiere 2018 1,5 l Piemont 

in 

612 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...beautifully mature with 
sweet, sun-drenched black currant, fig, roasted herb 
and loamy soil characteristics, the dark plum/garnet-
colored 1982 possesses opulent, fleshy flavors and a 
full-bodied finish. All the tannins are resolved, the 
acidity is low and this deliciously savory, rich wine is 
in full bloom..." 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapseln oxidiert 

613 2 Flaschen EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Mascarello, Bartolo Barolo Artist Label 1988 1,5 l 

Piemont 

Wine Spectator:  "...balanced and harmonious in a 
more traditional style, offering lovely rose petal, violet, 
tar and anise overtones to the supple core of black 
cherry and plum flavors, finishing sweet and rich, 
tannins in control..." 

4 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, leicht 
kellergrau, Rückenetikett: Artist Label als 0,75 l 
deklariert 

614 1 Magnum EUR 1015-2025 
________________________________________ 
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Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2013 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet reveals a 
complex embroidery of floral aromas with roses, 
violets and medicinal herbs..." 
97+ Galloni:  "...Burlottos 2013 Barolo Cannubi is a 
showstopper. Literally. Conversation stops as 
attendees taste the 2013. This is what top-flight Barolo 
is all about. In 2013, the Monvigliero has gotten most 
of the attention, and for good reason. It is a truly 
monumental wine. But the Cannubi is not that far 
behind..." 

in 

615 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2001 0,75 l Languedoc 

90 The Wine Advocate:  "...huge amounts of spices and 
expressive black fruits are found in the aromatic 
profile of the 2001 La Grange des Peres (red). A more 
focused and structured effort than in some of this wines 
more successful vintages..." 

0,5 cm 

616 2 Flaschen EUR 500-1000 
0,5 cm 

617 2 Flaschen EUR 500-1000 
0,5 cm 

618 2 Flaschen EUR 500-1000 
0,5 cm 

619 2 Flaschen EUR 500-1000 
0,5 cm 

620 2 Flaschen EUR 500-1000 
1 cm 

621 1 Flasche EUR 250-500 
1 cm 

622 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Pignan 
Reserve 2007 0,75 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...sweet kirsch, lavender, 
licorice, and earth. The wine hits the palate with a 
blast of fruit and glycerin, full body, and an ethereal 
lightness and elegance..." 

0,5 cm 

623 1 Flasche EUR 310-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2005 0,75 l Rhone 

92  Wine Spectator:  "...with sweetened butter, green 
almond and melon notes allied to a paraffinlike 
texture, but there's also plenty of bright underlying 
acidity. Creamy and broad through the finish, with the 
waxy feel allowing a sweet butter note to echo on..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

624 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Azelia Barolo Margheria 2016 0,75 l Piemont 

95+ The Wine Advocate:  "...classic twofold punch of 
power and elegance that is so nicely highlighted in 
wines from Serralunga d'Alba..." 

in 

 2 Flaschen  
 

 
 

Azelia Barolo Margheria 2017 0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...blackberry and plum, with 
licorice, rusty nail and some crushed stone or 
terracotta clay. The wine's mineral signature is strong 
and elegant..." 

in 

 2 Flaschen  
 

625 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Schubertslay Riesling Kabinett  
2020 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

626 1 Flasche EUR 500-1000 
 

0,5 cm 

627 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2021 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

628 4 Flaschen EUR 440-880 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Riesling trocken 2020 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Weingut Keller Riesling RR   2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofen Riesling trocken 2020 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

629 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

630 4 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

1 cm 

631 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

632 4 Flaschen EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

633 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 
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Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

634 6 Flaschen EUR 810-1620 
0,5 cm 

635 6 Flaschen EUR 810-1620 
0,5 cm 

636 3 Flaschen EUR 405-810 
0,5 cm 

637 3 Flaschen EUR 405-810 
0,5 cm 

638 2 Flaschen EUR 270-540 
0,5 cm 

639 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 2020 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, 3x Kirchspiel GG, 2x Frauenberg GG, 2x 
Hubacker GG, 1 Abtserde GG, 1x G-Max, 1x Morstein 
GG, 1x Hipping GG 1x Schubertslay Kabinett, 12er 
OHK 

640 12 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Morstein "Felix" Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

97+ The Wine Advocate:  "...deep, fascinating, intense 
and spicy, highly finessed and elegant fruit that is 
reminiscent of black cherries, dark and red berries. 
Concentrated but structured and very intense on the 
palate, with a thrilling vitality and refreshing grip, this 
is an elegant, silky, juicy, pure and salty Pinot with 
sustainable grip and tension and a very intense and 
complex finish that indicates marvelous aging 
potential..." 

0,5 cm 

641 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

642 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

643 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2015 0,75 l 

Rheinhessen 

94-96 The Wine Advocate:  "...deep, clear, pure and 
intense bouquet of ripe seed, stone and a touch of 
tropical fruits that is perfectly intertwined with smoky 
crushed limestone, herbal and floral flavors..." 

0,5 cm 

644 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2016 0,75 l 

Rheinhessen 

96+ The Wine Advocate:  "...very concentrated, 
intense, juicy, pure, mineral, tannic and well-
structured Riesling with a lot of grip, tension and 
salt..." 

0,5 cm 

645 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2020 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

646 1 Flasche EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2013 0,75 l Rheinhessen 

94-95 The Wine Advocate:  "...white pepper and 
tobacco characterize the nose which is fresh, dense 
and fascinatingly precise..." 

0,5 cm 

647 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

648 1 Flasche EUR 250-500 
0,5 cm 

649 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

650 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

651 2 Flaschen EUR 550-1100 
0,5 cm 

652 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

653 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2017 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

654 2 Flaschen EUR 360-720 
0,5 cm 

655 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

93 Wine Spectator:  "...lean and tightly wound, 
featuring intense minerally and savory notes up front. 
This firmly structured version will need time to relax 
and allow all its elements to shine. The potential is 
revealed midpalate, where orchard and stone fruit 
flavors emerge, followed by a long, stony aftertaste..." 

0,5 cm 

656 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...Keller's 2019 Kirchspiel 
Riesling GG opens puristic and chalky on the nose with 
lemon oil and woodruff aromas. Juicy, round and rich 
on the palate, with smooth suppleness, fine tannins and 
a stimulating kick on the finish, this is a less puristic 
but juicy and intense Riesling of great class..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

657 3 Flaschen EUR 465-930 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

658 6 Flaschen EUR 960-1920 
0,5 cm 

659 3 Flaschen EUR 480-960 
0,5 cm 

660 3 Flaschen EUR 480-960 
0,5 cm 

661 2 Flaschen EUR 320-640 
0,5 cm 

662 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

663 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  2019 1,5 l Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...dark fruit, pressed 
blackberry and plum mingle with more substantial 
aromas of spice, leather and sweetly cured tobacco. 
The tannins are beautifully managed..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

664 1 Magnum EUR 295-585 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

665 1 Magnum EUR 295-585 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

666 1 Magnum EUR 295-585 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

667 1 Magnum EUR 295-585 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

668 1 Magnum EUR 295-585 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

669 1 Magnum EUR 295-585 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2017 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the 2017 Bolgheri 
Sassicaia is a fascinating wine that symbolizes a never-
ending tug-of-war between vintner and vintage..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

670 6 Flaschen EUR 960-1920 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

671 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2019 0,75 l Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...the bouquet is up front and 
very expressive from the "...it offers a generous display 
of crunchy, dark cherry that hints at the extra 
concentration and fruit weight obtained in the 2019 
growing season. This vintage will be remembered for 
the crisp richness of the fruit and its important textural 
imprint. It also shows fine elegance, bordering on the 
ethereal, with berry aromas, tarry earth and brushes of 
balsam herb or grilled rosemary..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

672 6 Flaschen EUR 1380-2760 
in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

673 6 Flaschen EUR 1380-2760 
________________________________________ 

 
 

Weingut Claes Schmitt Erben Trittenheimer 
Apotheke Riesling feinherb 2020 0,75 l Mosel 

1,5 cm 

674 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Marsannay "Les 
Longeroies" 2000 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

675 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Chambolle Musigny 
Les Gruenchers 1er Cru 2006 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

676 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Prince Florent de Merode Corton Bressandes 
Grand Cru 2003 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

677 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Prince Florent de Merode Les Hautes Mourottes 
Ladoix 1er Cru 2002 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

678 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Boisset, Jean Claude Chassagne Montrachet 2005 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

679 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 



	 45 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2003 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

680 1 Flasche EUR 700-1400 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

681 1 Flasche EUR 700-1400 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

682 1 Flasche EUR 700-1400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Lavaux 
Saint Jacques 1er Cru 1999 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

683 1 Flasche EUR 480-960 
0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

684 1 Flasche EUR 480-960 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

685 1 Flasche EUR 480-960 
0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

686 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chambolle Musigny La 
Combe d'Orveau 1er Cru 1998 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

687 2 Flaschen EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Charmes Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 1998 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

688 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Rene Bouvier Echezeaux Grand Cru 2002 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

689 3 Flaschen EUR 540-1080 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

690 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Domaine Robert Chevillon Nuits Saint Georges Les 
St. Georges 1er Cru 2000 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

691 3 Flaschen EUR 300-600 
1 cm 

692 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Thibault Liger Belair Nuits Saint Georges 
Les Saint Georges 1er Cru 2003 0,75 l Cote de Nuits 

 4 Flaschen  
2 cm 

 1 Flasche  
1 cm, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

693 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

 

Esmonin, Frederic Chambertin Clos de Beze Grand 
Cru 1998 0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

694 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Esmonin, Frederic Chambertin Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

695 3 Flaschen EUR 540-900 
0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

696 3 Flaschen EUR 540-900 
________________________________________ 

 
 

Duclaux, Edmond Cote Rotie 1998 0,75 l Rhone 

The Wine Advocate:  "...1998 Cote Rotie's ripe black 
cherry and blackberry, mineral, and spice box aromas 
are followed by a medium-bodied, dense, concentrated, 
sweet, ripe palate..." 

0,5 cm 

697 7 Flaschen EUR 490-980 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2011 1,5 l Burgenland  

in 

698 6 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant 2020  
0,75 l Loire 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

2 cm 

 1 Flasche  
 

699 3 Flaschen EUR 255-420 
________________________________________ 

 
 

van Volxem Wawern Goldberg Riesling Grosse 
Lage 2009 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

van Volxem Wiltinger Scharzhofberger Riesling 
Grosse Lage 2009 0,75 l Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...ripe peach with piquantly 
herbal and fruit pit notes. Mint, coriander, and 
heliotrope waft across a creamy yet juicy and (even at 
nearly 12% alcohol) delicate palate..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Mosel 

90 The Wine Advocate:  "...hint of salinity lends salvia-
inducing savor to a generous if very slightly warm 
finish..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

700 5 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 
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Weingut Emrich Schönleber Monzinger 
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses Gewächs 2009 
0,75 l Nahe 

94 The Wine Advocate:  "...grapefruit, lime, peat, 
peach kernel, and a kelp-like and alkaline as well as 
saline intimation of things maritime combine for 
aromas and flavors..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...juiciness of grapefruit, 
pineapple, lime, honeydew melon, and white peach..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Schäfer Fröhlich Bockenauer Felseneck 
Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...mint and oregano, 
grapefruit and white peach, musk and peat on the nose 
migrate to the palate accompanied by insistently tart 
white currant, lip smacking salinity; extract-sweet 
scallop-like savor..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

701 6 Flaschen EUR 410-820 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht Kallstadter Saumagen Riesling 
Auslese 2005 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etiketten verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2009 0,75 l Rheinhessen 

90 The Wine Advocate:  "...cyanic grip of peach kernel 
and apple pip as well as succulent peach fresh and 
piquant nuttiness go well beyond the corresponding 
basic bottling in complexity..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

702 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Ökonomierat Rebholz Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l Pfalz 

91 The Wine Advocate:  "...a sizzling sese of citrus rind 
and wood smoke pungency extends the finish of this 
most obviously extract-rich if also most severe among 
this estate's grand cru trio..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling Grosses 
Gewächs 2009 0,75 l Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...juicy fresh orange and 
grapefruit are suffused with subtle senses of roasted 
summer squash, fusil smokiness, lip-smacking salinity, 
and crushed stone. Here is a lovely instance of extract 
sweetness and succulence even at very low residual 
sugar..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

 
 
 

Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Pfalz 

93 The Wine Advocate:  "...from a Muschelkalk section 
of its Einzellage, the Rebholz 2009 Siebeldinger Im 
Sonnenschein Riesling Grosses Gewachs is scented 
with papaya and grapefruit, as well as anticipating 
marine mineral notes that emerge on the palate with 
resemblance to oyster shell and crushed stone..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Ökonomierat Rebholz Siebeldinger Im 
Sonnenschein Weißburgunder Grosses Gewächs 
2005 0,75 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

703 5 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Weingut A. Christmann Königsbacher Idig Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Pfalz 

The Wine Advocate:  "...in the nose of the Christmann 
2009 Konigsbacher Idig Riesling Grosses Gewachs 
ally themselves to a for this collection unusually ripely- 
and juicily-fruited amalgam of peach, papaya, and 
grapefruit ... there is a Chablis-like sense of interactive 
complexity in the finish here..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Weingut A. Christmann Ruppertsberger Reiterpfad 
Riesling Großes Gewächs 2009 0,75 l Pfalz 

The Wine Advocate:  "...migrate to a silken-textured 
palate more generously juicy, ingratiatingly ripe, and 
possessed of a stronger sense of extract sweetness than 
are other bottlings in its collection..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Dr. Wehrheim Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2005 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Weingut Dr. Wehrheim Birkweiler Kastanienbusch 
Riesling Grosses Gewächs 2007 0,75 l Pfalz 

90 The Wine Advocate:  "...pungent citrus oils and pit 
fruits with their pits dominate the nose and palate here, 
with an oily, bitter-sweet cast and a grippingly zesty, 
smoky, piquant finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

704 5 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 



	 47 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Grand Cru 2009 0,75 l 

Pfalz 

92 The Wine Advocate:  "...ripe apricot fruit, and deep 
nutty richness offer a fine sense of contrast on the 
palate to its persistent pungency and piquancy..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

705 2 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2005 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2011 0,75 l Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...a delightfully unexpected 
hint of fresh red raspberry mingles with scents and 
juicy profusion of white peach and lime in Kuhn's 2011 
Riesling trocken Landgeflecht, to which hints of sweat 
and musk as well as resinous herbs and lime rind lend 
nose-wrinkling intrigue. Peach kernel piquancy; 
crunch of raspberry seeds..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Kühn, Peter Jakob Mittelheimer St.Nikolaus 
Riesling Erstes Gewächs 2007 0,75 lRheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Weingut Franz Künstler Hochheimer Hölle Riesling 
Erstes Gewächs 2009 0,75 l Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...toast, fruit pit, and 
mouthwatering salinity all add to the pleasure of this 
long-finishing and downright succulent dry Riesling..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

706 6 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Kühn, Peter Jakob Landgeflecht Riesling trocken 
2007 0,75 l Rheingau 

The Wine Advocate:  "...features white peach, almond, 
and milled grain, including a pungently smoky 
suggestion of buckwheat. As with most of the best 
wines here this year, it combines a palpable sense of 
extract with genuine delicacy..." 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
Kühn, Peter Jakob Oestricher Doosberg Riesling 
Erstes Gewächs 2007 0,75 l Rheingau 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Kühn, Peter Jakob Oestricher Doosberg Riesling 
Erstes Gewächs 2009 0,75 l Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...2009 Oestricher Doosberg 
Riesling Erstes Gewachs smells of white peach, 
passion fruit, narcissus, and sea breeze. With a rich 
texture but ample sense of refreshment and a saline 
savor that really engenders salivation, this deftly 
incorporates hints of stoniness and peach kernel 
bitterness into its long finish..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

 
 

Kühn, Peter Jakob Oestricher Doosberg Riesling 
Erstes Gewächs 2011 0,75 l Rheingau 

The Wine Advocate:  "...slightly dry out native Riesling 
juiciness, especially in the finish. That having been 
noted, this is still an impressively concentrated ball of 
energy stoked by fresh lemon, resin, and stone, and it 
exercises a stern sort of finishing grip.." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

707 6 Flaschen EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Nieder-Flörsheimer Frauenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2007 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
Battenfeld Spanier Nieder-Flörsheimer Frauenberg 
Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Kühling Gillot Nackenheimer Rothenberg Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

708 4 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...the Keller 2009 
Westhofener Kirchspiel Riesling Grosses Gewachs 
features pungent, piquant lime zest, peach kernel, and 
cherry pit allied to tart citrus and yellow plum, salt and 
chalk, all of which make for an almost fiercely 
penetrating and invigoratingly persistent if spare and 
lightly astringent performance..." 

0,5 cm 

709 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Westhofener Kirchspiel 
Riesling Grosses Gewächs 2007 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Weingut Wittmann Westhofener Kirchspiel 
Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...toasted nut, piquant cherry 
stone, and pungent herbs and citrus oils lending rather 
aggressive aromatics and a vigorous..." 

2 cm 

 1 Flasche  
Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Wittmann Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...interactive exchange of 
chalk, stone, iodine, nut oils, citrus, pit fruits, and their 
pits..." 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

710 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 
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Huet, Gaston Vouvray "Le Ht. Lieu", moelleux 
2005 0,75 l Loire 

2 cm 

 1 Flasche  
Huet, Gaston Vouvray Clos de Bourg 1ere Trie 
moelleux 2006 0,75 l Loire 

2 cm 

 1 Flasche  
Huet, Gaston Vouvray le Mont 1ere Trie moelleux 
2005 0,75 l Loire 

93+ The Wine Advocate:  "...full points for the bright 
and vivacious shimmering yellow-golden color of the 
2005 Vouvray Le Mont Moelleux Premiere Trie! The 
wine is still discreet on the precise and coolish, floral 
and minerally scented nose where herbal aromas are 
indicated, whereas the fruit flavors are fresh and 
precise but still restrained if the wine is poured 
straight from the bottle..." 

2 cm 

 1 Flasche  
 

711 3 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Auslese 1989 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

2 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Herrenberg Riesling Auslese 
Fass Nr. 94 1989 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

4 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
Staatsweingut Eltville Erbacher Marcobrunn 
Riesling Auslese 1989 0,75 l Rheingau 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Leckspuren, Kapsel oxidiert 

 1 Flasche  
 

712 3 Flaschen EUR 85-170 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

713 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

714 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

100 Suckling 

0,5 cm 

715 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...this pure expression of 
Merlot from one of Italy's most blessed growing sites is 
an outstanding wine. There's so much beauty and 
intensity here, it's hard to know where to begin. The 
bouquet bursts open with black fruit, spice and leather. 
The combined effect of the wine's extreme integration 
is so smooth and silky to the palate..." 
100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in 

716 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

717 6 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 
 

De Squeyre, Charles Armagnac 1959 0,75 l 
Armagnac 

ts, Kapsel stark beschädigt 

718 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1990 0,75 l Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...bordeaux-like, saturated 
dense ruby/purple color is followed by a tight-fisted 
nose and flavors of black fruits, underbrush, minerals, 
smoke, and new oak. Although extremely 
concentrated..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

719 1 Flasche EUR 770-1440 
1 cm 

720 1 Flasche EUR 770-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Clos St. Jacques 1er Cru 1990 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...saturated deep ruby color, 
and an explosive nose of black fruits, spicy new oak, 
flowers, and truffles..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

721 1 Flasche EUR 1600-3200 
1,5 cm 

722 1 Flasche EUR 1600-3200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Hubert Lignier Clos de la Roche Grand 
Cru 1990 0,75 l Cote de Nuits 

95 The Wine Advocate:  "...rich, spicy nose of cedar 
and blackberries. On the palate, this full-bodied, 
broad, fat, and velvety-textured wine is packed with 
tobacco, cedar, spice, and super-ripe dark fruit 
flavors..." 

5 cm, Etikett verschmutzt 

723 1 Flasche EUR 1300-2600 
5 cm, Etikett verschmutzt 

724 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 
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Domaine Hubert Lignier Morey Saint Denis Vieilles 
Vignes 1er Cru 1990 0,75 l Cote de Nuits 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

725 1 Flasche EUR 340-680 
1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

726 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1987 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, leicht 
kellergrau 

727 1 Flasche EUR 2330-4660 
________________________________________ 

 
 

Moillard Echezeaux Grand Cru 1990 0,75 l 

Cote de Nuits 

1,5 cm 

728 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1991 0,75 l  

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...candidate for "wine of the 
vintage." It reveals a deep ruby color, and a tight but 
promising nose of rich cassis, licorice, and toasty new 
oak..."  

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

729 1 Flasche EUR 300-600 
ts 

730 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1994 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...dense plum/purple color 
and a big, sweet nose of black fruits intermixed with 
licorice, camphor, vanilla, and a hint of flowers..." 

in 

731 1 Flasche EUR 300-600 
in 

732 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this dark ruby/purple-
colored wine is stubbornly backward, unappealing, 
and severe and astringent on the palate..." 

in 

733 1 Flasche EUR 450-900 
ts 

734 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

ts 

735 1 Flasche EUR 350-700 
in 

736 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Latour  1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...dark ruby color. Decadent 
aromas of meat, figs and ripe fruit. Full-bodied, with a 
very good, compacted, fruity structure and a long, 
long, ripe fruit and earth finish..." 

ts 

737 1 Flasche EUR 300-600 
ts 

738 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

739 1 Flasche EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and fruity, with loads of 
currant, tobacco, smoke and new wood on the nose and 
palate. Full-bodied, with silky tannins and an elegant 
finish..." 

ts 

740 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a moderately dark ruby/purple 
color, as well as a promising and complex nose of such 
classic Pauillac aromas as lead pencil, roasted nuts, 
and ripe cassis..."  

ts 

741 1 Flasche EUR 300-600 
ts 

742 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1992 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...healthy dark ruby/purple 
color, and a big, fragrant nose of jammy cassis, smoky 
oak, and roasted herbs and nuts..." 

in 

743 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

in 

744 1 Flasche EUR 300-600 
in 

745 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Pichon Longueville Baron  1989 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of ripe 
blackcurrants, plums, Cuban cigar, loamy soil, black 
truffles and burning embers, it's medium to full-bodied, 
rich and enveloping, with powdery tannins and a 
concentrated core of fruit..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

746 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1990 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

ts 

747 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1993 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...sweet berry fruit intermixed 
with menthol, graphite, damp earth, and a hint of 
mushroom emerges in this medium-bodied, very 
elegant..." 

1 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt 

748 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1992 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...extraordinarily good; one of the 
stars of this weakling vintage. Black cherry and berry 
flavors, full-bodied, velvety and fresh. Long, long 
finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

749 2 Flaschen EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1993 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 The Wine Advocate:  "...there is a roasted ripeness 
to the wine, as well as full body, great concentration 
and purity, and a long, rich, superbly-delineated 
personality..." 

ts 

750 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator:  "...super color and concentration 
for the vintage. Exotic aromas of berries, red fruits, 
toasted oak and minerals. Full-bodied, with full, silky 
tannins and a long minty, fruity finish..." 

ts 

751 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  1994 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

The Wine Advocate:  "...severe, light to medium-bodied 
Pavie..." 

in 

752 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Cos d´Estournel  1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...exhibits sweet berry fruit 
intermixed with spice box, herbs, and spring flowers. 
Expansive, round, and sensual, with wonderful purity 
as well as lushness..." 

ts 

753 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1992 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple color, 
medium to full body, scents of smoky oak, and copious 
amounts of blackcurrant fruit..." 

in 

754 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1994 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...Cos d'Estournel's unfiltered 
1994 is one of the top wines of the vintage. It boasts an 
opaque blue/black/purple color, as well as a fabulously 
sweet nose of black fruits, licorice, pain grillee, and 
Asian spices..." 

ts 

 1 Flasche  
in 

 1 Flasche  
 

755 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...intense and focused, 
graphite and melted tar bouquet..." 

in 

756 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Gruaud-Larose  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...crushed red fruits, with leather, 
tar, tobacco and mint. Full-bodied, offering supersoft 
and silky tannins, as well as a beautiful polish..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

757 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1994 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...opaque purple-colored 
wine exhibits fabulous richness and volume in the 
mouth. Layers of pure black-cherry and cassis fruit are 
intermixed with stony, mineral-like scents..." 

in 

758 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barbaresco Santo Stefano di Neive 
1987 0,75 l Piemont 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

759 2 Flaschen EUR 520-640 
________________________________________ 
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Giacosa, Bruno Barbaresco Santo Stefano di Neive 
Riserva 1982 0,75 l Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...animal, dried herb, truffle, 
and earthy notes in its aromatics. Big, bold, tannic, 
and rich..." 

ts 

760 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barbaresco Santo Stefano di Neive 
Riserva 1985 0,75 l Piemont 

96 The Wine Advocate:  "...ruby/garnet color displays 
considerable amber at the edge. The intoxicating 
perfume of Chinese black tea, smoke, tobacco, 
cherries, and exotic spices jumps from the glass. The 
wine is full-bodied, gorgeously-nuanced, and 
multidimensional, with considerable glycerin and 
layers of flavor..." 

ts 

761 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

Giacosa, Bruno Barolo Villero di Castiglione 
Falletto 1985 0,75 l Piemont 

ts, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

762 1 Flasche EUR 430-860 
ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

763 1 Flasche EUR 430-860 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  1988 0,75 l Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

764 1 Flasche EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1980 0,75 l Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...mouthfeel is opulent and 
rich with an important sense of consistency and 
texture, which wraps thickly over the palate and 
delivers prolonged endurance..." 

ts, Etikett verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

765 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1988 0,75 l Toskana 

97 Wine Spectator:  "...full-bodied, it's firm and rock-
solid yet tastes very silky thanks to sensational 
concentration of fruit. Loads of minerally, peppery 
character and blackberry and red berry flavors..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

766 1 Flasche EUR 355-710 
________________________________________ 

 
 

Villion  Pinot Noir 2020 0,75 l Cape South Coast 

1 cm 

767 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Jakob´s Vineyard Cabernet-Sauvignon 2016 0,75 l 

Hemel-en-Aarde 

in 

768 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Flabbergast Cinsault 2018 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

769 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 

Marklew Sauvignon Blanc 2020 0,75 l Stellenbosch 

0,5 cm 

770 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Gimonet, Pierre Cuvee Special Club Brut Millesime  
2008 0,75 l Champagne 

1 cm 

771 1 Flasche EUR 60-100 
________________________________________ 

 
 

Rossignol, Nicolas Volnay les Chevrets 1er Cru 
2008 0,75 l Cote de Beaune 

1,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt 

772 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin 1er Cru 
2009 0,75 l Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...sweet spices, licorice and 
smoke are some of the notes that develop in the 
glass..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

773 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin en 
Champs 2010 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

774 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Vieilles 
Vignes 2009 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...shows plenty of 2009 
character its round, inviting personality..." 

0,5 cm 

775 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Denis Mortet Gevrey Chambertin Village 
2009 0,75 l Cote de Nuits 

89+ The Wine Advocate:  "...this shows lovely focus 
and energy, not to mention terrific overall balance. I 
would not be surprised to see this merit a higher score 
with further bottle age..." 

0,5 cm 

 1 Flasche  
0,5 cm, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

776 2 Flaschen EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roi 
2009 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2010 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 1 Flasche  
Domaine Sylvain Pataille Marsannay La Montagne 
2010 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

777 4 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 



	 52 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roi 
2011 0,75 l Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...the palate is medium-
bodied with a ripe, rounded entry and good structure 
and a gentle, insistent grip..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

778 4 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Sylvain Pataille Marsannay Clos du Roy 
2015 0,75 l Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...the palate is very bright 
and beautifully defined, the oak neatly enmeshed with 
superb acidity. This becomes more and more precise as 
it goes on..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

779 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sansonnet  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92 Wine Spectator:  "...dark chocolate and blackberry 
aromas follow through to a full body, with lots of juicy 
fruit, soft tannins and a long aftertaste of coffee and 
berry..." 

in, 12er OHK 

780 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Alte Reben 
trocken 2008 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

 8 Flaschen  
Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Kabinett 
trocken 2006 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 4 Flaschen  
 

781 12 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Gevrey Chambertin Village 1997 
0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

782 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Chateau Carbonnieux rouge  1973 1,5 l 

Graves, Cru Classe 

hs, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

783 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and fruity, with loads of 
currant, tobacco, smoke and new wood on the nose and 
palate. Full-bodied, with silky tannins and an elegant 
finish..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

784 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron  1982 0,75 l 

Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...reveals plenty of sweet, 
smoky, leathery black currant fruit, a plush, opulent 
mouthfeel..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

785 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  1997 0,75 l Pomerol 

Wine Spectator:  "...atypically structured, rich, 
powerful wine for the vintage, with hard tannin in the 
finish. Ripe and medium-bodied, with surprising depth 
as well as copious quantities of plum, cherry, currant, 
truffle, herb, and earth aromas and flavors..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

786 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Bichot, Albert Chateauneuf Du Pape 1970 0,75 l 

Rhone 

5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Leimstreifen 

787 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2013 
1,5 l Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...rare level of concentration 
and depth in the vintage. Blueberry, crushed flowers, 
pepper, and violet aromas and flavors flow..." 

1 cm, 6er OHK 

788 6 Magnums EUR 600-1230 
1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

789 1 Magnum EUR 100-205 
1 cm 

790 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2015 
3,0 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...loaded with black cherry 
fruit and cola-like spice, this full-bodied, richly 
textured wine never seems heavy or warm, while exotic 
Indian spice notes linger on the finish..." 

5,5 cm, 1er OHK 

791 1 Doppelmagnum EUR 205-405 
5,5 cm, 1er OHK 

792 1 Doppelmagnum EUR 205-405 
5,5 cm, 1er OHK 

793 1 Doppelmagnum EUR 205-405 
5,5 cm, 1er OHK 

794 1 Doppelmagnum EUR 205-405 
5,5 cm, 1er OHK 

795 1 Doppelmagnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2017 
0,75 l Rhone 

94+ The Wine Advocate:  "...Beaucastel's 2017 
Chateauneuf du Pape comes across as full-bodied and 
rich, but also a bit shut down and reticent on the nose. 
With air, black olives and asphalt give way to black 
cherries and briery spice notes, backed by velvety but 
substantial tannins and a long, richly textured finish..." 

1 cm, 6er OHK 

796 6 Flaschen EUR 270-540 
 

________________________________________ 
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Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 2017 
0,75 l Rhone 1 cm, 6er OHK 

797 6 Flaschen EUR 270-540 
1 cm, 6er OHK 

798 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape  2014 
0,75 l Rhone 

92-94 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, 
concentrated and ripe with notable tannin, it offers 
beautiful notes of blackberry, shitake mushrooms, 
licorice and pepper meats. It plays in the 2014 vintages 
forward, supple nature, but has real depth and 
concentration..." 

1 cm, 6er OHK 

799 6 Flaschen EUR 270-540 
1 cm, 6er OHK 

800 6 Flaschen EUR 270-540 
1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

801 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Schloss Reinhartshausen (Prinz von Preussen) 
Hattenheimer Wisselbrunnen Riesling 
Beerenauslese 1971 0,7 l 

Rheingau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Unterschrift 
auf dem Etikett 

802 3 Flaschen EUR 210-435 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof 1000 Eimerberg Riesling 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

4 cm, 1er OHK 

803 1 Doppelmagnum EUR 180-340 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibenberg Riesling Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm 

804 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Tua Rita Giusto di Notri 1997 0,75 l Toskana 

90 The Wine Advocate:  "...exhibits a dark ruby/purple 
color, and excellent aromatics consisting of toasty new 
oak, lead pencil, black currants, chocolate, and 
smoke..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt 

805 6 Flaschen EUR 240-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

806 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Spätese 2005 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

807 1 Flasche EUR 10-20 
________________________________________ 

 
 

Domaine Baron Thenard Grands Echezeaux  2014 
0,75 l Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

808 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Bourgogne Rouge 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

809 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

810 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

93-94+ The Wine Advocate:  "...enhances the gamey 
and smoky side of the nose, but there is ample 
concentration of black raspberry along with narcissus 
and iris florality as well. In the mouth, one is rewarded 
with prodigious, persistent, fascinatingly complex 
animality and floral perfume, pointed ripe-yet-tart 
black fruits, a fine-grained structure, and palpable 
mineral extract..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

811 1 Flasche EUR 3200-6400 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les Cras 
1er Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

93-94 The Wine Advocate:  "...black and red fruits with 
inner-mouth aromatic accents of cherry pit, pistachio, 
flowers and citrus zest..." 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

812 1 Flasche EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Morey Saint Denis Clos de la 
Bussiere 1er Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

90-91 The Wine Advocate:  "...roasted meat richness, 
bitter-sweet black fruits, high-toned distilled fruit 
esters, and finishes with solidity, grip, and savory 
saltiness..." 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

813 1 Flasche EUR 450-900 
 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

814 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  2008 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dense purple color is 
followed by hints of espresso roast, cassis, burning 
embers, truffles and graphite..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

815 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Chateau La Providence  2011 0,75 l Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...the 2011 La Providence 
exhibits copious aromas of black raspberries, forest 
floor and a hint of spring flowers in its full-bodied, 
surprisingly rich, dense, creamy-textured 
personality..." 

ts 

 2 Flaschen  
Chateau Branaire-Ducru  2006 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...blackberry, licorice and tar on 
the nose. Full-bodied, with soft tannins and plenty of 
fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

816 3 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  2011 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

94 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple/plum 
color, sumptuous mid-palate (atypical for the vintage), 
and a lush, heady finish..." 

in 

817 1 Flasche EUR 340-680 
in 

818 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 1998 0,75 l Toskana 

97 Wine Spectator:  "...best example of Solaia to date. 
Electrifying aromas and flavors, ranging from black 
currants and berries to mint and herbs. Full-bodied, 
with silky tannins..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

819 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Antinori Solaia 2003 0,75 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...reveals the essence of 
blackberry jam, licorice, cassis, tar and minerals in a 
super-ripe, heady expression of the vintage. Richly 
sumptuous on the palate, this beautiful, expansive 
Solaia offers terrific length as well as stunning balance 
with plenty of style..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

820 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  2002 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...vibrant dark ruby/violet, it 
offers suggestions of herbs, tobacco, earthiness and 
dark red fruit with excellent length and notable 
structure..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

821 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel "Felix" 
Spätburgunder Grosses Gewächs 2007 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

822 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2015 0,75 l Rheinhessen 

94-95 The Wine Advocate:  "...limestone rock terroir. 
Powerful, dense and complex on the palate, this has 
the grip and mineral tension of a great wine..." 

0,5 cm 

823 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

824 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...a silken field with 
grapefruit, white peach, and Ranier cherry, nut oils 
and bitter-sweet floral perfume into a delectable, 
nearly demonic dance..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

825 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1999 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...beautifully, offering up a 
deep and lavish bouquet of cherries and berries 
mingled with hints of cigar box and violets. Full-
bodied, broad and enveloping, with a sumptuous core 
of fruit, velvety tannins and a long, expansive finish..." 

in 

826 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2003 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...hint of jamminess to the mix of 
raspberry, plum and fig fruit, along with melted 
licorice, charred cedar and singed vanilla bean 
accents and a very light echo of caramel through the 
finish..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

827 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2004 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...exhibits a deep ruby/purple 
color as well as scents of cocoa, espresso roast, black 
cherries, and cassis..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

828 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2000 0,75 l  

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeous aromas of 
camphor, lead pencil shavings, unsmoked tobacco, 
plums, and black currants. With full body, a velvety 
texture, and beautiful weight, richness, and length..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

829 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau l´Angelus  2004 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...deep blue/purple hue is 
accompanied by classic aromas of smoky blueberries 
and blackberries as well as incense and floral notes in 
the background. A beautiful texture, opulence, 
flamboyance..." 

in 

830 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1995 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...opulent, with forward 
aromatics (gobs of black fruits intermixed with toasty 
pain grille scents and a boatload of spice), this terrific 
Cos possesses remarkable intensity, full body..." 

in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

831 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Barbier, Rene Clos Mogador 2004 0,75 l Priorat 

96+ The Wine Advocate:  "...expressive perfume of 
mocha, coffee, and flowers (violets) in addition to 
toasty oak, earth, and blue and black fruits..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

832 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1994 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

92 The Wine Advocate:  "...beautiful texture, soft, 
generous, low acid, full-bodied richness, and a 
stunningly proportioned, rich, intense finish..." 

in-ts, Etikett leicht verschmutzt 

833 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 1996 0,75 l 

Toskana 

97  The Wine Advocate:  "...the 1996 Percarlo is 
stunningly beautiful. It boasts striking aromatics, 
beautifully delineated fruit and great length. Freshly 
cut flowers, rose petals, licorice and tobacco are some 
of the many notes that take shape in the glass..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt 

834 2 Flaschen EUR 240-490 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Schubertslay Riesling Kabinett  
2019 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

835 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Hubacker Riesling 
GG opens pure, flinty and spicy on the very intense yet 
refined nose with lemon, herbal and yeasty tones. This 
is pure, vital or almost racy on the palate, which is an 
excellent counterpoint to the suppleness and richness 
of this Hubacker that displays mandarin and white 
peach aromas..." 

0,5 cm 

836 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...Keller's 2019 Kirchspiel 
Riesling GG opens puristic and chalky on the nose with 
lemon oil and woodruff aromas. Juicy, round and rich 
on the palate, with smooth suppleness, fine tannins and 
a stimulating kick on the finish, this is a less puristic 
but juicy and intense Riesling of great class..." 

0,5 cm 

837 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

99 The Wine Advocate:  "...very clear, lemony and 
chalky bouquet along with floral notes and perfectly 
ripe and concentrated yet still coolish fruit aromas. 
Full of finesse, mineral vitality and tension, this is a 
very intense and complex Riesling that develops 
spectacular length,..." 

0,5 cm 

838 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Rosé Brut 2006 
0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...very well, unfurling in the 
glass with aromas of bitter orange, dried white 
flowers, red berries, toast and woodsmoke. On the 
palate, it's full-bodied, broad and muscular..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

839 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Villa le Prata Brunello di Montalcino 2006 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

840 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Pascal, Jean Puligny Montrachet Village  2013  
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

841 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, highly 
concentrated and lush on the palate, this is a 
stunningly finessed, refreshing and savory TBA with 
grapefruit bitters on the saline finish that uplifts the 
sweetness and concentration and leads to an 
incomparably long finish. This is a living legend in the 
Kracher history and proves that TBAs can also 
improve dramatically over the years on the bottle. 
Tasted at the domaine in July 2022..." 

in 

842 2 halbe Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 
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Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

2 cm 

843 2 Magnums EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Corton Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

844 3 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Bacalhoa Palacio de Bacalhoa 2001 0,75 l Setubal 

in 

 5 Flaschen  
Pascuas, Perez Vina Pedrosa Reserva 1989 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

845 6 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Fratoria Casa di Terra "Maronea" Cabernet 
Sauvignon - Cabernet  Franc 2013 0,75 l Toskana 

in 

846 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Hardy, Eileen Shiraz 1998 0,75 l McLaren Vale 

90 The Wine Advocate:  "...dark plum/ruby-colored 
1998 offers up sweet aromas of damp earth, compost, 
pepper, and black currant fruit. The wood component 
is kept well in the background in this distinctively 
earthy, ripe, fleshy, full-bodied Shiraz..." 

in 

847 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Beerenauslese Versteigerungwein 1990 
0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, kellergrau, Kapsel oxidiert 

848 1 halbe Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1979 0,75 l  

Margaux, 3e Cru Classe 

90 Wine Spectator 

ts, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

849 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 

Domaines Edmond de Rothschild Les Laureirs des 
Domaines Edmond de Rothschild 2004 0,75 l 

Montagne-Saint Emilion 

in, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Phelan-Segur  1975 0,75 l 

Saint-Estephe, Cru Bourgeois 

ts, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

850 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 1986 0,75 l Pauillac 

in, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

851 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...deeply-colored wine 
exhibits the tell-tale Lafite bouquet of cedar, subtle 
herbs, dried pit fruits, minerals, and cassis. Extremely 
concentrated, with brilliantly focused flavors and huge 
tannins..." 

ts 

852 1 Flasche EUR 530-1060 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...weedy tobacco, and lead 
pencil scents. Polished and elegant, with Lafite's noble 
restraint, this is an excellent, classy, slightly austere 
wine..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

853 1 Flasche EUR 410-820 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour a Pomerol  1983 0,75 l Pomerol 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt, Kapsel beschädigt 

854 1 Flasche EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1979 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with a pink rim, this 
wine shows notes of wet earth, red currants, 
mushroom, and spice box..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

855 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

92 The Wine Advocate:  "...plenty of amber at the edge, 
and this medium to full-bodied wine shows notes of 
menthol, cedar, spice box, plums, and black cherries..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

856 1 Flasche EUR 785-1530 
________________________________________ 
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Chateau La Grave Figeac  1996 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leimstreifen 

857 1 Magnum EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...is precise and intense on 
the concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

0,5 cm 

858 6 Flaschen EUR 300-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1993 0,75 l Margaux 

in 

 11 Flaschen  
ts 

 1 Flasche  
 

12er OHK 

859 12 Flaschen EUR 1320-2640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Poujeaux  1993 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

860 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1993 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...excellent concentration, fine 
density, and an expansive, medium to full-bodied 
palate, with a surprising degree of fleshiness..." 

in, 12er OHK 

861 12 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Goudoulin Vieil Armagnac 1930 0,75 l Armagnac 

hs 

862 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2021 6,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm, 1er OHK 

863 1 Imperial EUR 400-700 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Riesling Reserve 2021 1,5 l Wachau 

97 Falstaff 

in 

864 1 Magnum EUR 80-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Carillon Puligny-Montrachet Les 
Champs Canet 1er Cru 1985 0,75 l Cote de Beaune 

2,5 cm 

 1 Flasche  
 

3,5 cm 

 1 Flasche  
 

865 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Produttori del Barbaresco Barbaresco Pora Riserva 
2014 0,75 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...this wine offers a looser 
mouthfeel in terms of tannic structure, making it a bit 
more open and immediate in personality..." 

0,5 cm 

866 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2011 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of orchard and stone fruit mingled with notions 
of pastry cream, blanched almonds and mandarin, it's 
medium to full-bodied, pillowy and fleshy, with a soft 
and enveloping profile, lively acids and a pretty 
pinpoint mousse..." 

0,5 cm 

867 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Castelli di Verduno Barolo 2015 0,75 l Piemont 

0,5 cm 

868 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

869 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pape-Clement Chateau Pape-Clement 
rouge 1998 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...charcoal, blackberries, 
cassis, tobacco, minerals, and spice..." 

in, 12er OHK 

870 12 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  1995 0,75 l Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...earth, raspberry, black 
cherries, and a hint of licorice..." 
96 Wine Spectator:  "...dried flowers, with chocolate 
and hints of fruit. Quickly opens and gives you more on 
the nose if you look for it. Full-bodied, with velvety 
tannins and a long, caressing finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

871 8 Flaschen EUR 1680-3360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  1997 0,75 l Pomerol 

Wine Spectator:  "...atypically structured, rich, 
powerful wine for the vintage, with hard tannin in the 
finish. Ripe and medium-bodied, with surprising depth 
as well as copious quantities of plum, cherry, currant, 
truffle, herb, and earth aromas and flavors..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

872 10 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 6,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

2 cm, 1er OHK 

873 1 Imperial EUR 360-500 
________________________________________ 
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Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

2,5 cm 

874 2 Magnums EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2007 0,75 l Languedoc 

94 The Wine Advocate:  "...ripe plum and cassis 
abound as well, with the tart edge of fruit skin; 
piquancy of plum pit; and aforementioned mineral and 
herbal elements collaborating on an impressively rich 
yet brightly juicy and vibrantly interactive 
performance that practically bursts forth in a sustained 
and palate-staining finish of invigoration as well as 
saliva-inducing savor..." 

1 cm, Markierung auf dem Etikett 

875 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Ravera 2014 1,5 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...balsam herb, crushed 
mineral and rusty iron also appear. This next 
descriptor might seem awkward to a non-Italian 
readership, but you might even detect a hint of 
perfumed anchovy..." 
97 Galloni:  "...i have seen Vietti Raveras blossom into 
spectacular wines and imagine that will be the case 
here as well..." 

in, OHK mit Originalfolie verschlossen, Kiste wird 
aber für den sicheren Versand geöffnet, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

876 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1995 0,75 l Champagne 

92 The Wine Advocate 
91 Wine Spectator:  "...focused and full of biscuit, 
citrus and hazelnut flavors backed by vivid acidity..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

877 1 Flasche EUR 120-240 
1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

878 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin La Grande Dame Brut 
1996 0,75 l Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...citrus oil, orange rind, 
white peach, honeysuckle, and brioche..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

879 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Recaredo Turo d´en Mota - Cava 1999 0,75 l 

Katalonien 

96 The Wine Advocate:  "...remains fresh, 
concentrated, and remarkably vibrant..." 

1 cm, 1er OHK 

880 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Matarredonda Juan Rojo 2006 0,75 l Toro 

92 The Wine Advocate:  "...the 2006 Juan Rojo is 
100% Tempranillo from 80+-year-old vines aged for 8 
months in French oak. It delivers a superb bouquet of 
lightly roasted herbs, espresso, lavender, incense, 
black cherry, blackberry, and dark chocolate..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

881 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

94+96 Falstaff 

4 cm, 1er OHK 

882 1 Doppelmagnum EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Concha Y Toro Vina Almaviva 1996 0,75 l 

Puente Alto 

92 The Wine Advocate:  "...soft, rich, and 
multidimensional, this full-bodied wine possesses 
exquisite complexity and a layered texture with no 
hard edges..." 

in 

883 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2001 1,5 l Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...super-ripe style with tons of 
dark fruit, smoke and toasted oak in a heavily 
extracted style..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

884 1 Magnum EUR 280-565 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 1992 0,75 l Toskana 

91+ The Wine Advocate:  "...the bouquet is rather 
muted and predictable with a solid offering of tertiary 
licorice, tar and dark fruit aromas..." 

ts, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

885 1 Flasche EUR 235-470 
________________________________________ 

 
 

Pago de Los Capellanes El Picon 1998 0,75 l 

Ribera del Duero 

ts, 1er OHK 

886 1 Flasche EUR 110-220 
ts, 1er OHK 

887 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 
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Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Auslese 2007 0,75 l Mosel 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Auslese Fass Nr. 10 1996 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

888 5 Flaschen EUR 95-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...tobacco and cedar-tinged 
red berry fruit..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel beschädigt, Kapseln oxidiert,  

889 2 Flaschen EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Tenuta la Tenaglia Barbera d´Asti Bricco Crea 
2001 0,75 l Piemont  

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
ts, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

890 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Cerbaia  Brunello di Montalcino 2016 0,75 l 
Toskana 

93+ The Wine Advocate:  "...there is some extra 
density or heaviness to the fruit that feels reinforced by 
the oak notes and ultimately by the wine's tannins..." 

in 

891 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Castelgiocondo Brunello di Montalcino 
2016 0,75 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...the wine offers good density 
and richness..." 
97 Suckling 

in 

892 5 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Frescobaldi Castelgiocondo Brunello di Montalcino 
2016 3,0 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...the wine offers good density 
and richness..." 
97 Suckling 

in, 1er OHK 

893 1 Doppelmagnum EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Tenuta di Caparzo Brunello di Montalcino 'La 
Casa' 2016 3,0 l Toskana 

96 Wine Spectator:  "...refined and elegant, the lacy 
texture and harmonious profile also deliver fine 
length..." 

in, 1er OHK 

894 1 Doppelmagnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau la Violette  2014 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...plush with cassis, blueberry 
and raspberry coulis flourishing on the typically 
sumptuous finish..." 

in, 6er OHK 

895 6 Flaschen EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Morey Saint Denis Cuvee des 
Alouettes 1er Cru 2011 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

896 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Prüm-Erben, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Spätlese Wachstum 1955 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

11 cm, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
Weingut Carl Reh Ockfener Scharzberg Riesling 
Auslese 1971 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
4 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

897 3 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2004 0,75 l Provence 

94 The Wine Advocate:  "...seamless, elegant and 
layered, with fabulous cassis, lead pencil shavings, 
tobacco leaf and spice, this full-bodied beauty is 
perfectly balanced, with no hard edges, fine tannin and 
terrific length..." 

in 

 1 Flasche  
Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2006 0,75 l Provence 

in 

 1 Flasche  
 

898 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2011 0,75 l Provence 

92 The Wine Advocate:  "...perfumed and complex style 
in its garrigue, saddle leather, lavender and assorted 
red berry fruit. Possessing some brett, it's a full-
bodied, full-flavored and character filled effort that 
has sweet tannin and terrific length..." 

in 

 2 Flaschen  
Domaine de Trevallon Domaine de Trevallon rouge 
2013 0,75 l Provence 

ts 

 1 Flasche  
 

899 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 
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Burlotto Barolo Acclivi 2011 0,75 l Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...very pretty garnet color 
with bright fruit tones that span from wild cherry to 
crme de cassis. The wine is delicately polished in the 
mouth with classic lines throughout. This wine boasts 
broad shoulders and a firm, muscular build..." 

in 

900 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...this pure expression of 
Merlot from one of Italy's most blessed growing sites is 
an outstanding wine. There's so much beauty and 
intensity here, it's hard to know where to begin. The 
bouquet bursts open with black fruit, spice and leather. 
The combined effect of the wine's extreme integration 
is so smooth and silky to the palate..." 
100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in 

901 3 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

902 6 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant 2020  
0,75 l Loire 

0,5 cm 

903 3 Flaschen EUR 255-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beau Soleil  1999 0,75 l Pomerol 

The Wine Advocate:  "...excellent sweet fruit that is 
nicely complemented by toasty oak, licorice, and ripe 
black cherry scents..." 

in, 12er OHK 

904 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet Malbec 2014 0,75 l Paarl 

in 

 1 Flasche  
Haskell Vineyards Anvil Chardonnay 2019 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

905 3 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Lacoste  1978 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel beschädigt, Etiketten mit Stockflecken, Kapseln 
oxidiert 

906 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2008 0,75 l Languedoc 

92 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis, and 
rhubarb; blond tobacco sandalwood, and nutmeg 
mingle alluringly in the nose and on the ripely-fruited 
yet firmly tannic and subtly yet insistently tart-edged 
palate of 2008 Grange des Peres red..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

907 1 Flasche EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Les Vieux Clos 2020 0,75 l Loire 

0,5 cm 

908 6 Flaschen EUR 270-420 
________________________________________ 

 
 

Pol Roger PR Reserve Speciale Brut 1988 0,75 l 

Champagne 

1 cm 

909 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

0,5 cm 

910 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Brovia Barolo Ca Mia 1999 0,75 l Piemont 

92 The Wine Advocate:  "...dark and concentrated in 
tonality, powerful and alcoholic on the nose with tar, 
and light notes of game and black cherries, it has the 
classic Serralunga grip and authority, much richness 
and weight of flavor, packed but polished tannins, and 
an important length and intensity on the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

911 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Rieslaner Auslese 2012 0,375 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

912 5 halbe Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Late Bottled Vintage Port 1995 0,75 l 

Douro 

in 

 1 Flasche  
Niepoort Vintage Port 2009 0,75 l Douro 

94 Wine Spectator:  "...well-proportioned, with a good 
rush of tannins behind the dark cherry, dried 
blackberry and cocoa powder flavors. The taut finish is 
filled with slate and mineral, with some notes of white 
pepper..." 

in 

 1 Flasche  
Quinta de la Rosa Late Bottled Vintage Port 2000 
0,75 l 

Douro 

in 

 1 Flasche  
 



	 61 

Quinta do Tedo Vintage Port 2003 0,75 l Douro 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

913 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Weinbach/Faller, Colette 
Gewürztraminer Altenbourg Clos des Capucins 
Cuvee Laurence 2004 0,75 l Elsass 

92 Wine Spectator:  "...intense and rich, with a hint of 
sweetness that carries honey, spice and especially 
mineral flavors, which are particularly pronounced, 
from the graphite aroma to the long, salty finish..." 

0,5 cm 

914 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2021 1,5 l Wachau 

Falstaff 

in 

915 1 Magnum EUR 80-150 
________________________________________ 

 
 

Gaja, Angelo Barbaresco 1982 0,75 l Piemont 

3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

916 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
1977 0,75 l Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

917 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof 1000 Eimerberg Riesling 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

95-97 Falstaff 

0,5 cm 

918 3 Magnums EUR 225-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Reserve 2019 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Fahrlay Reserve is clear, intense and purely slatey on 
the iodine and lemon-scented, crunchy nose. Lush and 
generous yet refined and saline on the palate, this is a 
crystalline, refined and elegant, pure, saline and juicy 
Riesling with generous, very intense and sustainable 
fruit..." 

3 cm 

919 2 Magnums EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping "R" 2013 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...the wine displays fresh and 
spicy mineral notes along with tropical fruit aromas on 
the nose. Rich, mellow, full-bodied, piquant, lovely 
sappy and intense on the palate, the mouth-filling 
sweetness and tropical fruitiness of this Riesling is as 
lovely as is the lingering salinity and the persistence of 
fruit aromas of yellow plums, mirabelles, ripe 
nectarines and mango..." 

0,5 cm 

920 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Chateau Fonsalette Cote du Rhone Reserve 2007 
0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...Emmanuel Reynaud has 
made a wonderful 2007 that displays terrific Provencal 
character with large quantities of kirsch, lavender, 
licorice, roasted herbs and some pepper and 
meatiness. It is medium to full-bodied..." 

0,5 cm 

921 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibenberg Riesling Smaragd 2021 
0,75 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm 

922 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2020 1,5 l Kamptal 

0,5 cm 

923 2 Magnums EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

924 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  1983 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 3 Flaschen  
ts, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
hs, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

925 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2000 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dense purple in color, with 
loads of coffee, mocha, creme de cassis, and chocolate 
notes..." 

in, 12er OHK 

926 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
2003 0,75 l Pauillac, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...glorious bouquet of 
cedarwood, jammy black currants, cherries, licorice 
and truffle is followed by a dense, opulently textured, 
full-bodied..." 

in, 6er OHK 

927 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 



	 62 

Chateau Cos d´Estournel  2003 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep garnet-brick color 
and quite an herbal nose with notions of dried 
Mediterranean herbs and roasted meats over a core of 
crme de cassis, stewed plums and unsmoked cigars 
plus a touch of new leather..." 

in, 6er OHK 

928 4 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2005 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple color, 
beautiful, sweet cassis and blackcurrant fruit, some 
floral notes, spice and a touch of oak in a full-bodied, 
layered, impressive multi-dimensional style..." 

ts, 6er OHK 

929 6 Flaschen EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...vanilla, sweet cherry 
liqueur, black currants, and licorice in a dense, full-
bodied, almost painfully rich, intense style with no 
hard edges..." 

in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

930 3 Flaschen EUR 675-1350 
in-ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

931 2 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  2004 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep black currant notes 
interwoven with sweet cherries, wet stones, and toasty 
vanillin..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

932 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...immense, even monstrous 
in the mouth, it possesses awesome extraction and 
richness..." 

ts 

933 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro L'Ermita 1996 5,0 l Priorat 

95-96 The Wine Advocate:  "...the color is a saturated 
purple. The expressive nose boasts aromas of pain 
grille, roasted coffee, chocolate-covered, jammy cherry 
candy, minerals, and new oak. Full-bodied, dense, and 
thick, with an unctuous texture, lower acidity..." 

hs, Etikett beschädigt, stark verschmutzt 

934 1 Jeroboam EUR 2500-3500 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2012 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet is more 
subdued in terms of its dark cherry, blackberry and 
spice. The palate shows tight tannins, bright acidity 
and loads of deep cherry flavors..." 
96 Galloni:  "...dark cherry jam, mocha, spice, mint 
licorice and incense all open up in a Ricolma that is 
exotic, deeply expressive and beautifully resonant 
through to the finish. At the same time, there is plenty 
of structural underpinning here. This is a tremendous 
showing from San Giusto..." 

in 

935 2 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

3 cm, 1er OHK 

936 1 Doppelmagnum EUR 180-340 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 3,0 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...this pure expression of 
Merlot from one of Italy's most blessed growing sites is 
an outstanding wine. There's so much beauty and 
intensity here, it's hard to know where to begin. The 
bouquet bursts open with black fruit, spice and leather. 
The combined effect of the wine's extreme integration 
is so smooth and silky to the palate..." 
100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in, 1er OHK 

937 1 Doppelmagnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

938 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2002 0,75 l Douro 

90 The Wine Advocate:  "...fruit is opening nicely, 
though, and projecting fine flavors..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

939 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Moet & Chandon Dom Perignon Brut 2000 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...freshly cut flowers, apricots 
and pears, with sweet notes of mint and licorice that 
linger on the long finish..." 
91 Wine Spectator:  "...peach and berry flavors prevail 
as this plays out on the lingering finish..." 

1 cm, 1er OC 

940 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 
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Chateau Palmer  1993 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...expressive and terroir-
driven. It gains intensity in the glass. The palate is very 
well defined with red cherry and cranberry on the 
entry, giving way to cedar and sous-bois on the 
autumnal, very "classic" finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

941 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May  2010 0,75 l Pomerol 

91+ The Wine Advocate:  "...chocolaty, cedary and 
Christmas fruitcake notes along with some oak, damp 
earth and forest floor are present in this full-bodied, 
masculine style of Pomerol, which has a dense 
ruby/purple color..." 

ts 

942 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand Barrail Lamarzelle Figeac  1997 
0,75 l Saint-Emilion, Grand Cru 

in, Etikett beschädigt 

 1 Flasche  
 

Luciani Brunello di Montalcino 2005 0,75 l Toskana 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

943 2 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Chardonnay 2018 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

944 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2007 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...the palate with sensual 
grace as layers of perfumed red fruit meld seamlessly 
into silky, refined tannins..." 
97 Galloni:  "...rich and flamboyant to its core, the 
2007 La Ricolma captures the personality of the year 
in its super-ripe personality. Sweet red cherry jam, 
kirsch, menthol, chalk, wild flowers and tru"es give the 
2007 its exotic, sensual personality. It is a terrific 
choice for drinking now, but also has more than 
enough depth to age well for many years to come. 
Beautifully layered fruit and silky tannins add to a real 
feeling of voluptuousness..." 

in, Etikett stark verschmutzt 

945 1 Flasche EUR 95-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Auslese Fass  Nr. 18 1992 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

The Wine Advocate:  "...with medium sweetness, 
excellent ripeness, a fragrant mineral/fruity nose, 
admirable focus, and a long finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
0,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

946 4 Flaschen EUR 100-215 
________________________________________ 

 
 

 

Bera Barbaresco Serraboella Riserva 2016 3,0 l 

Piemont 

ts, Kapsel stark beschädigt, Korken ist vom 
Kapselwachs frei, 1er OHK 

947 1 Doppelmagnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramond Launay Pommard Les Perrieres 
1er Cru 1985 0,75 l Cote de Beaune 

2,5 cm, Etiketten stark beschädigt, verschmutzt 

948 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Morey Saint Denis Clos des Monts 
Luisants Vieilles Vignes 1er Cru 2008 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

949 2 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Corton Pougets Grand Cru 1988 0,75 l 

Cote de Beaune 

93 Wine Spectator:  "...deep, ripe, rich and intense, 
with beautiful black cherry, currant and strawberry 
flavors that are sharply focused and well defined, 
spreading out on the palate and finishing with good 
length, intensity and complexity..." 

1 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
stark kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
2,5 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
stark kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
2 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

950 5 Flaschen EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2011 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of orchard and stone fruit mingled with notions 
of pastry cream, blanched almonds and mandarin, it's 
medium to full-bodied, pillowy and fleshy, with a soft 
and enveloping profile, lively acids and a pretty 
pinpoint mousse..." 

0,5 cm 

951 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafon Rochet  2005 0,75 l  

Saint-Estephe, 4e Cru 

91 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple and still 
youthful and exuberant, with oodles of cassis and 
incense..." 

in, 12er OHK 

952 12 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

3 cm, 1er OHK 

953 1 Doppelmagnum EUR 240-450 
________________________________________ 
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Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

3 cm 

954 2 Magnums EUR 220-400 
3 cm 

955 2 Magnums EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Severin 1997 1,5 l 

Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...and opens with an intense 
yet pure, fresh and spicy, finely oaky bouquet with a 
deep, mineral tone of crushed stones. On the palate, 
this is a very intense and complex Riesling slowly 
building up and revealing great finesse and balanced 
juiciness. The wine develops a sustainable, aromatic 
and structured finish with great finesse, lingering 
salinity and fine tannin grip. A fabulous, intense and 
elegant Riesling that is incredibly young in terms of 
freshness but ageless and immortal by its structure and 
fruit intensity..." 

2 cm, 1er OHK 

956 1 Magnum EUR 250-450 
________________________________________ 

 
 

Schiavenza Barolo Prapo Riserva 2006 0,75 l 

Piemont 

92 Wine Spectator:  "...black cherry, currant, 
eucalyptus and licorice aromas and flavors are draped 
like a custom-tailored suit on the solid frame of this 
red..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

957 5 Flaschen EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Hugel Gewürztraminer Selection de Grains Nobles 
1989 0,75 l Elsass 

0,5 cm 

958 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Eiswein Versteigerungswein 1989 0,375 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

959 1 halbe Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2016 0,75 l 

Toskana 

100 Galloni:  "...the 2016 La Ricolma is a worthy 
follow up to the epic 2015. I dont think any estate in 
Tuscany has ever turned out two back to back wines 
that equal San Giusto's Ricolma in 2015 and 2016. 
Lavender, graphite, crushed rocks, sage, licorice and 
crme de cassis all build in a potent yet refined Merlot. 
A wine of mind-blowing purity, density and explosive 
power..." 

in 

960 2 Flaschen EUR 520-1040 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Wachenheimer 
Luginsland Traminer Auslese 1962 0,75 l Pfalz 

2 cm, Etikett stark verschmutzt, leicht kellergrau 

 1 Flasche  
2 cm, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau 

 1 Flasche  
 

961 2 Flaschen EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro L'Ermita 1996 1,5 l Priorat 

95-96 The Wine Advocate:  "...the color is a saturated 
purple. The expressive nose boasts aromas of pain 
grille, roasted coffee, chocolate-covered, jammy cherry 
candy, minerals, and new oak. Full-bodied, dense, and 
thick, with an unctuous texture, lower acidity..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

962 1 Magnum EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Potel, Nicolas Volnay  1997 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Delas Freres Hermitage Domaine des Tourettes - 
Marquise de la Tourette  1996 0,75 l Rhone 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
Perrin Chateauneuf-du-Pape Les Sinards 2002  
0,75 l Rhone 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

963 5 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 0,75 l Wachau 

97-99 Falstaff 

0,5 cm 

964 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Gelas, B. & Fils Vieil Armagnac 1933 0,7 l 
Armagnac 

hs, Kapsel stark beschädigt 

965 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2013 0,75 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry and 
anise seed. There is a lasting note of white truffle with 
tangy ginger and rhubarb..." 
100 Galloni:  "...There was no way I was not going to 
order Burlottos "...2013 Barolo Monvigliero o! the list. 
One of my favorite wines from this great Barolo 
vintage, the Burlotto Monvigliero is now impossible to 
find, especially at what should be its true price. 
TentaziOnis very gentle markup made the decision 
automatic. I just had to have it. And so we did. What a 
wine. The 2013 has now shut down a bit after its 
bottling, but it remains a magnificent, regal Barolo of 
the very highest level..." 

in 

966 2 Flaschen EUR 640-1280 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild  1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...creme de cassis, 
underlying floral note, full-bodied power, 
extraordinary purity, multilayered texture, and finish 
of over a minute are a showcase for what this Chateau 
accomplished in 1982..." 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel stark 
beschädigt 

967 1 Flasche EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...deep garnet-black colour. 
An incredible array of aromas on the nose: blackberry, 
black cherry, tobacco, espresso, leather, black olive 
and loam..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt 

968 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Brunate 2015 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the wine proceeds to open 
and blossom before your nose, offering dark fruit, rose, 
spice and a very linear mineral tone at the back..." 

1,5 cm, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau 

969 1 Flasche EUR 90-185 
________________________________________ 

 
 

Pascal, Jean Puligny Montrachet Village  2013  
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

970 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Wachenheimer 
Gerümpel Riesling Spätlese 1959 0,75 l Pfalz 

4 cm, Etikett verschmutzt, stark kellergrau 

 1 Flasche  
5,5 cm, Etikett verschmutzt, stark kellergrau 

 1 Flasche  
7 cm, Etikett verschmutzt, stark kellergrau 

 1 Flasche  
 

971 3 Flaschen EUR 35-75 
________________________________________ 

 
 

La Peira en Damaisela La Peira  2009 0,75 l 

Languedoc-Roussillon 

in, 6er OHK 

972 6 Flaschen EUR 360-720 
in, 6er OHK 

973 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May  2018 1,5 Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...features notes of black 
cherry compote, black raspberries and plum preserves, 
plus suggestions of underbrush, Sichuan pepper, dried 
Provence herbs and cedar chest. The elegantly 
styled..." 

in, 3er OHK 

974 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2007 1,5 l 
Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...sweet red fruit supported by 
the silkiest of tannins. Sweet floral and spiced notes 
follow, adding further complexity..." 

in, 1erOHK 

975 1 Magnum EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 1986 
0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
Chateau de Fieuzal Chateau de Fieuzal rouge 1987 
0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...surprisingly robust, richly 
fruity, and a fuller-bodied, more muscular wine than 
the other top 1987s..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

976 6 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Auslese S trocken 2005 
0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
2 cm 

 1 Flasche  
 

977 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 1993 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...attractive nose of red and 
black fruits and pain grillee, followed by a medium-
bodied, concentrated style with a firm, well-delineated, 
focused personality..." 

3 cm, Flaschennummer: 03218 

978 1 Flasche EUR 2850-5695 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2013 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet reveals a 
complex embroidery of floral aromas with roses, 
violets and medicinal herbs..." 
97+ Galloni:  "...Burlottos 2013 Barolo Cannubi is a 
showstopper. Literally. Conversation stops as 
attendees taste the 2013. This is what top-flight Barolo 
is all about. In 2013, the Monvigliero has gotten most 
of the attention, and for good reason. It is a truly 
monumental wine. But the Cannubi is not that far 
behind..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

979 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix  2015 0,75 l Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

980 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 
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Borgo Santo Grappa di Moscato Riserva 
"Sansibar" NV 3,0 l Friaul 

ts, 1er OHK 

981 1 Doppelmagnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Dürnsteiner Burg Riesling 
Reserve 2021 1,5 l Wachau 

0,5 cm 

982 3 Magnums EUR 270-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

1 cm 

983 2 Magnums EUR 200-360 
3 cm 

984 2 Magnums EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Grub Grüner 
Veltliner ÖTW 1.Lage 2020 1,5 l Kamptal 

0,5 cm 

985 2 Magnums EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2015 0,75 l Rhone  

0,5 cm 

986 6 Flaschen EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "... full-bodied, highly 
concentrated and lush on the palate, this is a 
stunningly finessed, refreshing and savory TBA with 
grapefruit bitters on the saline finish that uplifts the 
sweetness and concentration and leads to an 
incomparably long finish. This is a living legend in the 
Kracher history and proves that TBAs can also 
improve dramatically over the years on the bottle...“  

in 

987 2 halbe Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Dürnsteiner Burg Riesling 
Reserve 2021 1,5 l Wachau 

0,5 cm 

988 3 Magnums EUR 270-480 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Grüner Veltliner Mühlpoint Smaragd 
2021 0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

989 6 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2021 3,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

2 cm, 1er OHK 

990 1 Doppelmagnum EUR 200-350 
________________________________________ 

 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Auslese 2001 0,75 l Nahe 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

991 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

992 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2007 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...the palate with sensual 
grace as layers of perfumed red fruit meld seamlessly 
into silky, refined tannins..." 
97 Galloni:  "...rich and flamboyant to its core, the 
2007 La Ricolma captures the personality of the year 
in its super-ripe personality. Sweet red cherry jam, 
kirsch, menthol, chalk, wild flowers and tru"es give the 
2007 its exotic, sensual personality. It is a terrific 
choice for drinking now, but also has more than 
enough depth to age well for many years to come. 
Beautifully layered fruit and silky tannins add to a real 
feeling of voluptuousness..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

993 2 Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Brunello di Montalcino 2016 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

994 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Auslese 2001 0,75 l Nahe 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

995 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

996 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Les Vieux Clos 2020 0,75 l Loire 

0,5 cm 

997 6 Flaschen EUR 270-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Corton Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

998 3 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Eiswein 
2003 0,375 l Nahe 

95 The Wine Advocate:  "...honeyed botrytis can be 
found in its nuanced aromatics. Medium-bodied, 
unbelievably dense, concentrated, and long, this 
superb effort coats the palate with oily waves of black 
cherry jam, white chocolate, and molasses..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

999 1 halbe Flasche EUR 160-325 
________________________________________ 
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Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
blanc 2016 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

1000 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 2007 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...the 2007 Percarlo flows 
across the palate with tons of depth and richness..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1001 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt 

1002 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet black fruits 
intermingled with smoke, pain grillee, spice, and 
cedar..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1003 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...with a deep ruby/purple 
color, ripe tannin, and the tell-tale Mouton cassis in its 
aromatics and flavors..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1004 1 Flasche EUR 310-620 
________________________________________ 

 
 

Casanova di Neri Tenuta Nuova Brunello di 
Montalcino 2010 0,75 l Toskana 

100 The Wine Advocate:  "...absolutely seamless, yet it 
shows pencil-point precision with dark fruit that flows 
into spice, tobacco and crushed mineral..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1005 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Steiner Hund  2016 1,5 l 

Wachau 

96 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
juicy, well-concentrated and crystalline-mineral 
Riesling with lots of power and sustainable grip and 
concentration..." 

1,5 cm 

1006 3 Magnums EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Irvine, James Grand Merlot 1995 3,0 l 

Eden Valley 

in, 1er OHK 

1007 1 Doppelmagnum EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2013 0,75 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry and 
anise seed. There is a lasting note of white truffle with 
tangy ginger and rhubarb..." 
100 Galloni:  "...There was no way I was not going to 
order Burlottos "...2013 Barolo Monvigliero o! the list. 
One of my favorite wines from this great Barolo 
vintage, the Burlotto Monvigliero is now impossible to 
find, especially at what should be its true price. 
TentaziOnis very gentle markup made the decision 
automatic. I just had to have it. And so we did. What a 
wine. The 2013 has now shut down a bit after its 
bottling, but it remains a magnificent, regal Barolo of 
the very highest level..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1008 2 Flaschen EUR 580-1150 
________________________________________ 

 
 

Weingut Fritz Haag Brauneberger Juffer 
Sonnenuhr Riesling Auslese Lange Goldkapsel 
Versteigerungsein 1991 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, Kapseln oxidiert 

1009 2 halbe Flaschen EUR 190-380 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2008 0,75 l Languedoc 

92 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis, and 
rhubarb; blond tobacco sandalwood, and nutmeg 
mingle alluringly in the nose and on the ripely-fruited 
yet firmly tannic and subtly yet insistently tart-edged 
palate of 2008 Grange des Peres red..." 

1 cm 

1010 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
blanc 2014 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

1011 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Barone Ricasoli Chianti Classico "Brolio" Riserva 
2017 0,75 l Toskana 

92 Wine Spectator:  "...there is an inherent sweetness 
to this red, thanks to the ripe plum and black cherry 
fruit, with leather, tobacco and licorice notes playing 
supporting roles..." 

in 

1012 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 4e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...vanilla, cedar, plum and 
currant flavors wrapped in thick tannins that clamp 
down on the finish. Pretty aftertaste of black cherry 
and spice..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 12er OHK 

1013 7 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 
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Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2018 1,5 l Kamptal 

93 The Wine Advocate:  "...very elegant and almost 
coolish bouquet, like almost no other Heiligenstein of 
this vintage except for Bründlmayer's selections. 
Round and elegant on the palate..." 

0,5 cm 

1014 2 Magnums EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
blanc 2012 0,75 l Languedoc 

1 cm 

1015 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Beerenauslese 2010 0,375 l Rheingau 

0,5 cm 

1016 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Dönnhoff Oberhäuser Brücke Riesling Eiswein  
2011 0,375 l Nahe 

92 The Wine Advocate:  "...musk and leather; prickly 
radish and lemon rind; caramel apple and honey; 
passion fruit and mango inform an intense aromatic as 
well as ultra-concentrated palate performance..." 

0,5 cm 

1017 2 halbe Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Podere Salicutti Brunello di Montalcino Sorgente 
2015 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...the bouquet opens to tangy 
and spicy fruit with forest berry, brambly fruit, cassis 
and pomegranate. Beyond that first layer, you'll find 
tar, smoke and cedar wood..." 
96 Galloni:  "...good full red. Ripe red cherry, sweet 
molasses, herbs and candied violet on the deep nose 
and palate. Fresh and juicy, but with remarkable 
density and concentration of fruit, featuring slowly 
rising tannins on the long and complex finish. Needs 
time..." 

in 

1018 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Cote Rotie Les Becasses 1998  
0,75 l Rhone 

The Wine Advocate:  "...impressive, dark ruby/purple-
colored 1998 Cote Rotie Les Becasses offers aromas of 
black olives, smoke, bacon fat, and cassis..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1019 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Schloss Reinhartshausen (Prinz von Preussen) 
Hattenheimer Wisselbrunnen Riesling 
Beerenauslese 1971 0,7 l Rheingau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Unterschrift 
auf dem Etikett 

1020 3 Flaschen EUR 210-435 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Siro Pacenti Brunello di Montalcino 2003 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...crushed flowers, 
raspberries and spices all emerge from this gorgeous, 
soft-textured wine. Notes of underbrush, tobacco and 
tar add further complexity on the mid-palate as the 
wine opens to reveal outstanding length and 
complexity..." 

ts 

1021 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Cogno, Elvio Barolo Ravera 2009 0,75 l Piemont 

93 Wine Spectator:  "...cherry, sandalwood, spice and 
licorice flavors are the main themes in this rich, chewy 
red. Complex and long..." 

0,5 cm, 6er OHK 

1022 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine Weinbach/Faller, Colette 
Gewürztraminer Altenbourg Clos des Capucins 
Cuvee Laurence 2000 0,75 l Elsass 

95 The Wine Advocate:  "...balanced, and profound. Its 
potently spicy, flamboyant personality is crammed with 
fruit..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
0,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1023 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...beautifully mature with 
sweet, sun-drenched black currant, fig, roasted herb 
and loamy soil characteristics, the dark plum/garnet-
colored 1982 possesses opulent, fleshy flavors and a 
full-bodied finish. All the tannins are resolved, the 
acidity is low and this deliciously savory, rich wine is 
in full bloom..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1024 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Weinbach/Faller, Colette Riesling 
Schlossberg Vendange Tardive Trie Speciale 2004 
0,75 l Elsass 

94 Wine Spectator:  "...hint of petrol at first gives way 
to flavors of candied apple and golden raisin, with a 
touch of pineapple. The clean acidity provides an 
elegant structure on which the silky texture is 
draped..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1025 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

1026 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Weingut Retzl Riesling Heiligenstein Bergjuwel 
DAC 2021 1,5 l Kamptal 

92 Falstaff 

0,5 cm 

1027 3 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Stockflecken 

1028 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof 1000 Eimerberg Riesling 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

95-97 Falstaff 

0,5 cm 

1029 3 Magnums EUR 225-420 
________________________________________ 

 
 

Villion  Cabernet-Sauvignon 2020 0,75 l 

Cape South Coast 

in 

1030 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Hudelot-Noellat, Alain Richebourg Grand Cru 2007 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1031 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 1995 0,75 l 

Piemont 

in 

1032 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

0,5 cm 

1033 6 Flaschen EUR 300-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
2008 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1034 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2011 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of orchard and stone fruit mingled with notions 
of pastry cream, blanched almonds and mandarin, it's 
medium to full-bodied, pillowy and fleshy, with a soft 
and enveloping profile, lively acids and a pretty 
pinpoint mousse..." 

0,5 cm 

1035 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 

Chateau La Fleur Petrus  2005 0,75 l Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...sweet cherry and truffle, 
new saddle leather and spice box notes are present..." 

in, 6er OHK 

1036 6 Flaschen EUR 1560-3120 
________________________________________ 

 
 

Vietti Villero Barolo Riserva 2013 0,75 l Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...this vintage opens in such a 
graceful manner, tickling the senses like a feather. 
With time, that initial softness begins to rise, and the 
wine grows in aromatic momentum and textural 
importance to take on magnificent fruit weight..." 
98 Galloni:  "...Vietti's 2013 Barolo Riserva Villero is 
a showstopper. Wow! dense, powerful and richly 
constituted, the Villero captivates from the very first 
taste. Smoke, scorched earth, gravel, cured meats and 
black cherry are some of the many notes that inform 
this decidedly somber, brooding Barolo. The interplay 
of fruit density and structure is just captivating. Time 
in the glass brings out a whole range of exotic red fruit 
blood orange and floral overtones, along with huge 
swaths of tannin. This is the first vintage in which 
100% of malolactic fermentation took place in cask 
rather than in French oak barrique. It is also the finest 
vintage of the Villero I have ever tasted, and I say that 
with my often stated view that, at least in the past, the 
Riserva has never been the best wine in the Vietti 
range. In a word: dazzling..." 

1 cm, OHK mit Originalfolie verschlossen, Kiste wird 
aber für den sicheren Versand geöffnet, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

1037 3 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2009 0,75 l Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...green tea, lily-of-the-valley, 
narcissus, and fresh lemon. Infectiously juicy, 
invigoratingly bright, and persistently, intriguingly 
floral and herbal..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1038 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

3 cm 

1039 2 Magnums EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Cabernet Sauvignon 2015 3,0 l 

Stellenbosch 

in, 1er OHK 

1040 1 Doppelmagnum EUR 195-380 
________________________________________ 

 
 

Pascal, Jean Puligny Montrachet Village  2013  
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1041 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1042 2 Flaschen EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Bonneau, Henri Chateauneuf-du-Pape Reserve des 
Celestins 2009 0,75 l Rhone 

92-95 The Wine Advocate:  "...super-concentrated nose 
of figs, black currants, earth, pepper and spice. 
Flamboyant, full-bodied, rich, chewy and dense with 
slightly more elevated tannins..." 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1043 1 Flasche EUR 295-595 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

3 cm, 1er OHK 

1044 1 Doppelmagnum EUR 240-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Schubertslay Riesling Kabinett  
2019 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

1045 1 Flasche EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheim Oberer Hubacker 
Riesling Grosses Gewächs 2021 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1046 1 Flasche EUR 130-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1047 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Kabinett 2021 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1048 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Les Grands 
Charrons 2019 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1049 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Boisson-Vadot Meursault Village 2019 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1050 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...full-bodied classic boasts 
a dense purple color as well as a superb nose of 
graphite, creme de cassis, forest floor, licorice and a 
hint of truffles..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

 
 
 

Chateau Branaire-Ducru  2008 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...sweet raspberries and 
black currants and a subtle touch of oak, elegant..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1051 2 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht Philippi Pinot Noir 1997 1,5 l 

Pfalz 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

 1 Magnum  
Koehler-Ruprecht Philippi Pinot Noir 1999 0,75 l 

Pfalz 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
Hofkellerei des Fursten von Liechtenstein  
Profundo Zweigelt 2002 1,5 l 

Niederösterreich 

in 

 1 Magnum  
 

1052 3 Magnums EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

7 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
stark beschädigt 

1053 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2001 0,75 l Toskana 

94 Wine Spectator:  "...summer fruits and hints of 
cream. Then turns to dried Provenal herbs, such as 
rosemary. Well-defined Sass. Full-bodied, with sleek, 
refined tannins..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt 

1054 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Prager Wachstum Bodenstein Riesling Smaragd 
2021 1,5 l Wachau 

99 Falstaff 

in 

1055 3 Magnums EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Teyssier Le Dome 2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

100 The Wine Advocate:  "...a full-bodied wine, but 
ethereal in its elegance and finesse, the wine has a 
strikingly provocative bouquet of camphor, blueberry 
jam, violets, new saddle leather, white chocolate and 
spice. Extremely full-bodied, but again, not showing 
any weighty fatigue or any type of aggressiveness, this 
wine has extraordinary purity and richness as well as a 
blockbuster finish of close to a minute, yet is so 
flawless, seamless and compelling..." 

in, 12er OHK 

1056 12 Flaschen EUR 2400-4800 
________________________________________ 
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Chateau Pavie-Macquin  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...gregarious Chinese five 
spice, prunes, baked blackberries and hoisin notes with 
hints of licorice and chargrill. The full-bodied palate is 
quite mature with a plush, velvety texture and loads of 
baked berry and exotic spice layers, finishing long and 
perfumed..." 

in, 12er OHK 

1057 12 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rauenthaler Nonnenberg Riesling 
trocken 2000 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
3 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

1058 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...this pure expression of 
Merlot from one of Italy's most blessed growing sites is 
an outstanding wine. There's so much beauty and 
intensity here, it's hard to know where to begin. The 
bouquet bursts open with black fruit, spice and leather. 
The combined effect of the wine's extreme integration 
is so smooth and silky to the palate..." 
100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1059 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1060 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Blanc de Noir Rose 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

1061 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Issan  1986 0,75 l Margaux, 3e Cru 

ts, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1062 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Morey Saint Denis Cuvee des 
Alouettes 1er Cru 2011 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1063 4 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Lynch-Bages  1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...beautifully mature with 
sweet, sun-drenched black currant, fig, roasted herb 
and loamy soil characteristics, the dark plum/garnet-
colored 1982 possesses opulent, fleshy flavors and a 
full-bodied finish. All the tannins are resolved, the 
acidity is low and this deliciously savory, rich wine is 
in full bloom..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1064 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Fürst Löwenstein Riesling Auslese Weisssilber 
trocken 1989 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
Schloss Vollrads Riesling Spätlese Rosa Silber 
trocken 1989 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel in weiß 

 3 Flaschen  
 

1065 6 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Aleste-Cannubi Boschis 
2013 3,0 l Piemont 

97+ Galloni:  "...the 2013 Barolo Aleste is a wine of 
striking purity and nuance. It is also one of the most 
finessed, vivid young Barolos I have ever tasted from 
Sandrone. The translucence of Nebbiolo comes 
through loud and clear. Freshly cut flowers, mint and 
finely cut fruit are some of the signatures. This wine 
has developed beautifully in recent vintages as the oak 
influence is less than it was just a few years ago..." 

1 cm, 1er OHK 

1066 1 Doppelmagnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Beaune Clos des Ursules 1er Cru 1988 
0,75 l Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...strawberry, cranberry, 
minerals and orange blossom. There is an undertow of 
dried fruit, touch of cepes and a hint of pepper..." 

1,5 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Etiketten mit Stockflecken 

1067 4 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Fürst von Metternich-Winneburg'sches Domänen 
Rentamt/ Schloß Johannisberg Schloß 
Johannisberg Rotlack Riesling 1959 0,75 l 

Rheingau 

3,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, ganz 
leicht kellergrau, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
Verwaltung der Staatsweingüter Eltville 
Assmannshäuser Höllenberg Spätburgunder 
Auslese 1959 0,75 l Rheingau 

8 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

1068 2 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2013 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet reveals a 
complex embroidery of floral aromas with roses, 
violets and medicinal herbs..." 
97+ Galloni:  "...Burlottos 2013 Barolo Cannubi is a 
showstopper. Literally. Conversation stops as 
attendees taste the 2013. This is what top-flight Barolo 
is all about. In 2013, the Monvigliero has gotten most 
of the attention, and for good reason. It is a truly 
monumental wine. But the Cannubi is not that far 
behind..." 

in 

1069 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Steinertal Riesling Smaragd 
2021 0,75 l Wachau 

98-100 Falstaff 

0,5 cm 

1070 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut von Nell Trierer Thiergarten Unterm 
Kreuz Eiswein 1971 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

1071 1 Flasche EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2011 1,5 l Burgenland  

in 

1072 6 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Laubade Bas Armagnac 1931 0,7 l 

Armagnac 

ts, 1er OHK 

1073 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Auslese 1999 0,75 l Nahe 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

1074 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Brunate 2015 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the wine proceeds to open 
and blossom before your nose, offering dark fruit, rose, 
spice and a very linear mineral tone at the back..." 

1,5 cm, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau 

1075 1 Flasche EUR 90-185 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Voarick Corton Bressandes Grand 
Cru 1986 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1076 2 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
blanc 2016 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

1077 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 1993 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...attractive nose of red and 
black fruits and pain grillee, followed by a medium-
bodied, concentrated style with a firm, well-delineated, 
focused personality..." 

4 cm, Flaschennummer: 03218 

1078 1 Flasche EUR 2515-5025 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

94+96 Falstaff 

4 cm, 1er OHK 

1079 1 Doppelmagnum EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wittmann Brunnenhäuschen Riesling 
Grosses Gewächs 2016 0,75 l Rheinhessen 

93 The Wine Advocate:  "...intense, ripe, pure and salty 
on the nose, very deep and elegant with ripe fruit and 
spicy/salty aromas. On the palate, this is a full-bodied, 
fresh, finessed and salty dry Riesling with power and 
grip but also purity, finesse and a lingering salinity 
intertwined with fine tannins. This is full-bodied, rich 
and pure Riesling with excellent aging potential..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1080 1 Flasche EUR 145-290 
0,5 cm 

1081 1 Flasche EUR 145-290 
0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

1082 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Stockflecken 

1083 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

94+96 Falstaff 

4 cm, 1er OHK 

1084 1 Doppelmagnum EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Lagune  1982 0,75 l 

Haut-Medoc, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...sweet bouquet of black 
cherries, licorice, smoky toast, and forest floor, a 
plush, medium to full-bodied mouthfeel, and sweet 
tannin..." 

ts, Etiketten beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1085 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Villa le Prata Brunello di Montalcino 2006 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

1086 1 Magnum EUR 55-110 
________________________________________ 
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Chateau de Laubade Armagnac 1934 0,7 l 
Armagnac 

ts, HK 

1087 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long..." 

1 cm 

1088 2 Magnums EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1987 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

ts, Etikett beschädigt, verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

1089 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Corton Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1090 6 Flaschen EUR 600-960 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant 2020  
0,75 l Loire 

0,5 cm 

1091 3 Flaschen EUR 255-420 
________________________________________ 

 
 

Prager Achleiten Stockkultur Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

97-99 Falstaff 

in 

1092 3 Magnums EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Riesling Tradition 2015 1,5 l 

Kamptal 

93+ The Wine Advocate:  "...this is a firmly structured, 
pure and mineral dry Gaisberg with ripe peach 
aromas, racy but integrated acidity and fine tannins 
carrying this Riesling to a long, aromatic, dry and 
stimulatingly salty finish..." 

0,5 cm 

1093 3 Magnums EUR 210-360 
________________________________________ 

 
 

Podere Salicutti Brunello di Montalcino Piaggione 
2015 0,75 l Toskana 

97 Galloni:  "...fully saturated red. Captivating aromas 
of red cherry, strawberry nectar, roses, violet and 
sweet spices. Dense, juicy and extremely well- 
balanced, with vibrant flavors of red fruit, spices and 
minerals complicated by notes of sweet pipe tobacco 
and co!ee. The finish is long, precise and very pure. 
One of the years best Brunellos..." 

in 

1094 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Vieux Chateau Certan  1979 0,75 l Pomerol 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt 

1095 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2018 0,75 l Piemont 

96 Galloni:  "...the 2018 Barolo Monvigliero is the 
most reticent of these 2018 Barolos, but it was also 
bottled nearly a year later. All the signatures are there, 
though, starting with the e!usive bouquet that makes 
the Burlotto Monvigliero so alluring. Rose petal, spice, 
orange peel, kirsch and raspberry unfurl gradually in 
the glass..." 

in 

1096 3 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Hoheburg Riesling Trockenbeerenauslese 1994 
0,375 l Pfalz 

0,5 cm 

1097 1 halbe Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2011 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of orchard and stone fruit mingled with notions 
of pastry cream, blanched almonds and mandarin, it's 
medium to full-bodied, pillowy and fleshy, with a soft 
and enveloping profile, lively acids and a pretty 
pinpoint mousse..." 

0,5 cm 

1098 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2018 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...this iconic expression of 
Merlot opens to rich and velvety concentration with 
lots of black intensity. Italians might call it "una 
bomba," or a veritable bomb of fruity bounty and 
beauty..." 
99 Galloni:  "...the 2018 La Ricolma is a wine of 
incredible finesse. To be sure, the 2018 doesn't quite 
haver the explosive depth or intensity of either the 
2015 or 2016, but it makes up for that with its 
persistence and nuance. Dark cherry jam, licorice, 
spice, menthol and sage all meld together e!ortlessly as 
the 2018 starts to open up with a bit of aeration. The 
2018 spent 22 months in French oak, about 35% 
new..." 

in 

1099 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Romanee Saint 
Vivant Grand Cru 2005 0,75 l Cote de Nuits 

96-97 The Wine Advocate:  "...purple plum paste, 
blackberry preserves, bitter chocolate, toasted walnut, 
soy, and raw beef intrigues the nose..." 

0,5 cm, Flaschennummer: 08577 

1100 1 Flasche EUR 4400-8800 
________________________________________ 
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Chateau Bellefont Belcier  2010 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...the wine is full-bodied, 
voluptuously textured and rich, with good acidity, 
surprising freshness and laser-like definition given its 
ampleness and length..." 

in 

1101 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ponsot Morey Saint Denis Clos des Monts 
Luisants Vieilles Vignes 1er Cru 2007 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm 

1102 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Grub Grüner 
Veltliner ÖTW 1.Lage 2020 1,5 l Kamptal 

0,5 cm 

1103 2 Magnums EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Vigna del Sorbo Chianti Classico Gran 
Selezione 2017 1,5 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the bouquet warms up to 
dark fruit, plum, rum cake and dried violet..." 

in, 1er OHK 

1104 1 Magnum EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2018 1,5 l Kamptal 

93 The Wine Advocate:  "...very elegant and almost 
coolish bouquet, like almost no other Heiligenstein of 
this vintage except for Bründlmayer's selections. 
Round and elegant on the palate..." 

0,5 cm 

1105 2 Magnums EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

1106 6 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Maximin Grünhaus (von Schubert) 
Maximin Grünhäuser Abtsberg Riesling Eiswein 
1998 0,375 l Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1107 1 halbe Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

1108 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Beerenauslese 1982 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

1109 1 Flasche EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2011 1,5 l Burgenland  

in 

1110 6 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2009 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

1111 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...minty, with loads of subtle ripe 
fruit and eucalyptus undertones. Full-bodied, with 
ultrafine tannins and a long, long finish..." 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Stockflecken 

1112 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Hermitage Monier de la 
Sizeranne 1990 1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...dark purple, and with 
coaxing, the super ripe nose of cassis, licorice, 
minerals, and spices has begun to emerge..." 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1113 1 Magnum EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Sansonnet  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

92 Wine Spectator:  "...dark chocolate and blackberry 
aromas follow through to a full body, with lots of juicy 
fruit, soft tannins and a long aftertaste of coffee and 
berry..." 

in, 12er OHK 

1114 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, highly 
concentrated and lush on the palate, this is a 
stunningly finessed, refreshing and savory TBA with 
grapefruit bitters on the saline finish that uplifts the 
sweetness and concentration and leads to an 
incomparably long finish. This is a living legend in the 
Kracher history and proves that TBAs can also 
improve dramatically over the years on the bottle. 
Tasted at the domaine in July 2022..." 

in 

1115 2 halbe Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof 1000 Eimerberg Riesling 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

3 cm, 1er OHK 

1116 1 Doppelmagnum EUR 180-340 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Blauer Zweigelt 2005 12,0 l 

Burgenland  

ts, Kapsel leicht beschädigt 

1117 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 
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Deux Freres Sauvignon Blanc 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

1118 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof 1000 Eimerberg Riesling 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

2,5 cm, 1er OHK 

1119 1 Doppelmagnum EUR 180-340 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Riesling Reserve 2021 0,75 l Wachau 

0,5 cm 

1120 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2017 0,75 l 

Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...wild cassis, blueberry, 
lilac, pressed violets and orange peel and crushed 
limestone. The aromas are feathered and fine, and the 
wine continues to the palate with a delicate sense of 
power and sharpness that is unique..." 
95 Galloni:  "...the 2017 Barolo Cannubi is enveloping 
and sensual right out of the gate. At the same time, it 
has plenty of tannic underpinning, which gives shape 
and real sense of direction. Like all the 2017s here, the 
Cannubi is decidedly mid weight in feel. Spice, leather, 
sweet pipe tobacco and subtle earthy notes linger..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1121 2 Flaschen EUR 330-670 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2013 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet reveals a 
complex embroidery of floral aromas with roses, 
violets and medicinal herbs..." 
97+ Galloni:  "...Burlottos 2013 Barolo Cannubi is a 
showstopper. Literally. Conversation stops as 
attendees taste the 2013. This is what top-flight Barolo 
is all about. In 2013, the Monvigliero has gotten most 
of the attention, and for good reason. It is a truly 
monumental wine. But the Cannubi is not that far 
behind..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1122 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

7 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

1123 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Prüm-Erben, S.A. Wehlener Sonnenuhr Riesling 
feinste Beerenauslese 1934 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

9 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, stark 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

1124 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

95-97 Falstaff 

0,5 cm 

1125 3 Magnums EUR 225-420 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Beaune Clos des Ursules 1er Cru 1988 
0,75 l Cote de Beaune 

92 The Wine Advocate:  "...strawberry, cranberry, 
minerals and orange blossom. There is an undertow of 
dried fruit, touch of cepes and a hint of pepper..." 

2 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Etiketten mit Stockflecken 

1126 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Brunate 2016 0,75 l Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...the Vietti 2016 Barolo 
Brunate shows blue flowers, forest fruit, wild cherry 
and truffle-infused earth. It reveals a lean but open-
knit quality that you sense in the mouth. That softness, 
or textural silkiness, continues for many long minutes 
with hints of mint, licorice and camphor ash doled out 
carefully along the way..." 
98 Galloni:  "...the 2016 Barolo Brunate is a powerful, 
vertical wine endowed with tremendous explosive 
energy and intensity. Crushed flowers, mint, spice and 
dried flowers open up in the glass, but it is the wine's 
energy that really elevates it into the stratosphere. In 
the glass, the 2016 is dark, somber and full of the 
sepia-toned nuances that are such signatures of this 
great Barolo vineyard. This is the first vintage that 
includes Vietti's newest parcel in Brunate..." 

1 cm, OHK mit Originalfolie verschlossen, Kiste wird 
aber für den sicheren Versand geöffnet, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

1127 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Brunate 2015 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the wine proceeds to open 
and blossom before your nose, offering dark fruit, rose, 
spice and a very linear mineral tone at the back..." 

1,5 cm, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau 

1128 1 Flasche EUR 90-185 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2011 1,5 l Burgenland  

in 

1129 6 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 0,75 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm 

1130 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

4,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

1131 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Vilmart & Cie. Grand Cellier Rubis Rose 1er Cru 
Brut 2009 0,75 l Champagne 

0,5 cm 

1132 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Brunello di Montalcino 2016 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

1133 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Rossetti Primitivo di Salento Sellezione Superiore 
2007 0,75 l Apulien 

in 

 2 Flaschen  
Eberlehof Cuvee Mabon Cabernet Lagrein Merlot 
2003 0,75 l Südtirol 

in 

 4 Flaschen  
 

1134 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Reserve 2019 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Fahrlay Reserve is clear, intense and purely slatey on 
the iodine and lemon-scented, crunchy nose. Lush and 
generous yet refined and saline on the palate, this is a 
crystalline, refined and elegant, pure, saline and juicy 
Riesling with generous, very intense and sustainable 
fruit..." 

3 cm 

1135 2 Magnums EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

1136 6 Flaschen EUR 240-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

1,5 cm 

1137 2 Magnums EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Lynch-Bages  1982 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...beautifully mature with 
sweet, sun-drenched black currant, fig, roasted herb 
and loamy soil characteristics, the dark plum/garnet-
colored 1982 possesses opulent, fleshy flavors and a 
full-bodied finish. All the tannins are resolved, the 
acidity is low and this deliciously savory, rich wine is 
in full bloom..." 

hs, Etiketten leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
1 x Kapsel oxidiert 

1138 2 Flaschen EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1980 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...stemmy, stalky, unripe aroma, 
lean, austere, overly tannic flavors, and an astringent 
finish..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel leicht beschädigt, Kapseln oxidiert, Etiketten 
mit Stockflecken 

1139 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Montevertine Le Pergole Torte 50th Anniversary  
2013 0,75 l Toskana 

in, 3er OHK 

1140 3 Flaschen EUR 1650-3000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2021 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1141 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2015 0,75 l Languedoc 

93 Wine Spectator:  "...a powerful red, with a graceful, 
integrated profile, offering dried cherry, licorice and 
cured meat flavors, underscored by mineral, rooibos 
tea and Kalamata olive accents. Mineral and garrigue 
details pepper the long, tannic finish..." 

0,5 cm 

1142 2 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2019 0,75 l Languedoc 

1 cm 

1143 2 Flaschen EUR 540-1080 
1 cm 

1144 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy Arbois 
Pupillin Ploussard 2018 0,75 l Jura 

93-95 The Wine Advocate:  "...bright ruby colored red 
with an explosive nose of watermelon, raspberries and 
some smoky meat..." 

0,5 cm 

1145 1 Flasche EUR 350-700 
1 cm 

1146 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 
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Domaine Louis Carillon Puligny-Montrachet Les 
Champs Canet 1er Cru 1985 0,75 l Cote de Beaune 

3 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1147 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Ogier, Michel Cote Rotie 1998 0,75 l Rhone 

90 The Wine Advocate:  "...exhibits scents and flavors 
of charred earth, smoke, minerals, and cassis. The 
wine is full-bodied, rich, and dense, with abundant 
tannin in the finish..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1148 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Prager Weissenkirchner Achleiten Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

97 Falstaff 

in 

1149 3 Magnums EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Duc de Maravat Vieil Armagnac 1929 0,7 l 
Armagnac 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OC 

1150 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Artadi Vina el Pison 2004 3,0 l Rioja 

100 The Wine Advocate:  "...espresso, balsamic, Asian 
spices, pain grille, mineral, and black cherry lead to a 
velvety, mouth-filling, deep wine that effortlessly 
combines elegance with power..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1151 1 Doppelmagnum EUR 1575-3150 
________________________________________ 

 
 

Warrenmang Grand Pyrenees 1998 0,75 l Victoria 

91 The Wine Advocate:  "...scents of eucalyptus/mint, 
ripe black currants, tobacco, and licorice. Full-bodied 
and pure, with only a hint of oak..." 

ts 

1152 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Villion Sauvignon blanc 2021 0,75 l Elgin 

1,5 cm 

1153 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

1154 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro L'Ermita 1999 1,5 l Priorat 

94 Wine Spectator:  "...this big red draws you in with 
flavors of coffee, plum, blackberry and tobacco, then 
turns powerful on the palate, with muscular tannins 
and plenty of extract..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1155 1 Magnum EUR 655-1320 
________________________________________ 

 
 

Tenuta la Tenaglia Barbera d´Asti Bricco Crea 
2001 0,75 l Piemont  

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1156 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul La Petite Chapelle Hermitage  
2014 0,75 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...cassis, black raspberries, 
cured meats, toasted spice and roasted herbs aromas 
and flavors all emerge from this medium to full-bodied, 
ripe, sexy effort thats ideal for drinking over the 
coming 10-15 years..." 

1 cm 

1157 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Nipozzano Chianti Classico Riserva 1980 0,75 l 

Toskana  

hs, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1158 2 Flaschen EUR 30-50 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

95-97 Falstaff 

0,5 cm 

1159 3 Magnums EUR 225-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1994 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...this dark ruby/purple-
colored wine is stubbornly backward, unappealing, 
and severe and astringent on the palate..." 

in 

1160 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1994 0,75 l  

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...possesses gorgeously well-
delineated, sweet, highly extracted, concentrated fruit, 
noticeably ripe tannin, and an explosively long, 
authoritative finish..." 

in 

1161 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett verschmutzt 

1162 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1991 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...a moderately dark ruby/purple 
color, as well as a promising and complex nose of such 
classic Pauillac aromas as lead pencil, roasted nuts, 
and ripe cassis..."  

in 

1163 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild  1999 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...fruit is beautifully 
delineated, almost pastille-like with subtle floral scents 
emerging with time. The palate is fresh on the entry 
with supple red berries pierced by a fine line of 
acidity..." 

in 

1164 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
1970 0,75 l Rioja 

The Wine Advocate:  "...the surprisingly youthful, 
exuberant 1970 Castillo Ygay Gran Reserva Especial 
possesses a remarkably deep ruby color as well as a 
pronounced nose of fresh mushrooms and toasty new 
American oak..." 

in 

1165 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
1980 0,75 l Toskana 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel beschädigt 

1166 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2011 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of orchard and stone fruit mingled with notions 
of pastry cream, blanched almonds and mandarin, it's 
medium to full-bodied, pillowy and fleshy, with a soft 
and enveloping profile, lively acids and a pretty 
pinpoint mousse..." 

0,5 cm 

1167 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1168 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roger Sabon Chateauneuf-du-Pape Le 
Secret de Sabon 2010 1,5 l Rhone 

99+ The Wine Advocate:  "...loaded with notions of 
black fruits, black licorice, roasted herbs and olive 
tapenade, it's a thrilling example of Grenache and of 
Chateauneuf du Pape. Full-bodied, massively 
concentrated and structured..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1169 1 Magnum EUR 350-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrange Les Fiefs de Lagrange, 2e vin de 
Lagrange 2006 0,75 l Saint-Julien 

in, 12er OHK 

1170 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2009 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

1171 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Reichsrat von Buhl Forster Ungeheuer 
Riesling Spätlese trocken 1993 0,75 l Pfalz 

2 cm 

1172 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

2 cm 

1173 2 Magnums EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Brunello di Montalcino 2016 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

1174 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Brunelli, Gianni Brunello di Montalcino Le Chiuse 
di Sotto 2016 0,75 l Toskana  

100 The Wine Advocate:  "...the Gianni Brunelli Le 
Chiuse di Sotto 2016 Brunello di Montalcino is a 
stunning wine with so much vitality, life and energy. It 
shows a brazen level of clarity and frankness. If you 
seek the truth in Sangiovese, I think you find it here. 
This Brunello unfolds to lasting purity, elegance and 
length. It is luminous and radiant..." 

in 

1175 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Colombini Cinelli Brusco dei Barbi 1994 0,75 l 

Toskana 

in, Etiketten stark beschädigt 

 4 Flaschen  
Vinattieri Rosso 1985 0,75 l Toskana 

in-ts 

 2 Flaschen  
 

1176 6 Flaschen EUR 60-110 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Meticulous Sauvignon Blanc 2017 
0,75 l Groenekloof 

**** Platter 

0,5 cm 

1177 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Schloss Reinhartshausen (Prinz von Preussen) 
Hattenheimer Wisselbrunnen Riesling 
Beerenauslese 1971 0,7 l Rheingau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Unterschrift 
auf dem Etikett 

1178 3 Flaschen EUR 210-435 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

3 cm, 1er OHK 

1179 1 Doppelmagnum EUR 180-340 
________________________________________ 
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Angerer, Kurt Redgranite Syrah 2011 0,75 l 
Kamptal 

92 The Wine Advocate:  "...raw meat, toasted bacon, 
licorice and dark berries on the deep and well-defined 
nose of the 2011 Redgranite lead to a full-bodied, silky, 
fresh and intense palate with remarkable fine tannins 
and an impressively long and refined finish..." 

in 

1180 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Tedo Vintage Port - Late Bottled Vintage 
2000 0,75 l Douro 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1181 4 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wirsching Iphöfer Kronsberg Scheurebe 
Spätlese trocken 2000 0,75 l Franken 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1182 10 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 1979 0,75 l Pessac-Leognan 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

1183 4 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  1987 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

Wine Spectator:  "...very firm and flavorful, with gentle 
nuances of nutmeg, toast and tobacco in the pleasant 
plum and currant flavors, plus a welcome shot of crisp 
acidity..." 

ts, Etiketten leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau, 
Kapsel leicht beschädigt 

1184 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Ravera 2014 1,5 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...balsam herb, crushed 
mineral and rusty iron also appear. This next 
descriptor might seem awkward to a non-Italian 
readership, but you might even detect a hint of 
perfumed anchovy..." 
97 Galloni:  "...i have seen Vietti Raveras blossom into 
spectacular wines and imagine that will be the case 
here as well..." 

in, OHK mit Originalfolie verschlossen, Kiste wird 
aber für den sicheren Versand geöffnet, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1185 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet C68 Chenin Blanc 2018 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

1186 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

2 cm 

1187 2 Magnums EUR 200-360 
________________________________________ 

 
 

Joly, Nicolas Clos de la Coulee de Serrant 2020  
0,75 l Loire 

0,5 cm 

1188 3 Flaschen EUR 255-420 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 0,75 l Wachau  

96-98 Falstaff 

0,5 cm 

1189 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Lamm Grüner 
Veltliner  ÖTW 1.Lage 2020 5,0 l Kamptal 

0,5 cm, 1er OHK 

1190 1 Jeroboam EUR 280-500 
________________________________________ 

 
 

Prieur, Jacques Volnay Clos des Santenots 1er Cru 
2005 0,75 l Cote de Beaune 

91-92 The Wine Advocate:  "...intense aromas and 
flavors of black raspberry and cassis, with dark 
chocolate, wet stone, graphite, chalk, and salts lending 
layers of complexity..." 

0,5 cm 

1191 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

La Trava Barbaresco Mossiere 2019 3,0 l Piemont 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

1192 1 Doppelmagnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro L'Ermita 1996 1,5 l Priorat 

95-96 The Wine Advocate:  "...the color is a saturated 
purple. The expressive nose boasts aromas of pain 
grille, roasted coffee, chocolate-covered, jammy cherry 
candy, minerals, and new oak. Full-bodied, dense, and 
thick, with an unctuous texture, lower acidity..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, 1er OHK 

1193 1 Magnum EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht Kallstadter Saumagen Riesling 
"R" Auslese trocken 2008 0,75 l Pfalz 

93 The Wine Advocate:  "...elegant and well-balanced 
palate but nothing here was prepared to be tasted 
almost seven years after the harvest! This is a firm, 
lively, mineral and straight Saumagen that is still 
young and discreet but should be a great wine in a 
couple of years..." 

0,5 cm 

1194 2 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 
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Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2015 0,75 l 

Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...very delicate and 
streamlined expression..." 
97 Galloni:  "...a rush of dark cherry, plum, hard 
candy licorice, violet and spice all hit the palate. 
Powerful and vertical in the glass, the Cannubi simply 
has it all. I would give the 2015 a good bit of time to 
shed some of its considerable baby fat. Powerful, dense 
and packed, the Cannubi is not as showy or seductive 
as the Monvigliero, but it has so much to o!er, 
especially with a bit of bottle age. What a magnificent 
wine it is!..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1195 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Retzl Riesling Heiligenstein Bergjuwel 
DAC 2021 1,5 l Kamptal 

92 Falstaff 

0,5 cm 

1196 3 Magnums EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2021 3,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

2 cm, 1er OHK 

1197 1 Doppelmagnum EUR 200-350 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

0,5 cm 

1198 6 Flaschen EUR 300-540 
________________________________________ 

 
 

Graham´s Vintage Port 1983 0,75 l Douro 

(****) Broadbent:  "...voller Körper, reich, zum 
Kauen..." 
92 The Wine Advocate:  "...very ripe, viscous, 
unctuous, plummy, tarry fruit and significant tannin in 
its long finish.  It is black-purple in color..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

1199 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2014 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

1200 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2006 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...plenty of dark varietal fruit 
intermingled with sweet scents of French oak, tar, 
menthol, leather and licorice. Despite its weighty, 
somewhat brooding personality..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1201 2 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2021 6,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm, 1er OHK 

1202 1 Imperial EUR 400-700 
________________________________________ 

 
 

Classic McLaren Blend "La Testa" 2000 0,75 l 

McLaren Vale 

in 

1203 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

7 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

1204 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2009 0,75 l Rheingau 

91 The Wine Advocate:  "...green tea, lily-of-the-valley, 
narcissus, and fresh lemon. Infectiously juicy, 
invigoratingly bright, and persistently, intriguingly 
floral and herbal..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1205 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2015 0,75 l Rhone  

0,5 cm 

1206 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 1,5 l 

Toskana 

100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in, 1er OHK 

1207 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 2010 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...infinite layering and a 
steady evolution in the glass with tones of red cherry, 
spice, caramel, cigar ash, balsam herb and cola. It 
shows new dimension with each swirl of the glass..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1208 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 
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San Giusto a Rentennano Percarlo 2007 3,0 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...the 2007 Percarlo flows 
across the palate with tons of depth and richness..." 

in, 1er OHK 

1209 1 Doppelmagnum EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2010 0,75 l Languedoc 

93 The Wine Advocate:  "...an elegant, lively and 
complex wine, it offers ample currant and assorted 
dark fruits, leafy herbs, spice and hints of minerality 
that flow to a medium to full-bodied, beautifully 
textured 2010 that has nothing out of place, notable 
acidity and a core of sweet fruit..." 

0,5 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1210 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Lamarche La Grande Rue Grand Cru 
2008 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1211 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  1988 0,75 l Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...espresso coffee, sweet 
blackberry and cherry fruit intermixed with plum and 
currant jump..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
stark kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

 2 Flaschen  
Chateau Clinet  1998 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...coaxing, notes of damp 
earth, spicy new oak, truffles, blackberry and plum 
fruit emerge..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1212 3 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  1994 0,75 l Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...black truffles, licorice, 
cedar, and black fruits, this phenomenally extracted 
wine borders on being too concentrated for its own 
good..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1213 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrange Les Fiefs de Lagrange, 2e vin de 
Lagrange 2006 0,75 l Saint-Julien 

in, 12er OHK 

1214 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Kiste "von den großen Lagen" 2019 
0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm, 2x Morstein GG, 1x Abtserde GG, 2x Hubacker 
GG, 2x Kirchspiel GG, 2x Frauenberg GG, 1x Hipping 
Kabinett Goldkapsel, 1x Pettenthal Kabinett 
Goldkapsel, 12er OHK 

1215 12 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...almond and white peach, 
lime and grapefruit are wreathed in iris, mint, and 
thyme..." 

0,5 cm 

1216 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1217 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Lavaux Saint Jacques 1er Cru 2005 0,75 l 

Cote de Nuits 

91-93 The Wine Advocate:  "...red currant and cherry 
pits, minty, high-toned herbal notes, and a lovely 
dynamic of fresh fruit and creaminess of texture..." 

0,5 cm 

1218 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Stockflecken 

1219 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

4,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt 

1220 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2021 6,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm, 1er OHK 

1221 1 Imperial EUR 480-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Monzinger Halenberg 
Riesling Spätlese  1999 0,75 l Nahe 

90 Wine Spectator:  "...with compacted red berry, 
grapefruit and mineral nuances on a resonant frame..." 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

 1 Flasche  
2 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
4 cm, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1222 3 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 
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Vietti Barolo Lazzarito 2014 3,0 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the bouquet is opulent and 
bold with black fruit and distinct traces of sweet 
chocolate and espresso. The mouthfeel is succulent and 
rich in natural fruit fiber and sweet tannins..." 
96 Galloni:  "...in many ways, the gorgeous 2014 
Barolo Lazzarito is the most surprising wine in the 
range. Once a stylistic outlier with a considerable 
French oak influence, today it is much closer to the 
other Barolos in terms of feel. Deep, dark and intense, 
with all of the energy of the year very much on display, 
the Lazzarito is super-expressive and shows a more 
red-toned profile than is the norm. Kirsch, mint, rose 
petal and chalk all develop in the glass, while beams of 
tannin and salinity give the wine shape and 
persistence..." 

1 cm, OHK mit Originalfolie verschlossen, Kiste wird 
aber für den sicheren Versand geöffnet, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1223 1 Doppelmagnum EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied with velvety 
tannins that have resolved themselves beautifully over 
the last eleven years..." 

in, 6er OHK 

1224 6 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ducru-Beaucaillou  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dense purple color that has 
hardly budged since it was first bottled. Displaying a 
floral note, with hints of boysenberries, black 
raspberries, black currants and a touch of background 
oak..." 

in, 6er OHK 

1225 6 Flaschen EUR 1020-2040 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Lamm Grüner 
Veltliner  ÖTW 1.Lage 2020 9,0 l Kamptal 

ts, 1er OHK 

1226 1 Flasche EUR 490-800 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Lamm Grüner Veltliner 
ÖTW Erste Lage 2019 0,75 l Kamptal 

96 The Wine Advocate:  "...flinty tone next to the 
perfectly ripe, elegant and finely concentrated white 
fruit that is discreet and refined like green tea. On the 
palate, this is a rich, piquant, very elegant, highly 
refined and persistently salty Veltliner that develops an 
enormously long and complex..." 

0,5 cm 

1227 6 Flaschen EUR 210-360 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 0,75 l 

Toskana 

100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in 

1228 6 Flaschen EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Domaine d'Enjoie Armagnac VSOP NV 2,5 l 

Armagnac 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
beschädigt, Markierungen auf dem Etikett, 1er OHK 

1229 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel Versteigerungswein 2001 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

1230 1 Flasche EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

3 cm 

1231 2 Magnums EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau d'Aiguilhe  2011 1,5 l Cotes de Castillon 

The Wine Advocate:  "...a dense ruby/purple color in 
addition to abundant black currant and black cherry 
fruit intermixed with notions of forest floor and spring 
flowers. A juicy, medium to full-bodied mouthfeel as 
well as super purity and ripeness, and beautiful 
integration of oak, acidity, tannin and alcohol suggest 
this delicious..." 

in, 6er OHK 

1232 6 Magnums EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Severin 1997 1,5 l 

Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...and opens with an intense 
yet pure, fresh and spicy, finely oaky bouquet with a 
deep, mineral tone of crushed stones. On the palate, 
this is a very intense and complex Riesling slowly 
building up and revealing great finesse and balanced 
juiciness. The wine develops a sustainable, aromatic 
and structured finish with great finesse, lingering 
salinity and fine tannin grip. A fabulous, intense and 
elegant Riesling that is incredibly young in terms of 
freshness but ageless and immortal by its structure and 
fruit intensity..." 

2 cm, 1er OHK 

1233 1 Magnum EUR 250-500 
________________________________________ 
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Weingut Forstmeister Geltz Zilliken Saarburger 
Rausch Riesling Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Mosel 

0,5 cm 

1234 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 2014 0,75 l 

Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...dark and penetrating wine 
that actually tastes riper, darker and thicker than you 
might expect of this cool and difficult vintage..." 

in 

1235 3 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2006 0,75 l Languedoc 

94-95 The Wine Advocate:  "...layered complexity and 
visceral intensity are already undeniable. Cassis, 
cherry pits, dark chocolate, honey, walnut oil, iodine, 
roasted meats, resinous and bitter-sweet herbs..." 

0,5 cm 

1236 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Raymond-Lafon  1988 0,75 l 

Sauternes, Cru Bourgeois 

92 The Wine Advocate:  "...opulent, full-bodied, exotic, 
lavishly rich personalities, moderate sweetness (the 
1990 is the sweetest), and huge quantities of extract, 
glycerin, and alcohol in their finishes..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1237 5 Flaschen EUR 325-625 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1238 6 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2021 0,75 l Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

1239 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Carillon Puligny-Montrachet Les 
Champs Canet 1er Cru 1985 0,75 l Cote de Beaune 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
6 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1240 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Lanzaga  Las Beatas 2015 0,75 l Rioja 

100 The Wine Advocate:  "...it's a wine that takes time 
to reveal itself in the glass, and I believe the evolution 
in bottle will also be very slow. This is a powerful 
vintage with pungent flavors, amazing intensity and 
great length. It combines power with elegance. There 
is great detail with floral aromas, nuanced and 
finessed, a wine that opens up..." 

1 cm, 6er OHK 

1241 6 Flaschen EUR 2880-5760 
________________________________________ 

 

Schloss Vollrads Riesling Spätlese Rosa Silber 
trocken 1989 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1242 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

1243 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Grub Grüner 
Veltliner ÖTW 1.Lage 2020 1,5 l Kamptal 

0,5 cm 

1244 2 Magnums EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Cotes du 
Rhone Reserve rouge 2015 0,75 l Rhone 

0,5 cm 

1245 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Prager Zwerithaler Kammergut Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

99-100 Falstaff 

in 

1246 3 Magnums EUR 420-750 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2018 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...this iconic expression of 
Merlot opens to rich and velvety concentration with 
lots of black intensity. Italians might call it "una 
bomba," or a veritable bomb of fruity bounty and 
beauty..." 
99 Galloni:  "...the 2018 La Ricolma is a wine of 
incredible finesse. To be sure, the 2018 doesn't quite 
haver the explosive depth or intensity of either the 
2015 or 2016, but it makes up for that with its 
persistence and nuance. Dark cherry jam, licorice, 
spice, menthol and sage all meld together e!ortlessly as 
the 2018 starts to open up with a bit of aeration. The 
2018 spent 22 months in French oak, about 35% 
new..." 

in 

1247 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 2010 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...infinite layering and a 
steady evolution in the glass with tones of red cherry, 
spice, caramel, cigar ash, balsam herb and cola. It 
shows new dimension with each swirl of the glass..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1248 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Domaine Santa Duc Gigondas 1999 0,75 l Rhone 

92 Wine Spectator 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1249 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 
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Domaine Meo-Camuzet Clos de Vougeot Grand 
Cru 1998 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

1250 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2010 0,75 l Languedoc 

93 The Wine Advocate:  "...an elegant, lively and 
complex wine, it offers ample currant and assorted 
dark fruits, leafy herbs, spice and hints of minerality 
that flow to a medium to full-bodied, beautifully 
textured 2010 that has nothing out of place, notable 
acidity and a core of sweet fruit..." 

0,5 cm 

1251 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, highly 
concentrated and lush on the palate, this is a 
stunningly finessed, refreshing and savory TBA with 
grapefruit bitters on the saline finish that uplifts the 
sweetness and concentration and leads to an 
incomparably long finish. This is a living legend in the 
Kracher history and proves that TBAs can also 
improve dramatically over the years on the bottle. 
Tasted at the domaine in July 2022..." 

in 

1252 2 halbe Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Flabbergast Cinsault 2016 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

1253 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Quinta do Vale Meao Tinto 2002 0,75 l Douro 

90 The Wine Advocate:  "...fruit is opening nicely, 
though, and projecting fine flavors..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 6er OHK 

1254 6 Flaschen EUR 660-1320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Certan de May  2006 0,75 l Pomerol 

92 The Wine Advocate:  "...the wine exhibits noble and 
complex aromatics, moderately high tannins, but a full-
bodied, firm, muscular structure..." 

in 

 2 Flaschen  
Chateau Leoville-Barton  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...spice, white pepper and 
cloves infusing the slightly animally red berry fruit..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

1255 3 Flaschen EUR 170-365 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2020 1,5 l Kamptal 

0,5 cm 

1256 2 Magnums EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2011 0,75 l Languedoc 

92 The Wine Advocate:  "...the 2011 Grange des Peres 
is a supple, beautifully polished and voluptuous red 
that shows the warmth and sun of the vintage. Kirsch, 
sweet cherries, dried Provencal garrigue and Asian 
spices all emerge from the glass, while this medium to 
full-bodied effort has no hard edges and sweet 
tannin..." 

0,5 cm 

1257 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Corton Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1258 3 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2013 0,75 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry and 
anise seed. There is a lasting note of white truffle with 
tangy ginger and rhubarb..." 
100 Galloni:  "...there was no way I was not going to 
order Burlottos "...2013 Barolo Monvigliero o! the list. 
One of my favorite wines from this great Barolo 
vintage, the Burlotto Monvigliero is now impossible to 
find, especially at what should be its true price. 
TentaziOnis very gentle markup made the decision 
automatic. I just had to have it. And so we did. What a 
wine. The 2013 has now shut down a bit after its 
bottling, but it remains a magnificent, regal Barolo of 
the very highest level..." 

in 

1259 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

0,5 cm 

1260 6 Flaschen EUR 420-720 
0,5 cm 

1261 6 Flaschen EUR 420-720 
________________________________________ 

 
 

Heymann Löwenstein Winninger Uhlen Laubach 
Riesling Erste Lage 2007 0,75 l Mosel 

91 The Wine Advocate:  "...crushed stone, almond 
extract, and the bitterness of fruit pits..." 

1,5 cm 

 1 Flasche  
Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling  
1998 0,75 l Rheingau 

1 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
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Staatsweingüter Kloster Eberbach Rüdesheimer 
Berg Schlossberg Riesling 1996 0,75 l Rheingau 

0,5 cm, Etiketten beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, 1 x Kapsel oxidiert 

 2 Flaschen  
 

1262 4 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Grand Barrail Le Blanc de Chateau de 
Grand Barrail 1989 0,75 l Premieres Cotes de Blaye 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 6 Flaschen  
 

Chateau de Grand Barrail Le Blanc de Chateau de 
Grand Barrail 1990 0,75 l Premieres Cotes de Blaye 

hs, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

1263 9 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 0,75 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...this pure expression of 
Merlot from one of Italy's most blessed growing sites is 
an outstanding wine. There's so much beauty and 
intensity here, it's hard to know where to begin. The 
bouquet bursts open with black fruit, spice and leather. 
The combined effect of the wine's extreme integration 
is so smooth and silky to the palate..." 
100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1264 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2020 5,0 l Kamptal 

0,5 cm, 1er OHK 

1265 1 Jeroboam EUR 280-500 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Campo al Mare Gallico Petit Verdot 2019 
0,75 l Toskana 

96 Suckling 

1 cm 

1266 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2015 0,75 l Rhone  

0,5 cm 

1267 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2018 0,75 l 

Piemont 

94 Galloni:  "...the 2018 Barolo Cannubi is pliant, 
layered and super-expressive. Dark cherry fruit, plum, 
lavender and spice add gravitas. Like all of these 
wines, the 2018 is understated and lighter in body than 
most years, but all the elements are nicely balanced..." 

in 

1268 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Prager Riesling Achleiten Smaragd 2021 1,5 l 
Wachau 

97 Falstaff 

in 

1269 3 Magnums EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

0,5 cm 

1270 6 Flaschen EUR 420-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1988 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep and clean in color, the 
bouquet is quintessentially Chateau Margaux with 
blackberry, potpourri, cedar and violets. It has 
wonderful clarity..." 
95 Wine Spectator:  "...wow. Wonderfully fresh, with 
currant, blackberry and flowers on the nose. I just 
want to keep on smelling it. Full-bodied..." 

in, Etikett stark verschmutzt, Stockflecken 

1271 1 Flasche EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Ried Pfaffenberg Riesling 
Selection 2021 1,5 l Wachau 

98 Suckling 

in 

1272 3 Magnums EUR 210-405 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

3 cm 

1273 2 Magnums EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

1274 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 
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E. Pira - Chiara Boschis Barolo Via Nuova 2016 
0,75 l Piemont 

97 The Wine Advocate:  "...there are brambly aromas 
of woody red fruit, like pomegranate, followed by 
toasted hazelnut, licorice and grassy earth. The 
delineated tannins and the freshness of the acidity add 
to the depth and important layering of the wine..." 
100 Galloni:  "...in my opinion, the 2016 Barolo Via 
Nuova is the single greatest Barolo Chiara Boschis has 
made in her storied career. A monumental, thrilling 
wine, the Via Nuova captures all the best the vintage 
had to give. Explosive in the glass, with stunning 
aromatic depth, the 2016 is drop-dead gorgeous from 
the very first taste. Dark macerated cherry, lavender, 
spice, menthol and rose petal are kicked up a few 
notches from underlying veins of acidity and tannin 
that give the wine its energy and drive. The 2016 is a 
wine of extraordinary harmony, purity and finesse with 
an eternal finish..." 

1,5 cm 

1275 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1276 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Lazzarito 2016 0,75 l Piemont 

98 The Wine Advocate:  "...it is grounded by a thick 
base of robust fruit and power and soars upward in 
intensity thanks to its beautifully lifted bouquet. It 
reveals direct and solid lines with blackberry, plum, 
spice, tar, licorice, candied orange peel and truffle-
infused earth..." 
98 Galloni:  "...the 2016 Barolo Lazzarito is another 
stunning wine in this range. The 2016 is the first 
vintage of the Lazzarito I can remember tasting in 
which intensely mineral notes accompany the more 
savory, earthy notes that are so typical of this site. 
Graphite, sage, dried flowers, crushed rocks, menthol, 
dried rose petal, mint, licorice and blood orange race 
out of the glass in a breathtaking, towering Barolo that 
hits all the right notes from the start to its chiseled, 
strikingly detailed finish. The 2016 Lazzarito is one of 
the most classically austere wines in this range. In a 
word: Magnificent..." 

1 cm 

1277 3 Flaschen EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Weingut Annaberg Kallstadter Annaberg Riesling 
Trockenbeerenauslese 1949 0,75 l Pfalz 

4 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

1278 1 Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, highly 
concentrated and lush on the palate, this is a 
stunningly finessed, refreshing and savory TBA with 
grapefruit bitters on the saline finish that uplifts the 
sweetness and concentration and leads to an 
incomparably long finish. This is a living legend in the 
Kracher history and proves that TBAs can also 
improve dramatically over the years on the bottle. 
Tasted at the domaine in July 2022..." 

in 

1279 2 halbe Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1994 0,375 l Pfalz 

99 The Wine Advocate:  "...absolutely great, this 
viscous, full-bodied, remarkably rich, concentrated 
wine carries only 8% alcohol..." 

0,5 cm 

1280 1 halbe Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel 1993 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1281 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  1993 3,0 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...rich and elegant tobacco, 
cherry, smoke, toasted oak character, fine tannins and 
long, flavorful finish..." 

in, Etikett leicht beschädigt, verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

1282 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 6,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

2 cm, 1er OHK 

1283 1 Imperial EUR 360-500 
________________________________________ 

 
 

Tenuta La Fuga Brunello di Montalcino 2016 1,5 l 

Toskana 

in, 1er OHK 

1284 1 Magnum EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2012 0,75 l Rhone  

1 cm 

1285 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

1286 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
intense and refined yet crystalline and saline, firmly 
structured and very sustainable Raffes with fine 
tannins and a long and promising finish..." 

3 cm 

1287 3 Magnums EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Domaine Weinbach/Faller, Colette 
Gewürztraminer Mambourg Vendange Tardive 
2001 0,375 l Elsass 

93 Wine Spectator:  "...with floral and spice overtones, 
this offers a cashmerelike texture, precise balance and 
delicacy surrounding a core of honey and tropical fruit 
notes. A candied fruit and spice aftertaste complete the 
impression..." 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

 2 halbe Flaschen  
Domaine Weinbach/Faller, Colette Riesling 
Schlossberg Vendange Tardive 2001 0,375 l Elsass 

91 The Wine Advocate:  "...sweetened, creamed tea 
and smoky botrytis aromas. Medium-bodied, plush, 
and broad, it is rich, thick, as well as unctuous. Figs, 
apples, spices, and honeyed minerals can be found in 
its flavor profile..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

1288 3 halbe Flaschen EUR 75-155 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion Chateau Haut-Brion blanc 
1998 0,75 l Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...a sensationally powerful 
wine with the texture of a Grand Cru Burgundy and the 
complexity afforded by the Sauvignon Blanc/Semillon 
blend..." 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

1289 1 Flasche EUR 610-1225 
________________________________________ 

 
 

Podere Salicutti Brunello di Montalcino Sorgente 
2015 0,75 l Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...the bouquet opens to tangy 
and spicy fruit with forest berry, brambly fruit, cassis 
and pomegranate. Beyond that first layer, you'll find 
tar, smoke and cedar wood..." 

in 

1290 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1988 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...deep and clean in color, the 
bouquet is quintessentially Chateau Margaux with 
blackberry, potpourri, cedar and violets. It has 
wonderful clarity..." 
95 Wine Spectator:  "...wow. Wonderfully fresh, with 
currant, blackberry and flowers on the nose. I just 
want to keep on smelling it. Full-bodied..." 

in, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Stockflecken 

1291 1 Flasche EUR 250-495 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
blanc 1994 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...big, honeyed, cherry, 
smoky, and melon-scented nose is followed by a full-
bodied, powerful, dense, highly concentrated..." 

ts 

1292 2 Flaschen EUR 140-270 
________________________________________ 

 
 

Oddero Barolo Brunate 2016 1,5 l Piemont 

97 Galloni:  "...the 2016 Barolo Brunate is a stunning 
wine that shows Oddero at their very best. Powerful 
and yet also magically transparent, as only Nebbiolo 
can be, the Brunate captivates all the senses with a 
stunning mlange of aromatic depth, richness and pure 
power. Hints of orange peel, mint and dried flowers 
develop with time, but more than anything else, the 
Brunate is a Barolo that is all about nuance..." 

1 cm, 1er OHK 

1293 1 Magnum EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Hugel Pinot Blanc, Blanc de Blancs 1987 0,75 l 
Elsass 

3 cm 

1294 3 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l Mosel 

99 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1295 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

0,5 cm 

1296 6 Flaschen EUR 420-720 
________________________________________ 

 
 

Val de Vie Polo Club Chardonnay - Pinot Noir Rosé 
2021 0,75 l Cape Winelands 

0,5 cm 

1297 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...this is a full-bodied, dense, 
intense and refined yet crystalline and saline, firmly 
structured and very sustainable Raffes with fine 
tannins and a long and promising finish..." 

3 cm 

1298 3 Magnums EUR 420-840 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1299 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Biondi Santi-Il Greppo Brunello di Montalcino 
1980 0,75 l Toskana 

hs, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt 

1300 3 Flaschen EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

1301 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Rocche di Castiglione 2016 0,75 l 

Piemont 

100 The Wine Advocate:  "...it creates diurnal shifts 
that positively impact the purity and brilliant focus of 
the fruit. Of all the comuni of Barolo, Castiglione 
Falletto produced exceptional results across the board 
in this classic vintage. Dark fruit, pressed lilac, blood 
orange, powdered licorice, balsam herb, spice, iron 
ore and aniseed fit together perfectly like pieces in a 
puzzle..." 
99 Galloni:  "...the 2016 Barolo Rocche di Castiglione 
is rich, sumptuous and elegant. Light on its feet yet 
also wonderfully deep and nuanced, the 2016 
possesses o!-the-charts resonance, energy and 
aromatic intensity. All the elements come together in a 
profoundly expressive Barolo endowed with 
tremendous class and pedigree. Ample, creamy and 
explosive, this is a wine of textural resonance and pure 
power..." 

0,5 cm 

1302 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  1949 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...textbook cigar, ashtray, 
tobacco-scented notes, as well as scents of roasted 
herbs and ripe fruit.  The color was a medium garnet 
with considerable rust at the edge.  This medium-
bodied, round, sweet, and soft..." 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, kurze Kapsel 

1303 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Weinbach/Faller, Colette 
Gewürztraminer Fürstentum Clos des Capucins 
Vendange Tardive 2001 0,75 l Elsass 

94 Wine Spectator:  "...lovely freshness and delicacy 
mark this intensely flavored sweet white. Dried apricot, 
rose, grapefruit and spice notes unfold gracefully 
across the palate, on a luscious texture. The finish 
evokes honey..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1304 3 Flaschen EUR 180-345 
________________________________________ 

 
 

 

Gritsch Mauritiushof Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

95-97 Falstaff 

3 cm, 1er OHK 

1305 1 Doppelmagnum EUR 180-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...floral nuances combined 
with lots of mulberry, raspberry and sweet 
blackcurrant fruit..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

1306 2 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

3 cm 

1307 2 Magnums EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

0,5 cm 

1308 6 Flaschen EUR 300-540 
________________________________________ 

 
 

Produttori del Barbaresco Barbaresco Pora Riserva 
2014 0,75 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...this wine offers a looser 
mouthfeel in terms of tannic structure, making it a bit 
more open and immediate in personality..." 

0,5 cm 

1309 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Schloss Reinhartshausen (Prinz von Preussen) 
Hattenheimer Wisselbrunnen Riesling 
Beerenauslese 1971 0,7 l Rheingau 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Unterschrift 
auf dem Etikett 

1310 3 Flaschen EUR 210-435 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Vite Talin  2013 0,75 l 

Piemont 

100 The Wine Advocate:  "...the wine opens to an 
intense, dark color with extra pulp, power and 
structure in the mouth. The tannins are soft and rich..." 
98+ Galloni:  "...one of the things I admire most about 
the 2013 is the juxtaposition of translucence and 
power, which, at its essence, is what great Barolo is all 
about..." 

1,5 cm, 1er OC 

1311 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 
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Domaine Seguin-Manuel Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1312 6 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Riesling Tradition 2015 0,75 l 

Kamptal 

93+ The Wine Advocate:  "...this is a firmly structured, 
pure and mineral dry Gaisberg with ripe peach 
aromas, racy but integrated acidity and fine tannins 
carrying this Riesling to a long, aromatic, dry and 
stimulatingly salty finish..." 

0,5 cm 

1313 6 Flaschen EUR 210-360 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Batuta Tinto 2003 0,75 l Douro 

94 The Wine Advocate:  "...rich and ripe, with utterly 
delicious fruit. Elegant in weight, it is not shy in flavor 
and it is quite persistent..." 

in, 6er OHK 

1314 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1994 0,375 l Pfalz 

99 The Wine Advocate:  "...absolutely great, this 
viscous, full-bodied, remarkably rich, concentrated 
wine carries only 8% alcohol..." 

0,5 cm 

1315 1 halbe Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...tobacco and cedar-tinged 
red berry fruit..." 

ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel beschädigt, Kapseln oxidiert,  

1316 2 Flaschen EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

1317 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weil, Robert Kiedricher Gräfenberg Riesling 
Eiswein 2003 0,375 l Rheingau 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

Weil, Robert Kiedricher Klosterberg Riesling 
Auslese 2010 0,375 l Rheingau 

0,5 cm 

 1 halbe Flasche  
 

1318 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 2011 0,75 l Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of orchard and stone fruit mingled with notions 
of pastry cream, blanched almonds and mandarin, it's 
medium to full-bodied, pillowy and fleshy, with a soft 
and enveloping profile, lively acids and a pretty 
pinpoint mousse..." 

0,5 cm 

1319 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Ruggeri Corsini Barolo Corsini Bussia 2013 0,75 l 

Piemont 

0,5 cm 

1320 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 1969 0,75 l Pessac-Leognan, Cru Classe 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

1321 1 Flasche EUR 75-155 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Severin 1997 1,5 l 

Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...and opens with an intense 
yet pure, fresh and spicy, finely oaky bouquet with a 
deep, mineral tone of crushed stones. On the palate, 
this is a very intense and complex Riesling slowly 
building up and revealing great finesse and balanced 
juiciness. The wine develops a sustainable, aromatic 
and structured finish with great finesse, lingering 
salinity and fine tannin grip. A fabulous, intense and 
elegant Riesling that is incredibly young in terms of 
freshness but ageless and immortal by its structure and 
fruit intensity..." 

2 cm, 1er OHK 

1322 1 Magnum EUR 250-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Batailley  1983 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...scents of cedar wood and 
graphite, commendable degraded black fruit 
underneath. The palate is well balance with satisfying 
depth..." 

in, Etiketten stark verschmutzt 

1323 4 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

0,5 cm 

1324 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2007 
0,75 l Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful, elegant Rayas 
that offers classic notes of framboise, flower garden, 
strawberry jam and garrigue..." 

0,5 cm 

1325 1 Flasche EUR 1500-2700 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Blauer Zweigelt 2005 12,0 l 

Burgenland  

ts 

1326 1 Flasche EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine René Engel Vosne Romanee Village 1998 
0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

1327 1 Flasche EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Grüner Veltliner Mühlpoint Smaragd 
2021 0,75 l Wachau 

94-96 Falstaff 

0,5 cm 

1328 6 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Chateau des Tours (Chateau Rayas) Cotes du 
Rhone Reserve rouge 2015 0,75 l Rhone 

0,5 cm 

1329 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2021 3,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

4 cm, 1er OHK 

1330 1 Doppelmagnum EUR 240-450 
________________________________________ 

 
 

Vilmart & Cie. Creation 1er Cru Brut 1999 0,75 l 

Champagne 

94 The Wine Advocate:  "...the 1999 Brut Premier Cru 
Cuvee Creation is bold and sensual in its rich, varietal 
fruit, butterscotch, apricot jam and passion fruit. All of 
the elements are woven together beautifully in this 
textured, vivid Champagne..." 

1 cm 

1331 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l 
Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...bright and fresh on the 
nose and, like the 2021, absolutely true to its terroir 
with its rocky blue slate. The ripe fruit of the 2020 
vintage is obvious here but far from opulence or pure 
richness..." 

0,5 cm 

1332 6 Flaschen EUR 210-390 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

1333 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2008 1,5 l Languedoc 

92 The Wine Advocate:  "...blackberry, cassis, and 
rhubarb; blond tobacco sandalwood, and nutmeg 
mingle alluringly in the nose and on the ripely-fruited 
yet firmly tannic and subtly yet insistently tart-edged 
palate of 2008 Grange des Peres red..." 

2 cm 

1334 1 Magnum EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

94+96 Falstaff 

0,5 cm 

1335 3 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Severin 1997 0,75 l 

Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...and opens with an intense 
yet pure, fresh and spicy, finely oaky bouquet with a 
deep, mineral tone of crushed stones. On the palate, 
this is a very intense and complex Riesling slowly 
building up and revealing great finesse and balanced 
juiciness. The wine develops a sustainable, aromatic 
and structured finish with great finesse, lingering 
salinity and fine tannin grip. A fabulous, intense and 
elegant Riesling that is incredibly young in terms of 
freshness but ageless and immortal by its structure and 
fruit intensity..." 

0,5 cm 

1336 3 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2021 1,5 l Wachau 

96-98 Falstaff 

0,5 cm 

1337 3 Magnums EUR 270-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long finish..." 

3 cm 

1338 2 Magnums EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro L'Ermita 1997 1,5 l Priorat 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1339 1 Magnum EUR 600-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Camensac  2000 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...vanilla intermixed with black 
currant and licorice. With moderately high tannin, 
excellent depth, purity, and overall harmony..." 

in, 12er OHK 

1340 12 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Sandrone, Luciano Barolo Aleste-Cannubi Boschis 
2016 1,5 l Piemont 

98 Galloni:  "...the 2016 Barolo Aleste is ample, 
creamy and expansive in feel. But more than that, the 
2016 stands out for its freshness, persistence and 
brilliance. In so many vintages, the Aleste (formerly 
known as Cannubi Boschis) has been rich and 
powerful in feel, but in 2016, the wine is all about 
finesse. The red-fruited, floral purity of Nebbiolo 
comes through beautifully here; I especially admire the 
wine's translucence. Wow..." 

1 cm, 1er OHK 

1341 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Knoll, Emmerich Ried Pfaffenberg Riesling 
Selection 2021 1,5 l Wachau 

98 Suckling 

in 

1342 3 Magnums EUR 210-405 
________________________________________ 

 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape Pure 
2017 0,75 l Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...layers of raspberry fruit are 
blemish-free, so intense and concentrated that in other 
hands they might come across as jammy..." 

1 cm, 6er OHK 

1343 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2008 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...the 2008 La Ricolma 
(Merlot) is brilliant..." 
96 Galloni:  "...the 2008 La Ricolma is very, very 
closed. In fact, it comes across as perhaps still needing 
time in bottle! Black cherry, plum, lavender, spice, 
pine and menthol, are all beautifully delineated. 
Readers will have to be patient, though as the 2008 is 
not ready to show everything it is presently holding in 
reserve. In the glass, the 2008 boasts magnificent 
aromatic presence and tons of power..." 

in 

1344 6 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Fontodi Vigna del Sorbo Chianti Classico Gran 
Selezione 2017 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the bouquet warms up to 
dark fruit, plum, rum cake and dried violet..." 

in 

1345 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Lamm Grüner 
Veltliner  ÖTW 1.Lage 2020 3,0 l Kamptal 

1 cm, 1er OHK 

1346 1 Doppelmagnum EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
blanc 2014 0,75 l Languedoc 

1 cm 

1347 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Seguin-Manuel Corton Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1348 3 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2012 0,75 l Rhone  

1 cm 

1349 2 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Drouhin, Joseph Beaune Clos des Mouches blanc 
1er Cru 1988 0,75 l Cote de Beaune 

1 cm, Etikett verschmutzt 

1350 1 Flasche EUR 100-195 
________________________________________ 

 
 

Palacios, Alvaro L'Ermita 1998 1,5 l Priorat 

97 The Wine Advocate:  "...full-bodied personality with 
copious quantities of sweet oak, a boatload of glycerin, 
and superb blackberry, cassis, and cherry fruit..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

1351 1 Magnum EUR 700-1250 
________________________________________ 

 
 

Sandrone, Luciano Barolo Aleste-Cannubi Boschis 
2016 1,5 l Piemont 

98 Galloni:  "...the 2016 Barolo Aleste is ample, 
creamy and expansive in feel. But more than that, the 
2016 stands out for its freshness, persistence and 
brilliance. In so many vintages, the Aleste (formerly 
known as Cannubi Boschis) has been rich and 
powerful in feel, but in 2016, the wine is all about 
finesse. The red-fruited, floral purity of Nebbiolo 
comes through beautifully here; I especially admire the 
wine's translucence. Wow..." 

1 cm, 1er OHK 

1352 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Acclivi 2016 0,75 l Piemont 

96+ The Wine Advocate:  "...dark fruit, smoked bacon, 
the same pepper spices we got with the Pelaverga and 
crushed flowers..." 

in 

1353 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Roger Sabon Chateauneuf-du-Pape Le 
Secret de Sabon 2015 1,5 l Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...super ripe Grenache shows 
hints of chocolaty richness but remains lively and 
herbal, while delivering a creamy mouthfeel and long, 
supple finish loaded with spice complexities..." 

0,5 cm, 1er OHK 

1354 1 Magnum EUR 175-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Gimmeldinger Schlössel 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1998 0,375 l Pfalz 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1355 1 halbe Flasche EUR 55-110 
________________________________________ 
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Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

94+96 Falstaff 

0,5 cm 

1356 3 Magnums EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Nuits Saint Georges 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm 

1357 6 Flaschen EUR 240-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Raffes Riesling Grosses Gewächs 2020 0,75 l Mosel 

99 The Wine Advocate 

0,5 cm 

1358 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Villion  Blanc de Atlantique  
Viognier-Chardonnay-Chenin Blanc  2018 0,75 l 

Cape South Coast 

1,5 cm 

1359 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese Goldkapsel 1993 0,75 l Mosel-Saar-Ruwer 

1,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1360 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 2010 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...infinite layering and a 
steady evolution in the glass with tones of red cherry, 
spice, caramel, cigar ash, balsam herb and cola. It 
shows new dimension with each swirl of the glass..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

1361 3 Flaschen EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Schubertslay Riesling Kabinett  
2020 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

1362 1 Flasche EUR 475-950 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibenberg Riesling Smaragd 2021 
1,5 l Wachau 

96-98 Falstaff 

in 

1363 3 Magnums EUR 225-420 
________________________________________ 

 
 

Anheuser, August Kreuznacher Brückes Ruländer 
Trockenbeerenauslese 1973 0,7 l Nahe 

0,5 cm 

1364 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
0,75 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

0,5 cm 

1365 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2013 0,75 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry and 
anise seed. There is a lasting note of white truffle with 
tangy ginger and rhubarb..." 
100 Galloni:  "...There was no way I was not going to 
order Burlottos "...2013 Barolo Monvigliero o! the list. 
One of my favorite wines from this great Barolo 
vintage, the Burlotto Monvigliero is now impossible to 
find, especially at what should be its true price. 
TentaziOnis very gentle markup made the decision 
automatic. I just had to have it. And so we did. What a 
wine. The 2013 has now shut down a bit after its 
bottling, but it remains a magnificent, regal Barolo of 
the very highest level..." 

in 

1366 2 Flaschen EUR 640-1280 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Kammern Ried Lamm Grüner 
Veltliner  ÖTW 1.Lage 2020 1,5 l Kamptal 

0,5 cm 

1367 2 Magnums EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2013 0,75 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry and 
anise seed. There is a lasting note of white truffle with 
tangy ginger and rhubarb..." 
100 Galloni:  "...there was no way I was not going to 
order Burlottos "...2013 Barolo Monvigliero o! the list. 
One of my favorite wines from this great Barolo 
vintage, the Burlotto Monvigliero is now impossible to 
find, especially at what should be its true price. 
TentaziOnis very gentle markup made the decision 
automatic. I just had to have it. And so we did. What a 
wine. The 2013 has now shut down a bit after its 
bottling, but it remains a magnificent, regal Barolo of 
the very highest level..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1368 1 Flasche EUR 290-575 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 1,5 l 

Toskana 

100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in, 1er OHK 

1369 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 
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Mellasat White Pinotage 2019 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

1370 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2013 0,75 l Piemont 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry and 
anise seed. There is a lasting note of white truffle with 
tangy ginger and rhubarb..." 
100 Galloni:  "...There was no way I was not going to 
order Burlottos "...2013 Barolo Monvigliero o! the list. 
One of my favorite wines from this great Barolo 
vintage, the Burlotto Monvigliero is now impossible to 
find, especially at what should be its true price. 
TentaziOnis very gentle markup made the decision 
automatic. I just had to have it. And so we did. What a 
wine. The 2013 has now shut down a bit after its 
bottling, but it remains a magnificent, regal Barolo of 
the very highest level..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1371 1 Flasche EUR 290-575 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht  Spätburgunder Philippi Eiswein 
1991 0,375 l Pfalz 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

1372 1 halbe Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

1373 2 Flaschen EUR 650-1300 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
blanc 2015 0,75 l Languedoc 

90 Wine Spectator:  "...a distinct, full-bodied white, 
with bold flavors of baked apple, vanilla and pineapple 
tart, detailed with heather, baking spice and white tea 
accents. All the elements are bound together and 
focused by firm, integrated acidity. Roussanne, 
Marsanne and Chardonnay..." 

0,5 cm 

1374 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 1993 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...attractive nose of red and 
black fruits and pain grillee, followed by a medium-
bodied, concentrated style with a firm, well-delineated, 
focused personality..." 

2,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Flaschennummer: 03218 

1375 1 Flasche EUR 3015-6030 
________________________________________ 

 
 

Weingut Claes Schmitt Erben Neumagener 
Rosengärtchen Riesling Kabinett 2019 0,75 l Mosel 

0,5 cm 

1376 6 Flaschen EUR 42-90 
________________________________________ 

 
 

Prager Klaus Riesling Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

97-99 Falstaff 

in 

1377 3 Magnums EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Brunate 2015 1,5 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the wine proceeds to open 
and blossom before your nose, offering dark fruit, rose, 
spice and a very linear mineral tone at the back..." 
93+ Galloni:  "...the 2015 Barolo Brunate is powerful 
and dense in the glass, with plenty of Brunate tannin 
that enshrouds the palate. Iron, smoke, grilled herb, 
menthol and spice notes add complexity to the dark, 
sepia-toned fruit..." 

in, OHK mit Originalfolie verschlossen, Kiste wird 
aber für den sicheren Versand geöffnet, Zustand 
geschätzt, , 1er OHK 

1378 1 Magnum EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Ravera 2014 3,0 l Piemont 

94 The Wine Advocate:  "...balsam herb, crushed 
mineral and rusty iron also appear. This next 
descriptor might seem awkward to a non-Italian 
readership, but you might even detect a hint of 
perfumed anchovy..." 

1 cm, OHK mit Originalfolie verschlossen, Kiste wird 
aber für den sicheren Versand geöffnet Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

1379 1 Doppelmagnum EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Egon Müller Scharzhofberger Riesling 
Auslese  Versteigerungswein 2001 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

1380 1 Flasche EUR 575-1150 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Tours (Rayas) Vin de Pays de Vaucluse 
Reserve rouge 2015 0,75 l Rhone  

0,5 cm 

1381 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chapel Hill Shiraz "The Vicar" 1994 0,75 l 

McLaren Vale 

in 

1382 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2015 1,5 l 

Toskana 

98 The Wine Advocate:  "...this pure expression of 
Merlot from one of Italy's most blessed growing sites is 
an outstanding wine. There's so much beauty and 
intensity here, it's hard to know where to begin. The 
bouquet bursts open with black fruit, spice and leather. 
The combined effect of the wine's extreme integration 
is so smooth and silky to the palate..." 
100 Galloni:  "...the 2015 La Ricolma confirms its 
place as one of the greatest wines ever made at San 
Giusto. Powerful and ripe, with tons of backing 
structure, the 2015 will thrill readers lucky enough to 
own it for many years to come. A rush of super-ripe 
dark red fruit, blood orange, mint..." 

in, 1er OHK 

1383 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



	 94 

Giovanni Canonica Barolo Paiagallo 2016 0,75 l  
Piemont 

in 

1384 3 Flaschen EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Vietti Barolo Brunate 2015 0,75 l Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the wine proceeds to open 
and blossom before your nose, offering dark fruit, rose, 
spice and a very linear mineral tone at the back..." 

1,5 cm, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau 

1385 1 Flasche EUR 90-185 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen  1986 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 Wine Spectator:  "...like a young Port, a powerful 
and concentrated wine for long-term aging. Very deep 
ruby color, with rich, spicy vanilla aromas, full body 
and lots of fruit flavors; tannic but well integrated, 
with a long finish..." 

in-ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
ts, Etiketten stark verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

1386 6 Flaschen EUR 225-435 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Hochrain 
Smaragd 2021 6,0 l Wachau 

94+96 Falstaff 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt, 1er OHK 

1387 1 Imperial EUR 320-600 
________________________________________ 

 
 

Nikolaihof Riesling Vinothek Severin 1997 0,75 l 

Wachau 

96+ The Wine Advocate:  "...and opens with an intense 
yet pure, fresh and spicy, finely oaky bouquet with a 
deep, mineral tone of crushed stones. On the palate, 
this is a very intense and complex Riesling slowly 
building up and revealing great finesse and balanced 
juiciness. The wine develops a sustainable, aromatic 
and structured finish with great finesse, lingering 
salinity and fine tannin grip. A fabulous, intense and 
elegant Riesling that is incredibly young in terms of 
freshness but ageless and immortal by its structure and 
fruit intensity..." 

0,5 cm 

1388 3 Flaschen EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Vigneto Cannubi 2013 0,75 l 

Piemont 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet reveals a 
complex embroidery of floral aromas with roses, 
violets and medicinal herbs..." 
97+ Galloni:  "...Burlottos 2013 Barolo Cannubi is a 
showstopper. Literally. Conversation stops as 
attendees taste the 2013. This is what top-flight Barolo 
is all about. In 2013, the Monvigliero has gotten most 
of the attention, and for good reason. It is a truly 
monumental wine. But the Cannubi is not that far 
behind..." 

in 

1389 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

 

Haskell Vineyards II  Proprietary Red 2016 0,75 l 

Stellenbosch 

in 

1390 6 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 

Voliero Brunello di Montalcino 2016 0,75 l Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...the Voliero 2016 Brunello 
di Montalcino opens to rich, fruity fiber with aromas of 
dark fruit, blackberry preserves, red brick and 
scorched earth..." 

in 

1391 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Corton Grand Cru 2000 
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1392 3 Flaschen EUR 300-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wirsching Iphöfer Kronsberg Müller-
Thurgau Kabinett trocken 1999 0,75 l Franken 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1393 9 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Vosne Romanee Les Suchots 1er Cru 
1988 0,75 l Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...firm produced a superlative 
example from this great Premier Cru vineyard. Quite 
concentrated and aromatic with plenty of muscle and 
richness, this stunningly proportioned, herbaceous, 
and black-cherry-scented wine..." 

4 cm, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapseln oixidiert 

1394 5 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1990 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...brick color with subtle, 
compellingly elegant redcurrant jelly, dried 
cranberries and powdered cinnamon notes plus wafts 
of potpourri, dried figs, unsmoked cigars and dusty 
soil..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Stockflecken 

1395 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...gregarious Chinese five 
spice, prunes, baked blackberries and hoisin notes with 
hints of licorice and chargrill. The full-bodied palate is 
quite mature with a plush, velvety texture and loads of 
baked berry and exotic spice layers, finishing long and 
perfumed..." 

in, 6er OHK 

1396 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Seguin-Manuel Gevrey Chambertin 
Vieilles Vignes 2002 0,75 l Cote de Nuits 

0,5 cm, Kapseln oxidiert 

1397 3 Flaschen EUR 120-180 
________________________________________ 

 
 



	 95 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2018 1,5 l Kamptal 

93 The Wine Advocate:  "...very elegant and almost 
coolish bouquet, like almost no other Heiligenstein of 
this vintage except for Bründlmayer's selections. 
Round and elegant on the palate..." 

0,5 cm 

1398 2 Magnums EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Viognier 2017 0,75 l Paarl 

0,5 cm 

1399 6 Flaschen EUR 90-150 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2014 0,75 l Languedoc 

0,5 cm 

1400 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Niepoort Batuta Tinto 2003 0,75 l Douro 

94 The Wine Advocate:  "...rich and ripe, with utterly 
delicious fruit. Elegant in weight, it is not shy in flavor 
and it is quite persistent..." 

in, 6er OHK 

1401 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1986 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...displaying a velvety 
attack and a lively core of fruit, with just a touch of the 
tannic asperity that often defines this vintage in the 
Médoc making itself felt on the finish..." 

in, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

1402 1 Flasche EUR 740-1480 
________________________________________ 

 
 

Pascal, Jean Puligny Montrachet Village  2013  
0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm 

1403 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Beaucastel Chateauneuf-du-Pape 1985 
1,5 l Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...the gorgeous 1985 is 
medium ruby color reveals considerable amber/pink at 
the edge. This offering demonstrates that a wine does 
not need a lot of tannin and power to age well; its all 
about balance. Velvety-textured, opulent, sweet, and 
appealing, this remains a classic Beaucastel..." 

7 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Leckspuren 

1404 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Loibenberg Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

96-98 Falstaff 

in 

1405 3 Magnums EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

1406 2 Flaschen EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Stiegelmar, Georg Zweigelt Blaufränkisch Cabernet 
Sauvignon Barrique 2012 0,75 l Burgenland  

in 

1407 6 Flaschen EUR 60-120 
in 

1408 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
rouge 2013 0,75 l Languedoc 

91 The Wine Advocate:  "...the 2013 Grange des Peres 
offers a terrific bouquet of black cherries, black 
raspberries, peppery herbs, wet rocks and hints of new 
saddle leather..." 

0,5 cm 

1409 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc  1989 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

93 Wine Spectator:  "...ripe, almost cooked fruit, with 
nuts, raisin and spices. Full-bodied, with a dense 
palate of ripe fruit and a leathery, spicy, dried berry 
character. So long and powerful..." 

in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt, Kapsel 
beschädigt, Etikett verblasst 

1410 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Tenuta Campo al Mare Gallico Petit Verdot 2019 
0,75 l Toskana 

96 Suckling 

1 cm 

1411 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Prager Wachstum Bodenstein Grüner Veltliner 
Smaragd 2021 1,5 l Wachau 

98-100 Falstaff 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

1412 3 Magnums EUR 330-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



	 96 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2012 1,5 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...the bouquet is more 
subdued in terms of its dark cherry, blackberry and 
spice. The palate shows tight tannins, bright acidity 
and loads of deep cherry flavors..." 
96 Galloni:  "...dark cherry jam, mocha, spice, mint 
licorice and incense all open up in a Ricolma that is 
exotic, deeply expressive and beautifully resonant 
through to the finish. At the same time, there is plenty 
of structural underpinning here. This is a tremendous 
showing from San Giusto..." 

in, 1er OHK 

1413 1 Magnum EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Kalkofen Riesling Smaragd 
2021 3,0 l Wachau 

96-98 Falstaff 

2 cm, 1er OHK 

1414 1 Doppelmagnum EUR 200-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville Las Cases  1987 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...the 1987 is deep ruby-colored, 
with a moderately intense bouquet of cassis and spicy 
new oak. With no trace of underripeness, or any 
indication of dilution, this is a rich, medium- to full-
bodied wine..." 

in, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1415 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Cecilia Monte  Barbaresco Serracapelli Dedicato a 
Paolo  2013 0,75 l Piemont 

95 Galloni:  "...deep and sensual, with striking layers 
of nuance, the 2013 hits all the right notes. Readers 
will find a lifted, savory, intensely mineral Barbaresco 
built on persistence and energy. Tobacco, worn-in 
leather, spice, menthol and crushed rose petal add 
myriad shades of complexity..." 

1 cm 

1416 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Omina Romana Ceres Anesidora I 2011 0,75 l 
Latium 

in 

1417 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vaille, Laurent Domaine de la Grange des Peres 
blanc 2015 0,75 l Languedoc 

90 Wine Spectator:  "...a distinct, full-bodied white, 
with bold flavors of baked apple, vanilla and pineapple 
tart, detailed with heather, baking spice and white tea 
accents. All the elements are bound together and 
focused by firm, integrated acidity. Roussanne, 
Marsanne and Chardonnay..." 

0,5 cm 

1418 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Nikolaihof "Vom Stein" Riesling Smaragd 2006 
0,75 l Wachau 

95 The Wine Advocate:  "...the late-released (as usual, 
but also late-bottled) 2006 Riesling Smaragd Vom 
Stein. This displays a fascinatingly diverse if hard to 
pin down floral bouquet (orange blossom, lily-of-the-
valley, I know not what else), along with pink 
grapefruit and tangerine rind..." 

1 cm 

1419 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Koehler-Ruprecht Kallstadter Kronenberg 
Spätburgunder Weißherbst Beerenauslese 1992 
0,375 l Pfalz 

2 cm, Etikett verschmutzt 

1420 1 halbe Flasche EUR 20-40 
________________________________________ 

 
 

Castello di Camigliano Brunello di Montalcino  
2016 3,0 l Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...the Camigliano 2016 
Brunello di Montalcino offers a more robust bouquet 
compared to its peers, with its dark and saturated 
fruit..." 

in, 1er OHK 

1421 1 Doppelmagnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Gelas, B. & Fils Vieil Armagnac 1931 0,7 l 
Armagnac 

ts, 1er OC 

1422 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano La Ricolma 2013 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...the wine reveals a rich 
texture with power, concentration and generous length. 
The flavors span from simple dark cherry and move up 
to more enticing notes of clove, crushed granite and 
toasted nut. It should last for two decades..." 
97 Galloni:  "...und das Ergebnis ist ein spektakulärer 
Ricolma. Saftige schwarze Kirsche, Pflaume, Mokka, 
Gewürze, Leder und dunkle Gewürze sind miteinander 
verschmolzen. Dies ist einer der vollständigsten, 
geschmeidigsten Ricolmas, die ich je probiert habe..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1423 2 Flaschen EUR 220-430 
________________________________________ 

 
 

Alzinger, Leo Loibner Grüner Veltliner Reserve 
2021 0,75 l Wachau 

96 Falstaff 

0,5 cm 

1424 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



	 97 

Weingut Keller Niersteiner Hipping "R" 2013 0,75 l 

Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...the wine displays fresh and 
spicy mineral notes along with tropical fruit aromas on 
the nose. Rich, mellow, full-bodied, piquant, lovely 
sappy and intense on the palate, the mouth-filling 
sweetness and tropical fruitiness of this Riesling is as 
lovely as is the lingering salinity and the persistence of 
fruit aromas of yellow plums, mirabelles, ripe 
nectarines and mango..." 

0,5 cm 

1425 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Tenuta la Tenaglia Barbera d´Asti Bricco Crea 
2001 0,75 l Piemont  

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

1426 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Le Vin de Francoise Pinotage Cuvee von 7 der 
besten Winery aus Südafrika 2019 0,75 l 

South Africa 

in, 6er OHK 

1427 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
1,5 l Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

3 cm 

1428 2 Magnums EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Baron Patrick    Chablis Mont de Milieu 1er Cru 
1987 0,75 l Chablis 

2,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

1429 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Riesling Auslese 2017 
0,375 l Rheinhessen 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

1430 4 halbe Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 

Die nächsten Termine: 

08.01.2023 Internet-Auktion 

29.01.2023 Internet-Auktion 

19.02.2023 Internet-Auktion 
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462 460

Australien

1999 460ADW, The Hattrick
2004 210Barossa Old Vine Company, Shiraz
1996 458Barry, Jim, The Armagh
1994 1382Chapel Hill, Shiraz "The Vicar"
1997 219, 220,

221
Clarendon Hills, Astralis

1998 222, 223Clarendon Hills, Astralis
2000 1203Classic McLaren, Blend "La Testa"
1998 461Classic McLaren, Grenache "La Testa"
1997 462Classic McLaren, Shiraz "La Testa"
2004 211Glaetzer, Ben, Godolphin Shiraz

Cabernet Sauvignon
2004 212Glaetzer, Ben, Shiraz "Amon Ra"
1998 847Hardy, Eileen, Shiraz
1987 30Henschke, Cabernet Sauvignon "Cyril

Henschke"
1988 31Henschke, Hill of Grace Vineyard

Shiraz
2006 213Hentley Farm, The Beast Shiraz
2006 214Hentley Farm, The Beauty Shiraz
1999 525Hollick Wines, Shiraz "Wilgha"
1995 1007Irvine, James, Grand Merlot
1999 459Parker Coonawarra Estate, Terra Rossa

First Growth
1986 32, 33Penfolds, Grange Hermitage
2019 215, 216Standish, The Relic
2019 217, 218Standish, The Standish Shiraz
1998 1152Warrenmang, Grand Pyrenees

Chile

2015 224Chadwick / Mondavi, Sena
2018 225Chadwick / Mondavi, Sena
1996 883Concha Y Toro, Vina Almaviva

Deutschland

1973 1364Anheuser, August, Kreuznacher
Brückes Ruländer
Trockenbeerenauslese

2007 708mBattenfeld Spanier, Nieder-Flörsheimer
Frauenberg Riesling Grosses Gewächs

2009 708mBattenfeld Spanier, Nieder-Flörsheimer
Frauenberg Riesling Grosses Gewächs

2000 1058Breuer, Georg, Rauenthaler
Nonnenberg Riesling trocken

1998 1262mBreuer, Georg, Rüdesheimer Berg
Rottland Riesling

2009 1038, 1205Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg
Schlossberg Riesling

2011 1017Dönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Eiswein

2003 999Dönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Eiswein

1989 1065mFürst Löwenstein, Riesling Auslese
Weisssilber trocken

1959 1068mFürst von Metternich-Winneburg'sches
Domänen Rentamt/ Schloß
Johannisberg, Schloß Johannisberg
Rotlack Riesling

2007 1262mHeymann Löwenstein, Winninger Uhlen
Laubach Riesling Erste Lage

1991 1372Koehler-Ruprecht , Spätburgunder
Philippi Eiswein

1992 1420Koehler-Ruprecht, Kallstadter
Kronenberg Spätburgunder Weißherbst
Beerenauslese

2005 702mKoehler-Ruprecht, Kallstadter
Saumagen Riesling Auslese

2008 1194Koehler-Ruprecht, Kallstadter
Saumagen Riesling "R" Auslese trocken

1976 68Koehler-Ruprecht, Kallstadter
Saumagen Scheurebe Beerenauslese

1997 1052mKoehler-Ruprecht, Philippi Pinot Noir
1999 1052mKoehler-Ruprecht, Philippi Pinot Noir
2005 708mKühling Gillot, Nackenheimer

Rothenberg Riesling Grosses Gewächs
2005 706mKühn, Peter Jakob, Landgeflecht

Riesling trocken
2007 707mKühn, Peter Jakob, Landgeflecht

Riesling trocken
2011 706mKühn, Peter Jakob, Landgeflecht

Riesling trocken
2007 706mKühn, Peter Jakob, Mittelheimer St.

Nikolaus Riesling Erstes Gewächs
2016 366Kühn, Peter Jakob, Mittelheimer St.

Nikolaus Riesling Grosses Gewächs
2007 707mKühn, Peter Jakob, Oestricher

Doosberg Riesling Erstes Gewächs
2009 707mKühn, Peter Jakob, Oestricher

Doosberg Riesling Erstes Gewächs
2011 707mKühn, Peter Jakob, Oestricher

Doosberg Riesling Erstes Gewächs
2017 367Kühn, Peter Jakob, Oestricher

Doosberg Riesling Großes Gewächs
2009 703mÖkonomierat Rebholz, Birkweiler

Kastanienbusch Riesling Grosses
Gewächs

2009 703mÖkonomierat Rebholz, Siebeldinger Im
Sonnenschein "Ganz Horn" Riesling
Grosses Gewächs

2009 703mÖkonomierat Rebholz, Siebeldinger Im
Sonnenschein Riesling Grosses Gewächs

2005 703mÖkonomierat Rebholz, Siebeldinger Im
Sonnenschein Weißburgunder Grosses
Gewächs

1934 1124Prüm-Erben, S.A., Wehlener
Sonnenuhr Riesling feinste
Beerenauslese

1955 897mPrüm-Erben, S.A., Wehlener
Sonnenuhr Riesling Spätlese Wachstum

1993 471Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese

1994 472Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Auslese

1993 473Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Beerenauslese

1971 524, 802,
1020, 1178,

1310

Schloss Reinhartshausen (Prinz von
Preussen), Hattenheimer Wisselbrunnen
Riesling Beerenauslese

1989 1065m, 1242Schloss Vollrads, Riesling Spätlese Rosa
Silber trocken

I-1
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462 128

1920 128Staatsweingüter Kloster Eberbach,
Rauenthaler Baiken Riesling
Trockenbeerenauslese Cabinet
Versteigerungswein

1996 1262mStaatsweingüter Kloster Eberbach,
Rüdesheimer Berg Schlossberg Riesling

1989 712mStaatsweingut Eltville, Erbacher
Marcobrunn Riesling Auslese

2009 700mvan Volxem, Wawern Goldberg Riesling
Grosse Lage

2009 700mvan Volxem, Wiltinger Scharzhofberger
Riesling Grosse Lage

1959 1068mVerwaltung der Staatsweingüter
Eltville, Assmannshäuser Höllenberg
Spätburgunder Auslese

2010 1016Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Beerenauslese

2003 1318mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Eiswein

2005 807Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Spätese

2010 1318mWeil, Robert, Kiedricher Klosterberg
Riesling Auslese

2009 704mWeingut A. Christmann, Königsbacher
Idig Riesling Grosses Gewächs

2009 704mWeingut A. Christmann,
Ruppertsberger Reiterpfad Riesling
Großes Gewächs

1949 1278Weingut Annaberg, Kallstadter
Annaberg Riesling
Trockenbeerenauslese

1971 897mWeingut Carl Reh, Ockfener
Scharzberg Riesling Auslese

2019 1376Weingut Claes Schmitt Erben,
Neumagener Rosengärtchen Riesling
Kabinett

2020 674Weingut Claes Schmitt Erben,
Trittenheimer Apotheke Riesling
feinherb

2020 1332Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay Riesling Grosses
Gewächs

2019 919, 1135Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay Riesling Reserve

2020 569, 910,
954, 955,

1231, 1273,
1307, 1324,
1365, 1428

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay-Terrassen Riesling
Grosses Gewächs

2020 1260, 1261,
1270, 1296

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling
Grosses Gewächs

2020 591, 843,
874, 1088,

1338

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling

2016 523Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Raffes Riesling Grosses
Gewächs

2020 1276, 1287,
1295, 1298,

1358

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Raffes Riesling Grosses
Gewächs

2009 700mWeingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Rothenpfad Riesling
Grosses Gewächs

2019 858, 983,
984, 1033,

1039, 1137,
1173, 1187,
1198, 1308

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Rothenpfad Riesling
Reserve

2009 705Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Hohenmorgen Riesling
Grand Cru

1986 474Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Kirchenstück Riesling Auslese

2016 226Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

2018 227Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

2020 228Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

1994 1097Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Hoheburg Riesling
Trockenbeerenauslese

2018 229Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Reiterpfad Riesling
Grand Cru

1959 971Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Wachenheimer Gerümpel Riesling
Spätlese

1962 961Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Wachenheimer Luginsland Traminer
Auslese

1959 364Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Wachenheimer Rechbächel Riesling
Cabinet

2005 704mWeingut Dr. Wehrheim, Birkweiler
Kastanienbusch Riesling Grosses
Gewächs

2007 704mWeingut Dr. Wehrheim, Birkweiler
Kastanienbusch Riesling Grosses
Gewächs

2001 1380Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese  Versteigerungswein

2001 1230Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese Goldkapsel
Versteigerungswein

1993 1281, 1360Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese Goldkapsel

1988 572Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Auslese

1989 959Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Eiswein Versteigerungswein

2009 701mWeingut Emrich Schönleber, Monzinger
Frühlingsplätzchen Riesling Grosses
Gewächs

1999 1074Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Auslese

2001 365, 991,
995

Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Auslese

2009 701mWeingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Grosses Gewächs

1999 1222Weingut Emrich Schönleber, Monzinger
Halenberg Riesling Spätlese

I-2



INDEX
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

462 1234

2009 1234Weingut Forstmeister Geltz Zilliken,
Saarburger Rausch Riesling Grosses
Gewächs

2009 706mWeingut Franz Künstler, Hochheimer
Hölle Riesling Erstes Gewächs

1992 946Weingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Auslese Fass
Nr. 18

1996 888mWeingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Auslese Fass
Nr. 10

1991 1009Weingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Auslese
Lange Goldkapsel Versteigerungsein

2007 888mWeingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Auslese

1990 848Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Beerenauslese
Versteigerungwein

1982 1109Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Beerenauslese

1983 199Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Beerenauslese

2005 977Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Auslese S
trocken

1989 712mWeingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Auslese

2021 628, 1046Weingut Keller, Dalsheim Oberer
Hubacker Riesling Grosses Gewächs

2020 629mWeingut Keller, Dalsheim Riesling
trocken

2007 822Weingut Keller, Dalsheimer Bürgel
"Felix" Spätburgunder Grosses
Gewächs

2016 630Weingut Keller, Dalsheimer Bürgel
Spätburgunder Grosses Gewächs

2004 420Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2005 631Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2015 823Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2017 632Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2018 368, 633,
824

Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2019 713, 836Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2020 634, 635,
636, 637,
638, 639,

1047

Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2003 421Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling trocken

2020 1042, 1373Weingut Keller, Frauenberg Riesling
Grosses Gewächs

2019 1215Weingut Keller, Kiste "von den großen
Lagen"

2020 640Weingut Keller, Kiste "von den großen
Lagen"

2018 641Weingut Keller, Morstein "Felix"
Spätburgunder Grosses Gewächs

2013 920, 1425Weingut Keller, Niersteiner Hipping
"R"

2012 642Weingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling Grosses Gewächs

2016 643Weingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling Grosses Gewächs

2018 714Weingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling Grosses Gewächs

2012 912Weingut Keller, Rieslaner Auslese
2015 465, 644Weingut Keller, Riesling G-Max
2016 645Weingut Keller, Riesling G-Max
2020 646Weingut Keller, Riesling G-Max
2018 629mWeingut Keller, Riesling RR
2009 702mWeingut Keller, Riesling "von der Fels"

trocken
2019 835, 1045Weingut Keller, Schubertslay Riesling

Kabinett
2020 626, 627,

1362
Weingut Keller, Schubertslay Riesling
Kabinett

2009 825Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2010 1216Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2013 647Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2014 466Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2017 648, 649Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2018 369, 650Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2019 651, 652Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2020 1168, 1299Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Grosses Gewächs

2021 1048Weingut Keller, Westhofen Abtserde
Riesling Kabinett

2020 629mWeingut Keller, Westhofen Riesling
trocken

2005 422Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2009 709Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2012 653Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2017 654, 655Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2018 370, 371,
656

Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2019 657, 837Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2020 658, 659,
660, 661,

662

Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2021 663, 1141Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel
Riesling Grosses Gewächs

2005 1217Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

2018 715Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs

2019 838Weingut Keller, Westhofener Morstein
Riesling Grosses Gewächs
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2017 1430Weingut Keller, Westhofener Riesling
Auslese

2008 781mWeingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Alte Reben trocken

1998 1107Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Eiswein

2006 781mWeingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Kabinett trocken

1989 712mWeingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Herrenberg Riesling Auslese Fass Nr. 94

1983 34Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Herrenberg Riesling Auslese Nr. 125

1998 1355Weingut Müller-Catoir, Gimmeldinger
Schlössel Rieslaner
Trockenbeerenauslese

1994 475Weingut Müller-Catoir, Haardter
Herrenletten Riesling Eiswein

1994 1280, 1315Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

1999 419Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

1993 1172Weingut Reichsrat von Buhl, Forster
Ungeheuer Riesling Spätlese trocken

2009 701mWeingut Schäfer Fröhlich, Bockenauer
Felseneck Riesling Grosses Gewächs

1971 1071Weingut von Nell, Trierer Thiergarten
Unterm Kreuz Eiswein

1999 1393Weingut Wirsching, Iphöfer Kronsberg
Müller-Thurgau Kabinett trocken

2000 17, 1182Weingut Wirsching, Iphöfer Kronsberg
Scheurebe Spätlese trocken

2016 1080, 1081,
1082

Weingut Wittmann, Brunnenhäuschen
Riesling Grosses Gewächs

2007 710mWeingut Wittmann, Westhofener
Kirchspiel Riesling Grosses Gewächs

2009 710mWeingut Wittmann, Westhofener
Kirchspiel Riesling Grosses Gewächs

2005 710mWeingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

2009 710mWeingut Wittmann, Westhofener
Morstein Riesling Grosses Gewächs

Frankreich

1987 570, 589,
593, 1429

Baron Patrick   , Chablis Mont de
Milieu 1er Cru

1970 787Bichot, Albert, Chateauneuf Du Pape
2005 679Boisset, Jean Claude, Chassagne

Montrachet
1984 203Bonneau du Martray, Corton-

Charlemagne Grand Cru
2009 1043Bonneau, Henri, Chateauneuf-du-Pape

Reserve des Celestins
1983 376Bouchard, Pere & Fils, Montrachet

Grand Cru
2003 680, 681,

682
Cathiard, Sylvain, Vosne Romanee Aux
Malconsorts 1er Cru

1998 1019Chapoutier, Max, Cote Rotie Les
Becasses

1990 1113Chapoutier, Max, Hermitage Monier de
la Sizeranne

1995 423Charles Heidsieck, Blanc des
Millenaires Brut

1979 855Chateau Ausone
1987 400, 1089Chateau Ausone
2004 110, 111Chateau Ausone
1996 83mChateau Batailley
2009 331Chateau Batailley
1999 904Chateau Beau Soleil
2018 450Chateau Beau-Site
2010 1101Chateau Bellefont Belcier
1987 456mChateau Beychevelle
1989 40Chateau Branaire-Ducru
2005 117m, 1306Chateau Branaire-Ducru
2006 816mChateau Branaire-Ducru
2008 1051mChateau Branaire-Ducru
2016 373, 374Chateau Brane-Cantenac
1983 198m, 925Chateau Calon-Segur
2019 66, 67Chateau Calon-Segur
2016 428Chateau Cambon la Pelouse
2019 61Chateau Canon
1998 604, 605,

606, 607
Chateau Canon-La-Gaffeliere

2009 576Chateau Cantemerle
2015 427Chateau Cap de Faugeres, Chateau Cap

de Faugeres La Mouleyre
2018 426Chateau Cap de Faugeres
1973 783Chateau Carbonnieux rouge
2006 1255mChateau Certan de May
2010 942Chateau Certan de May
2018 974Chateau Certan de May
1986 1386Chateau Chasse-Spleen
1961 395, 396,

397, 398,
558

Chateau Cheval Blanc

1982 856Chateau Cheval Blanc
1989 1410Chateau Cheval Blanc
1995 179, 180,

181
Chateau Cheval Blanc

1998 112, 113Chateau Cheval Blanc
2011 817, 818Chateau Cheval Blanc
1982 198mChateau Clarke
1989 154Chateau Clerc-Milon Rothschild
1993 155Chateau Clerc-Milon Rothschild
1988 1212mChateau Clinet
1994 1213Chateau Clinet
1995 486, 487,

488
Chateau Clinet

1998 1212mChateau Clinet
1988 175Chateau Clos des Litanies
1984 43mChateau Clos Haut Peyraguey
1987 198mChateau Cos d´Estournel
1988 39mChateau Cos d´Estournel
1989 39mChateau Cos d´Estournel
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462 753

1990 753Chateau Cos d´Estournel
1992 754Chateau Cos d´Estournel
1993 861Chateau Cos d´Estournel
1994 755Chateau Cos d´Estournel
1995 831Chateau Cos d´Estournel
1996 756Chateau Cos d´Estournel
2003 928Chateau Cos d´Estournel
2005 929Chateau Cos d´Estournel
2009 584Chateau Cos d´Estournel, Les Pagodes

de Cos, 2e vin de Cos d´Estournel
2005 582Chateau Cote de Baleau
1847 16Chateau d´ Yquem
2003 72Chateau d´ Yquem
1985 35Chateau d´ Yquem, "Y" d´ Yquem
1986 1062Chateau d´Issan
2009 577Chateau d´Issan
2011 1232Chateau d'Aiguilhe
2014 799, 800,

801
Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1995 531Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape Roussanne Vieilles Vignes
blanc

1985 588, 806,
1053, 1123,
1131, 1204,
1220, 1404

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1989 233, 234,
235

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1999 236Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

2013 788, 789,
790

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

2015 791, 792,
793, 794,

795

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

2017 796, 797,
798

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1994 81mChateau de Camensac
2000 1340Chateau de Camensac
2009 550Chateau de Chambrun, Chateau de

Chambrun Le Bourg
1982 456mChateau de Fieuzal, Chateau de Fieuzal

rouge
1986 976mChateau de Fieuzal, Chateau de Fieuzal

rouge
1987 976mChateau de Fieuzal, Chateau de Fieuzal

rouge
1988 167Chateau de Fieuzal, Chateau de Fieuzal

rouge
1989 168Chateau de Fieuzal, Chateau de Fieuzal

rouge
1989 1263mChateau de Grand Barrail, Le Blanc de

Chateau de Grand Barrail
1990 1263mChateau de Grand Barrail, Le Blanc de

Chateau de Grand Barrail
1995 109mChateau de la Nerthe, Chateauneuf-du-

Pape
1934 1087Chateau de Laubade, Armagnac
1931 1073Chateau de Laubade, Bas Armagnac

2015 1245, 1329Chateau des Tours (Chateau Rayas),
Cotes du Rhone Reserve rouge

2006 402Chateau Desmirail
1986 41mChateau Ducru-Beaucaillou
1989 41mChateau Ducru-Beaucaillou
1997 408Chateau Ducru-Beaucaillou
2000 1225Chateau Ducru-Beaucaillou
2003 118Chateau Ducru-Beaucaillou
1986 1013Chateau Duhart-Milon-Rothschild
2003 83mChateau Duhart-Milon-Rothschild
2017 443Chateau Faugeres
2015 444Chateau Fleur Cardinale
2007 921Chateau Fonsalette, Cote du Rhone

Reserve
1943 200, 201,

202
Chateau Galant

2009 104Chateau Gazin
1961 382Chateau Giscours
2010 85Chateau Giscours
2019 430Chateau Giscours
2009 339Chateau Gloria
1997 943mChateau Grand Barrail Lamarzelle

Figeac
1978 906Chateau Grand-Puy-Lacoste
2008 332Chateau Grand-Puy-Lacoste
1986 493Chateau Gruaud-Larose
1989 757Chateau Gruaud-Larose
1990 42Chateau Gruaud-Larose
1994 190Chateau Gruaud-Larose
2000 3Chateau Gruaud-Larose
2005 119Chateau Gruaud-Larose
2009 340Chateau Gruaud-Larose
2003 83mChateau Haut-Bages-Liberal
2018 433Chateau Haut-Bages-Liberal
2019 434Chateau Haut-Bages-Liberal
1983 1323Chateau Haut-Batailley
2009 333Chateau Haut-Batailley
1979 1183Chateau Haut-Brion, Bahans Haut-

Brion, 2e Vin de Haut-Brion
1995 602Chateau Haut-Brion, Bahans Haut-

Brion, 2e Vin de Haut-Brion
1978 389, 390Chateau Haut-Brion, Chateau Haut-

Brion blanc
1998 1289Chateau Haut-Brion, Chateau Haut-

Brion blanc
2003 71Chateau Haut-Brion, Chateau Haut-

Brion blanc
1949 1303Chateau Haut-Brion
1984 169, 170Chateau Haut-Brion
1991 171Chateau Haut-Brion
1992 172Chateau Haut-Brion
1993 603, 748Chateau Haut-Brion
1994 173Chateau Haut-Brion
1998 551Chateau Haut-Brion
2003 70Chateau Haut-Brion
2008 102Chateau Haut-Brion
2005 105Chateau Hosanna
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1986 146Chateau Kirwan
2002 403Chateau Kirwan
1992 749Chateau l´Angelus
1993 750Chateau l´Angelus
1994 182, 751Chateau l´Angelus
1997 405, 406,

407
Chateau l´Angelus

2004 830Chateau l´Angelus
1992 176Chateau l´Eglise-Clinet
2005 106Chateau l´Eglise-Clinet
2019 56Chateau l´Eglise-Clinet
2014 62Chateau L´If
2015 63Chateau L´If
2016 64, 65Chateau L´If
2015 980Chateau La Croix
2016 438Chateau La Croix
1993 183Chateau la Dominique
1994 177Chateau La Fleur de Gay
2005 1036Chateau La Fleur Petrus
1988 184Chateau La Gaffeliere
1996 485Chateau La Garde
1996 857Chateau La Grave Figeac
1982 1085Chateau La Lagune
2009 328Chateau La Lagune
1994 174Chateau La Mission-Haut-Brion
1998 103Chateau La Mission-Haut-Brion
2009 107Chateau La Providence
2011 816mChateau La Providence
1996 469Chateau La Tour Blanche
2014 895Chateau la Violette
2016 431Chateau Labégorce
2017 432Chateau Labégorce
2015 454Chateau Lafaurie Peyraguey
1986 851Chateau Lafite-Rothschild, Carruades

de Lafite, 2e Vin de Lafite-Rothschild
1948 383Chateau Lafite-Rothschild
1970 384Chateau Lafite-Rothschild
1976 385, 386Chateau Lafite-Rothschild
1985 889, 1316Chateau Lafite-Rothschild
1986 156, 1402Chateau Lafite-Rothschild
1988 852Chateau Lafite-Rothschild
1993 853Chateau Lafite-Rothschild
1994 733, 734,

1160
Chateau Lafite-Rothschild

1999 90Chateau Lafite-Rothschild
2005 91Chateau Lafite-Rothschild
2009 581Chateau Lafite-Rothschild
1989 187Chateau Lafon Rochet
1990 188Chateau Lafon Rochet
2005 952Chateau Lafon Rochet
2000 117mChateau Lagrange
2008 336Chateau Lagrange
2006 1170, 1214Chateau Lagrange, Les Fiefs de

Lagrange, 2e vin de Lagrange
2019 445Chateau Laroque
2005 86Chateau Lascombes

1983 854Chateau Latour a Pomerol
1955 387Chateau Latour
1985 36, 37Chateau Latour
1988 735, 736,

1028, 1112
Chateau Latour

1990 157, 158Chateau Latour
1991 737, 738Chateau Latour
1994 159, 160,

161, 478,
1161

Chateau Latour

2001 92Chateau Latour
2008 93, 94, 815Chateau Latour
1998 596, 597,

598, 599
Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e
vin de Latour

1995 492Chateau Le Boscq
1996 401mChateau Le Boscq
2009 337Chateau Le Boscq
2016 451Chateau Le Boscq
2017 452Chateau Le Boscq
2015 435Chateau Le Thil  Comte Clary
1986 20Chateau Leoville Las Cases
1987 1415Chateau Leoville Las Cases
1990 494, 495Chateau Leoville Las Cases
1994 191, 758Chateau Leoville Las Cases
1996 496Chateau Leoville Las Cases
2000 930, 931Chateau Leoville Las Cases
2004 932Chateau Leoville Las Cases
1986 463Chateau Leoville Las Cases, Clos du

Marquis, 2e vin de Leoville Las Cases
2008 341Chateau Leoville Las Cases, Clos du

Marquis, 2e vin de Leoville Las Cases
1996 497, 1255mChateau Leoville-Barton
2000 120, 933Chateau Leoville-Barton
2005 121Chateau Leoville-Barton
2008 117mChateau Leoville-Barton
2000 122Chateau Leoville-Poyferre
2005 123Chateau Leoville-Poyferre
2019 52, 53, 54,

55
Chateau Les Carmes Haut-Brion

2016 429Chateau Les Cruzelles
1987 401mChateau Les Lattes
2009 338Chateau Les Ormes De Pez
1961 43mChateau Loubens
1982 613, 1024,

1064, 1138
Chateau Lynch-Bages

1990 205Chateau Lynch-Bages
2000 1224Chateau Lynch-Bages
2009 185Chateau Lynsolence
1986 204Chateau Margaux
1988 1271, 1291Chateau Margaux
1991 729, 730Chateau Margaux
1992 147, 148,

467
Chateau Margaux

1994 731, 732Chateau Margaux
1996 18, 19Chateau Margaux
2008 87, 88Chateau Margaux
1986 149Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
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1989 150Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1993 859Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

2008 595Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e
vin de Margaux

1988 189Chateau Meyney
2016 453Chateau Meyney
1993 1282Chateau Montrose
2005 116Chateau Montrose
1945 15Chateau Mouton-Rothschild
1970 404Chateau Mouton-Rothschild
1980 1139Chateau Mouton-Rothschild
1981 388Chateau Mouton-Rothschild
1982 967Chateau Mouton-Rothschild
1986 479, 739,

968
Chateau Mouton-Rothschild

1988 740, 784Chateau Mouton-Rothschild
1989 162, 163,

164, 206,
207

Chateau Mouton-Rothschild

1990 455, 1083,
1162, 1219,

1395

Chateau Mouton-Rothschild

1991 741, 742,
1163

Chateau Mouton-Rothschild

1992 468, 743Chateau Mouton-Rothschild
1993 744, 745,

1002
Chateau Mouton-Rothschild

1994 1003Chateau Mouton-Rothschild
1995 480Chateau Mouton-Rothschild
1997 1004Chateau Mouton-Rothschild
1999 1164Chateau Mouton-Rothschild
2000 95, 165Chateau Mouton-Rothschild
2003 69, 827Chateau Mouton-Rothschild
2008 96, 97Chateau Mouton-Rothschild
2009 578Chateau Palmer, Alter Ego, 2e vin de

Palmer
1979 849Chateau Palmer
1989 50Chateau Palmer
1992 151Chateau Palmer
1993 941Chateau Palmer
1994 89Chateau Palmer
1999 826Chateau Palmer
1998 870Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
2015 436Chateau Pape-Clement, Chateau Pape-

Clement rouge
1987 1184Chateau Pavie
1994 752Chateau Pavie
2000 114Chateau Pavie-Macquin
2003 115Chateau Pavie-Macquin
2009 1057, 1396Chateau Pavie-Macquin
2019 446Chateau Pavie-Macquin
1996 81mChateau Pedesclaux
1976 391, 392,

393, 394
Chateau Petrus

1990 10Chateau Petrus

1995 489Chateau Petrus
2002 108Chateau Petrus
2019 57Chateau Petrus
1975 850mChateau Phelan-Segur
2005 329mChateau Phelan-Segur
1982 785Chateau Pichon Longueville Baron
1989 746Chateau Pichon Longueville Baron
1996 98Chateau Pichon Longueville Baron
2002 600Chateau Pichon Longueville Baron
1988 38Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1990 747Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1992 166, 529Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1995 481Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
1996 482Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2000 926Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2003 927Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2004 828Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2008 99Chateau Pichon Longueville Comtesse

de Lalande
2019 439Chateau Plince
1982 611Chateau Pontet-Canet
1994 601Chateau Pontet-Canet
1996 483, 484Chateau Pontet-Canet
2003 100, 1051mChateau Pontet-Canet
2005 101Chateau Pontet-Canet
2011 363Chateau Pontet-Canet
1993 860Chateau Poujeaux
2005 329mChateau Poujeaux
2009 330, 579,

580
Chateau Poujeaux

2016 447Chateau Pressac
2017 448Chateau Pressac
1999 401mChateau Quinault L'Enclos
1982 152Chateau Rausan Segla
2019 51Chateau Rauzan-Segla
2007 623Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Pignan Reserve
2005 624Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
2007 1325Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
1988 1237Chateau Raymond-Lafon
1999 73, 74Chateau Rieussec
2017 440Chateau Rouget
2008 342Chateau Saint-Pierre
2009 124Chateau Saint-Pierre
2005 780, 1114Chateau Sansonnet
2009 334Chateau Seguin
1988 153mChateau Siran
1989 153mChateau Siran
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1995 530Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau
Smith-Haut-Lafitte rouge

2000 829Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau
Smith-Haut-Lafitte rouge

1988 143Chateau Sociando-Mallet
1989 144Chateau Sociando-Mallet
1994 145Chateau Sociando-Mallet
2000 82Chateau Sociando-Mallet
2001 83mChateau Sociando-Mallet
2005 84Chateau Sociando-Mallet
2015 442Chateau Soleil
1989 609Chateau Suduiraut
1988 192Chateau Talbot
2005 125Chateau Talbot
2010 1056Chateau Teyssier, Le Dome
2018 449Chateau Tour Saint Christophe
1989 186Chateau Troplong-Mondot
1995 608Chateau Troplong-Mondot
1997 81mChateau Troplong-Mondot
2005 583Chateau Troplong-Mondot
1995 871Chateau Trotanoy
1997 786, 872Chateau Trotanoy
2019 58, 59, 60Chateau Trotanoy
1996 81mChateau Yon-Figeac
1996 138Chevillon Chezeaux, Nuits Saint

Georges Les Prulieres 1er Cru
2010 552Clos du Mont - Olivet, Chateauneuf-du-

Pape "La Cuvee du Papet"
1997 109mClos la Grande Boissiere, Gigondas
1990 375Colin, Pierre, Batard Montrachet

Grand Cru
1962 546Comte Georges de Vogue, Musigny

Vieilles Vignes Grand Cru
1978 377, 378,

379
Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

1990 719, 720Comte Georges de Vogue, Musigny
Vieilles Vignes Grand Cru

1997 139mConfuron Cotetidot, Vosne Romanee
Village

1959 718De Squeyre, Charles, Armagnac
2015 230Deiss, Marcel, Altenberg de Bergheim

Grand Cru
2015 231Deiss, Marcel, Cuvee Schoenenbourg

Grand Cru
2015 232Deiss, Marcel, Mambourg Grand Cru
1996 963mDelas Freres, Hermitage Domaine des

Tourettes - Marquise de la Tourette
2005 574, 575Derenoncourt Vignerons, Domaine de

l`A
1990 25Domaine Armand Rousseau,

Chambertin Clos de Beze Grand Cru
1987 727Domaine Armand Rousseau,

Chambertin Grand Cru
1990 8Domaine Armand Rousseau,

Chambertin Grand Cru
1990 721, 722Domaine Armand Rousseau, Gevrey

Chambertin Clos St. Jacques 1er Cru

2005 1218Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Lavaux Saint Jacques 1er
Cru

2013 7Domaine Auvernay, Chevalier-
Montrachet Grand Cru

2014 808Domaine Baron Thenard, Grands
Echezeaux

2019 1049Domaine Boisson-Vadot, Meursault Les
Grands Charrons

2019 1050Domaine Boisson-Vadot, Meursault
Village

2016 237Domaine Bosquet des Papes,
Chateauneuf-du-Pape "La Folie"

1998 553Domaine Clos du Caillou, Chateauneuf-
du-Pape Reserve "Le Clos du Caillou"

1994 1292Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier blanc

1969 1321Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

2019 437Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

2009 335Domaine de Chevalier, Domaine de
Chevalier rouge

2018 441Domaine de l´ Eglise
2006 520mDomaine de la Mordoree, Chateauneuf-

du-Pape Cuvee de la Reine des Bois
1993 978, 1078,

1375
Domaine de la Romanee-Conti, Grands-
Echezeaux Grand Cru

1971 380Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

2006 23Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

2010 24Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

2008 22Domaine de la Romanee-Conti, Le
Montrachet Grand Cru

1995 21Domaine de la Romanee-Conti,
Richebourg Grand Cru

2005 1100Domaine de la Romanee-Conti,
Romanee Saint Vivant Grand Cru

1973 381Domaine de la Romanee-Conti,
Romanee-Conti Grand Cru

2012 1285, 1349Domaine de Tours (Rayas), Vin de Pays
de Vaucluse Reserve rouge

2015 986, 1206,
1267, 1381

Domaine de Tours (Rayas), Vin de Pays
de Vaucluse Reserve rouge

2004 898mDomaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2006 898mDomaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2011 899mDomaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

2013 899mDomaine de Trevallon, Domaine de
Trevallon rouge

1978 554Domaine de Vallouit, Cote Rotie
1998 109mDomaine de Valori, Chateauneuf-du-

Pape
2009 773Domaine Denis Mortet, Gevrey

Chambertin 1er Cru
2010 774Domaine Denis Mortet, Gevrey

Chambertin en Champs
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462 683

1999 683, 684,
685, 686

Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin Lavaux Saint Jacques 1er
Cru

2009 775Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2009 776Domaine Denis Mortet, Gevrey
Chambertin Village

2000 675Domaine Denis Mortet, Marsannay
"Les Longeroies"

NV 1229Domaine d'Enjoie, Armagnac VSOP
1990 528Domaine des Lambrays, Clos des

Lambrays Grand Cru
1995 109mDomaine du Haut des Terres Blanches,

Chateauneuf-du-Pape
2005 809, 810Domaine G. Roumier, Bourgogne Rouge
2005 811Domaine G. Roumier, Chambolle

Musigny Les Amoureuses 1er Cru
2005 812Domaine G. Roumier, Chambolle

Musigny Les Cras 1er Cru
2012 547Domaine G. Roumier, Chambolle

Musigny Les Cras 1er Cru
2012 548Domaine G. Roumier, Chambolle

Musigny Village
2005 813, 814Domaine G. Roumier, Morey Saint

Denis Clos de la Bussiere 1er Cru
1995 140mDomaine Harmand Geoffroy, Gevrey

Chambertin En Jouise
1995 141mDomaine Harmand Geoffroy, Gevrey

Chambertin Les Champeaux 1er Cru
1996 141mDomaine Heresztyn, Gevrey

Chambertin La Perriere 1er Cru
2011 140mDomaine Heresztyn, Gevrey

Chambertin Les Goulots 1er Cru
1990 723, 724Domaine Hubert Lignier, Clos de la

Roche Grand Cru
1990 725, 726Domaine Hubert Lignier, Morey Saint

Denis Vieilles Vignes 1er Cru
2000 555, 556Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage

blanc
2007 238Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-

Pape Fiancee
2017 1343Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-

Pape Pure
2008 1034, 1211Domaine Lamarche, La Grande Rue

Grand Cru
1985 865, 1147,

1240
Domaine Louis Carillon, Puligny-
Montrachet Les Champs Canet 1er Cru

1998 1250Domaine Meo-Camuzet, Clos de
Vougeot Grand Cru

2006 573Domaine Meo-Camuzet, Clos de
Vougeot Grand Cru

1986 1076Domaine Michel Voarick, Corton
Bressandes Grand Cru

1998 687Domaine Perrot-Minot, Chambolle
Musigny La Combe d'Orveau 1er Cru

1998 688Domaine Perrot-Minot, Charmes
Chambertin Vieilles Vignes Grand Cru

1990 26Domaine Ponsot, Clos de la Roche
Vieilles Vignes Grand Cru

2007 1102Domaine Ponsot, Morey Saint Denis
Clos des Monts Luisants Vieilles Vignes
1er Cru

2008 949Domaine Ponsot, Morey Saint Denis
Clos des Monts Luisants Vieilles 
Vignes 1er Cru

2011 896, 1063Domaine Ponsot, Morey Saint Denis
Cuvee des Alouettes 1er Cru

1988 526Domaine Pothier Rieusset, Pommard
Clos de Verger 1er Cru

1989 527Domaine Pothier Rieusset, Pommard
Les Rugiens 1er Cru

1985 948Domaine Ramond Launay, Pommard
Les Perrieres 1er Cru

1992 544Domaine Ramonet, Batard Montrachet
Grand Cru

2002 689, 690Domaine Rene Bouvier, Echezeaux
Grand Cru

1986 142Domaine René Engel, Vosne Romanee
Les Brulees 1er Cru

1998 1327Domaine René Engel, Vosne Romanee
Village

2000 691, 692Domaine Robert Chevillon, Nuits Saint
Georges Les St. Georges 1er Cru

2007 239Domaine Roger Sabon, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee Reserve

2010 1169Domaine Roger Sabon, Chateauneuf-
du-Pape Le Secret de Sabon

2015 1354Domaine Roger Sabon, Chateauneuf-
du-Pape Le Secret de Sabon

1999 1249Domaine Santa Duc, Gigondas
2000 844, 998,

1090, 1258,
1348, 1392

Domaine Seguin-Manuel, Corton Grand
Cru

2002 902, 924,
938, 1106,

1136, 1154,
1243, 1274,

1397

Domaine Seguin-Manuel, Gevrey
Chambertin Vieilles Vignes

2002 361, 717,
996, 1060,

1238, 1312,
1357

Domaine Seguin-Manuel, Nuits Saint
Georges Vieilles Vignes

2009 777mDomaine Sylvain Pataille, Marsannay
Clos du Roi

2011 778Domaine Sylvain Pataille, Marsannay
Clos du Roi

2010 777mDomaine Sylvain Pataille, Marsannay
Clos du Roy

2015 779Domaine Sylvain Pataille, Marsannay
Clos du Roy

2010 777mDomaine Sylvain Pataille, Marsannay
La Montagne

2006 676Domaine Thibault Liger Belair,
Chambolle Musigny Les Gruenchers 1er
Cru

2003 693Domaine Thibault Liger Belair, Nuits
Saint Georges Les Saint Georges 1er
Cru

2000 1023Domaine Weinbach/Faller, Colette,
Gewürztraminer Altenbourg Clos des
Capucins Cuvee Laurence

2004 914Domaine Weinbach/Faller, Colette,
Gewürztraminer Altenbourg Clos des
Capucins Cuvee Laurence
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462 1304

2001 1304Domaine Weinbach/Faller, Colette,
Gewürztraminer Fürstentum Clos des
Capucins Vendange Tardive

2001 1288mDomaine Weinbach/Faller, Colette,
Gewürztraminer Mambourg Vendange
Tardive

2004 1025Domaine Weinbach/Faller, Colette,
Riesling Schlossberg Vendange Tardive
Trie Speciale

2001 1288mDomaine Weinbach/Faller, Colette,
Riesling Schlossberg Vendange Tardive

2004 850mDomaines Edmond de Rothschild, Les
Laureirs des Domaines Edmond de
Rothschild

1988 1350Drouhin, Joseph, Beaune Clos des
Mouches blanc 1er Cru

1997 782Drouhin, Joseph, Gevrey Chambertin
Village

1929 1150Duc de Maravat, Vieil Armagnac
1998 697Duclaux, Edmond, Cote Rotie
NV 372Egly-Ouriet, V.P. Vieillissement

Prolonge Grand Cru Extra Brut
2018 1145, 1146Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,

Arbois Pupillin Ploussard

2016 4Emmanuel Houillon - Pierre Overnoy,
Arbois Pupillin Savagnin

1998 694Esmonin, Frederic, Chambertin Clos de
Beze Grand Cru

2000 695, 696Esmonin, Frederic, Chambertin Grand
Cru

2002 537Fevre, William, Chablis Les Clos Grand
Cru

1931 1422Gelas, B. & Fils, Vieil Armagnac
1933 965Gelas, B. & Fils, Vieil Armagnac
2008 771Gimonet, Pierre, Cuvee Special Club

Brut Millesime
1930 862Goudoulin, Vieil Armagnac
1970 545mGrand Vin de Doms, Chateaneuf du

Pape
2016 240Guigal, Etienne, Cote Rotie La Mouline
2017 241Guigal, Etienne, Cote Rotie La Mouline
2016 242Guigal, Etienne, Cote Rotie La Turque
2017 243Guigal, Etienne, Cote Rotie La Turque
2006 244Guigal, Etienne, Ermitage EX VOTO
2009 245Guigal, Etienne, Ermitage EX VOTO
1986 136Hospices de Beaune, Pommard Cuvee

Dames de la Charité
2007 1031Hudelot-Noellat, Alain, Richebourg

Grand Cru
2006 711mHuet, Gaston, Vouvray Clos de Bourg

1ere Trie moelleux
1992 477Huet, Gaston, Vouvray "Clos de Bourg"

demi-sec
2005 711mHuet, Gaston, Vouvray "Le Ht. Lieu",

moelleux
2005 711mHuet, Gaston, Vouvray le Mont 1ere

Trie moelleux
1989 958Hugel, Gewürztraminer Selection de

Grains Nobles
1987 1294Hugel, Pinot Blanc, Blanc de Blancs

1988 476Hugel, Vin de paille
1990 490, 491Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La

Chapelle
2014 1157Jaboulet Aine, Paul, La Petite Chapelle

Hermitage
1988 1067, 1126Jadot, Louis, Beaune Clos des Ursules

1er Cru
1988 950Jadot, Louis, Corton Pougets Grand

Cru
1988 1394Jadot, Louis, Vosne Romanee Les

Suchots 1er Cru
2020 699, 903,

1091, 1188
Joly, Nicolas, Clos de la Coulee de
Serrant

2020 908, 997Joly, Nicolas, Les Vieux Clos
NV 6Krug, Grande Cuvee Brut - alte

Abfüllung 80er Jahre
2010 557La Ferme du Mont, Chateauneuf-du-

Pape  Cotes Capelan
2009 972, 973La Peira en Damaisela, La Peira
1999 137mLamy, Hubert, Chassagne-Montrachet

Rouge La Goujonne 1er Cru
1999 137mLamy, Hubert, Saint Aubin Rouge Le

Paradis
2000 109mLe Cellier des Princes a Courthezon,

Chateauneuf-du-Pape Les Hauts des
Coteaux

1998 109mLes Cellier des Princes, Chateauneuf du
Pape Blason du Prince

1988 139mMenard, Pierre, Pommard Cave de
Cordelieres 1er Cru

NV 538Michel Guillemart, Cuvee Prestige
2000 940Moet & Chandon, Dom Perignon Brut
2006 839Moet & Chandon, Dom Perignon Rosé

Brut
1990 728Moillard, Echezeaux Grand Cru
1995 109mMousset, Louis, Chateauneuf-du-Pape

Prestige
1998 1148Ogier, Michel, Cote Rotie
2013 841, 970,

1041, 1403
Pascal, Jean, Puligny Montrachet
Village

1978 539Perrier-Jouet, Belle Epoque
2002 963mPerrin, Chateauneuf-du-Pape Les

Sinards
2002 540Piper Heidsieck, Rare Brut
1988 909Pol Roger, PR Reserve Speciale Brut
1997 963mPotel, Nicolas, Volnay
2005 1191Prieur, Jacques, Volnay Clos des

Santenots 1er Cru
2003 677Prince Florent de Merode, Corton

Bressandes Grand Cru
2002 678Prince Florent de Merode, Les Hautes

Mourottes Ladoix 1er Cru
2008 772Rossignol, Nicolas, Volnay les Chevrets

1er Cru
1990 541Ruinart, Dom Ruinart Rosé Brut
2004 542Ruinart, Dom Ruinart Rosé Brut
NV 543Selosse, Lieux dits "Le Cote Faron"

Blanc de Noirs Ay Grand Cru Extra
Brut

2002 549Serafin Pere et Fils, Charmes
Chambertin Grand Cru
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462 424

1999 424Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

2011 867, 951,
1035, 1098,
1167, 1319

Taittinger, Comtes de Champagne
Blanc de Blanc Brut

2012 1015Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres blanc

2014 1011, 1347Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres blanc

2015 1374, 1418Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres blanc

2016 1000, 1077Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres blanc

2001 616, 617,
618, 619,
620, 621,

622

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2006 1236Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2007 875Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2008 907, 1010,
1334

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2009 519, 1111,
1171

Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2010 1210, 1251Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2011 1257Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2013 464, 1409Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2014 1200, 1400Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2015 1142Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2019 1143, 1144Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

1995 877, 878Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande
Dame Brut

1996 879Veuve Clicquot Ponsardin, La Grande
Dame Brut

1979 1095Vieux Chateau Certan
1993 178Vieux Chateau Certan
1999 1331Vilmart & Cie., Creation 1er Cru Brut
2009 1132Vilmart & Cie., Grand Cellier Rubis

Rose 1er Cru Brut
1971 545mViolland, Leon, Pommard Village
2012 246, 247,

248
Voge, Alain, Cornas "Les Vieilles
Fontaines"

Frankreich

2000 109mClub des Sommeliers, Chateauneuf du
Papes

Italien

1995 126mAntinori, Brunello di Montalcino Pian
delle Vigne

1998 819Antinori, Solaia
2003 820Antinori, Solaia
1996 28Antinori, Tignanello
1997 412Antinori, Tignanello

2001 884Antinori, Tignanello
2016 625mAzelia, Barolo Margheria
2017 625mAzelia, Barolo Margheria
2016 13Barone Ricasoli, Chianti Classico

"Brolio" Riserva
2017 1012Barone Ricasoli, Chianti Classico

"Brolio" Riserva
2016 947Bera, Barbaresco Serraboella Riserva
1977 917Biondi Santi-Il Greppo, Brunello di

Montalcino
1980 1166, 1300Biondi Santi-Il Greppo, Brunello di

Montalcino
NV 981Borgo Santo, Grappa di Moscato

Riserva "Sansibar"
2000 409Bricco Rocche Ceretto, Barolo Brunate
1999 911Brovia, Barolo Ca Mia
2006 343Brovia, Barolo Garblet Sue
2016 1175Brunelli, Gianni, Brunello di

Montalcino Le Chiuse di Sotto
2013 344mBurlotto, Barolo
2011 900Burlotto, Barolo Acclivi
2016 1353Burlotto, Barolo Acclivi
2010 345, 346Burlotto, Barolo Monvigliero
2012 347Burlotto, Barolo Monvigliero
2013 966, 1008,

1259, 1366,
1368, 1371

Burlotto, Barolo Monvigliero

2016 197, 1406Burlotto, Barolo Monvigliero
2018 1096Burlotto, Barolo Monvigliero
1995 1032Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2007 975Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2013 615, 979,

1069, 1122,
1389

Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi

2015 1195Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2017 1121Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2018 1268Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi
2004 425Ca ´del Bosco, Franciacorta Cuvee

Annamaria Clementi Brut
2010 1005Casanova di Neri, Tenuta Nuova

Brunello di Montalcino
2015 868Castelli di Verduno, Barolo
2016 1421Castello di Camigliano, Brunello di

Montalcino
2013 1416Cecilia Monte , Barbaresco Serracapelli

Dedicato a Paolo
2016 891Cerbaia , Brunello di Montalcino
2009 1022Cogno, Elvio, Barolo Ravera
1994 1176mColombini Cinelli, Brusco dei Barbi
1998 559Conterno, Aldo, Barolo Bussia Soprana

Vigna Cicala
2012 344mConterno, Giacomo, Barbera Cascina

Francia
1996 131Conterno, Paolo, Barolo Ginestra

Riserva
1996 590mCortese, Giuseppe, Barbaresco Rabaja

Riserva
2001 590mCortese, Giuseppe, Barbaresco Rabaja

Riserva
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462 1275

2016 1275E. Pira - Chiara Boschis, Barolo Via
Nuova

2003 1134mEberlehof, Cuvee Mabon Cabernet
Lagrein Merlot

2006 357mFattoria di Felsina, Vigneto Rancia
Chianti Classico Riserva

2007 357mFattoria di Felsina, Vigneto Rancia
Chianti Classico Riserva

2010 357mFattoria di Felsina, Vigneto Rancia
Chianti Classico Riserva

2017 1104, 1345Fontodi, Vigna del Sorbo Chianti
Classico Gran Selezione

2008 348Fratelli Alessandria, Barolo Monvigliero
2013 846Fratoria Casa di Terra, "Maronea"

Cabernet Sauvignon - Cabernet  Franc
2016 892, 893Frescobaldi, Castelgiocondo Brunello di

Montalcino
1982 916Gaja, Angelo, Barbaresco
1995 410Gaja, Angelo, Barolo Sperss
1996 411Gaja, Angelo, Conteisa Barolo
1982 760Giacosa, Bruno, Barbaresco Santo

Stefano di Neive Riserva
1985 761Giacosa, Bruno, Barbaresco Santo

Stefano di Neive Riserva
1987 759Giacosa, Bruno, Barbaresco Santo

Stefano di Neive
1985 762, 763Giacosa, Bruno, Barolo Villero di

Castiglione Falletto
2016 1384Giovanni Canonica, Barolo Paiagallo

2008 349Grasso, Elio, Barolo Gavarini Chiniera
2008 350Grasso, Elio, Barolo Ginestra Vigna

Casa Mate
2010 351Grasso, Elio, Barolo Runcot Riserva
2018 612La Trava, Barbaresco Mossiere
2019 1192La Trava, Barbaresco Mossiere
2001 129Librandi, Magno Megonio
2005 943mLuciani, Brunello di Montalcino
1997 126mMachiavelli, Ser Nicollo
2004 135mMaculan, Crosara
2005 135mMaculan, Crosara
2008 135mMaculan, Crosara
2003 135mMaculan, Fratta
2004 135mMaculan, Fratta
2006 135mMaculan, Fratta
2009 135mMaculan, Fratta
2010 135mMaculan, Fratta
2012 135mMaculan, Fratta
2008 520mMarengo, M., Barolo Brunate
2016 352Mascarello, Bartolo, Barbera d'Alba
1988 614Mascarello, Bartolo, Barolo Artist Label
2006 353Mascarello, Bartolo, Barolo
2008 354Mascarello, Bartolo, Barolo
1999 130mMastroberardino, Taurasi Radici

Riserva
2001 130mMastroberardino, Taurasi Radici

Riserva
2013 1140Montevertine, Le Pergole Torte 50th

Anniversary

1980 1158Nipozzano, Chianti Classico Riserva
2016 1293Oddero, Barolo Brunate
2011 1417Omina Romana, Ceres Anesidora I
1994 610Ornellaia, Masseto Merlot
1988 764Ornellaia
1995 413Ornellaia
1996 414Ornellaia
1997 415Ornellaia
1998 416Ornellaia
2002 821Ornellaia
2019 664, 665,

666, 667,
668, 669

Ornellaia

2013 560Petrolo, Galatrona
2015 1094Podere Salicutti, Brunello di Montalcino

Piaggione
2015 1018, 1290Podere Salicutti, Brunello di Montalcino

Sorgente
1997 126mPoliziano, Le Stanze
2014 866, 1309Produttori del Barbaresco, Barbaresco

Pora Riserva
2016 457Produttori del Barbaresco, Barbaresco

Riserva Ovello
2010 355, 356Rinaldi, Giuseppe, Barolo Brunate
2010 14Rinaldi, Giuseppe, Barolo Tre Tine
2007 1134mRossetti, Primitivo di Salento Sellezione

Superiore
2013 1320Ruggeri Corsini, Barolo Corsini Bussia
2006 1201San Giusto a Rentennano, La Ricolma
2007 945, 993San Giusto a Rentennano, La Ricolma
2008 1344San Giusto a Rentennano, La Ricolma
2012 935, 1413San Giusto a Rentennano, La Ricolma
2013 1423San Giusto a Rentennano, La Ricolma
2015 716, 901,

937, 1059,
1207, 1228,
1264, 1369,

1383

San Giusto a Rentennano, La Ricolma

2016 960San Giusto a Rentennano, La Ricolma
2018 1099, 1247San Giusto a Rentennano, La Ricolma
1996 834San Giusto a Rentennano, Percarlo
2007 1001, 1209San Giusto a Rentennano, Percarlo
2010 1208, 1248,

1361
San Giusto a Rentennano, Percarlo

2014 1235San Giusto a Rentennano, Percarlo
2013 1066Sandrone, Luciano, Barolo Aleste-

Cannubi Boschis
2016 1341, 1352Sandrone, Luciano, Barolo Aleste-

Cannubi Boschis
2013 1311Sandrone, Luciano, Barolo Vite Talin
2000 132Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc
2006 957Schiavenza, Barolo Prapo Riserva
2003 1021Siro Pacenti, Brunello di Montalcino
2019 1266, 1411Tenuta Campo al Mare, Gallico Petit

Verdot
2016 894Tenuta di Caparzo, Brunello di

Montalcino 'La Casa'
2007 360Tenuta il Poggione, Brunello di

Montalcino Vigna Paganelli Riserva
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462 358

2006 358Tenuta il Poggione, Brunello di
Montalcino

2007 359Tenuta il Poggione, Brunello di
Montalcino

2016 994, 1133,
1174, 1284

Tenuta La Fuga, Brunello di
Montalcino

2001 890, 1156,
1426

Tenuta la Tenaglia, Barbera d´Asti
Bricco Crea

1980 765Tenuta San Guido, Sassicaia
1988 766Tenuta San Guido, Sassicaia
1992 885Tenuta San Guido, Sassicaia
2001 1054Tenuta San Guido, Sassicaia
2006 75Tenuta San Guido, Sassicaia
2008 76, 77, 78,

79, 80
Tenuta San Guido, Sassicaia

2017 670, 671Tenuta San Guido, Sassicaia
2019 672, 673Tenuta San Guido, Sassicaia
2000 417Tenuta Sette Ponti, Oreno
1999 133mTenuta Trerose, Vino Nobile di

Montepulciano Simposio
2003 133mTenuta Trerose, Vino Nobile di

Montepulciano Simposio
2004 133mTenuta Trerose, Vino Nobile di

Montepulciano Simposio
2007 133mTenuta Trerose, Vino Nobile di

Montepulciano Simposio
2010 133mTenuta Trerose, Vino Nobile di

Montepulciano Simposio
2012 133mTenuta Trerose, Vino Nobile di

Montepulciano Simposio
2013 133mTenuta Trerose, Vino Nobile di

Montepulciano Simposio
1996 126mTerredavino, Barolo
1997 805Tua Rita, Giusto di Notri
2007 561Tua Rita, Redigaffi
1999 134mVal di Suga, Brunello di Montalcino

Vigna Spuntali
2001 134mVal di Suga, Brunello di Montalcino

Vigna Spuntali
2003 134mVal di Suga, Brunello di Montalcino

Vigna Spuntali
2006 134mVal di Suga, Brunello di Montalcino

Vigna Spuntali
2011 134mVal di Suga, Brunello di Montalcino

Vigna Spuntali
2015 969, 1075,

1128, 1378,
1385

Vietti, Barolo Brunate

2016 1127Vietti, Barolo Brunate
2014 1223Vietti, Barolo Lazzarito
2016 1277Vietti, Barolo Lazzarito
2014 876, 1185,

1379
Vietti, Barolo Ravera

2016 1302Vietti, Barolo Rocche di Castiglione
2013 1037Vietti, Villero Barolo Riserva
2006 840, 1086Villa le Prata, Brunello di Montalcino
1985 1176mVinattieri, Rosso
2016 1391Voliero, Brunello di Montalcino

Österreich

2021 989, 1328Alzinger, Leo, Grüner Veltliner
Mühlpoint Smaragd

2021 804, 922,
1363

Alzinger, Leo, Loibenberg Riesling
Smaragd

2021 915, 1239,
1424

Alzinger, Leo, Loibner Grüner Veltliner
Reserve

2021 1130, 1189,
1405

Alzinger, Leo, Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2021 399, 964Alzinger, Leo, Loibner Steinertal
Grüner Veltliner Smaragd

2021 1070Alzinger, Leo, Loibner Steinertal
Riesling Smaragd

2021 864, 1120Alzinger, Leo, Riesling Reserve
2011 592, 1180Angerer, Kurt, Redgranite Syrah
2008 521mFreie Weingärtner Wachau,

Weissenkirchner Achleiten Riesling
Smaragd

2021 803, 918,
1029, 1116,

1119

Gritsch Mauritiushof, 1000 Eimerberg
Riesling Smaragd

2021 982, 988Gritsch Mauritiushof, Dürnsteiner Burg
Riesling Reserve

2021 882, 1079,
1084, 1335,
1356, 1387

Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Hochrain Smaragd

2021 362, 953,
1044, 1221,

1330

Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Singerriedel Smaragd

2021 49, 863, 990,
1197, 1202,
1337, 1414

Gritsch Mauritiushof, Kalkofen Riesling
Smaragd

2021 873, 936,
1125, 1159,
1179, 1283,

1305

Gritsch Mauritiushof, Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2011 562Heinrich, Gernot, Salzberg
1998 499Hirtzberger, Franz, Grüner Veltliner

Spitz Beerenauslese
1994 500Hirtzberger, Franz, Grüner Veltliner

Spitz Eiswein
1998 501Hirtzberger, Franz, Grüner Veltliner

Spitz Trockenbeerenauslese
2006 502mHirtzberger, Franz, Hochrain Riesling

Smaragd
1999 11Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl

Grüner Veltliner Smaragd
2000 503Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl

Grüner Veltliner Smaragd
2001 504Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl

Grüner Veltliner Smaragd
2002 505Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl

Grüner Veltliner Smaragd
2010 506Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl

Grüner Veltliner Smaragd
1995 507Hirtzberger, Franz, Spitzer Pluris

Grauburgunder Beerenauslese
2010 508Hirtzberger, Franz, Spitzer Singerriedel

Riesling Smaragd
2002 1052mHofkellerei des Fursten von

Liechtenstein , Profundo Zweigelt
2015 521mJamek, Riesling Freiheit Smaragd
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462 509

1994 509mKnoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltliner Auslese

1983 510Knoll, Emmerich, Loibner Grüner
Veltliner Beerenauslese

2021 1272, 1342Knoll, Emmerich, Ried Pfaffenberg
Riesling Selection

2012 594, 842,
987, 1115,
1252, 1279

Kracher, Welschriesling Nr. 7 Zwischen
den Seen Trockenbeerenauslese

2016 1006Nikolaihof, Riesling Steiner Hund
1997 568, 956,

1233, 1322,
1336, 1388

Nikolaihof, Riesling Vinothek Severin

2006 1419Nikolaihof, "Vom Stein" Riesling
Smaragd

1992 511mPichler, F.X., Dürnsteiner Kellerberg
Riesling Smaragd halbtrocken

1994 512Pichler, F.X., Grüner Veltliner Eiswein
1997 502mPichler, F.X., Grüner Veltliner M

Smaragd
1992 511mPichler, F.X., Riesling "M" Smaragd

halbtrocken
1994 498Pichler, F.X., Sauvignon Blanc

Trockenbeerenauslese
2018 2, 27Pichler, F.X., "Unendlich" Grüner

Veltliner Smaragd
2006 12Pichler, F.X., "Unendlich" Riesling

Smaragd
2021 1092Prager, Achleiten Stockkultur Grüner

Veltliner Smaragd
1990 509mPrager, Klaus Riesling Auslese
2021 1377Prager, Klaus Riesling Smaragd
2021 1269Prager, Riesling Achleiten Smaragd
1994 509mPrager, Riesling Hollerin Auslese
1993 513Prager, Steinriegl Grüner Veltliner -

Riesling Eiswein Bodenstein
1992 514Prager, Steinriegl Riesling Eiswein

Bodenstein
1997 515Prager, Steinriegl Riesling

Trockenbeerenauslese Bodenstein
2021 1412Prager, Wachstum Bodenstein Grüner

Veltliner Smaragd
2021 1055Prager, Wachstum Bodenstein Riesling

Smaragd
1999 502mPrager, Weissenkirchner Achleiten

Grüner Veltliner Smaragd
2021 1149Prager, Weissenkirchner Achleiten

Grüner Veltliner Smaragd
1993 517Prager, Weissenkirchner Achleiten

Riesling Trockenbeerenauslese
Bodenstein

1994 518Prager, Weissenkirchner Achleiten
Riesling Trockenbeerenauslese
Bodenstein

1994 516Prager, Weissenkirchner Achleiten
Riesling Trockenbeerenauslese

1999 502mPrager, Weitenberg Grüner Veltliner
Smaragd

2021 1246Prager, Zwerithaler Kammergut
Grüner Veltliner Smaragd

2012 193Schiefer, Uwe, Blaufränkisch
"Königsberg"

2011 194Schiefer, Uwe, Blaufränkisch
"Reihburg"

2012 195mSchiefer, Uwe, Blaufränkisch Szapary
2013 195mSchiefer, Uwe, Blaufränkisch Szapary
2020 985, 1103,

1244
Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Grub Grüner Veltliner ÖTW 1.Lage

2020 1190, 1226,
1346, 1367

Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Lamm Grüner Veltliner  ÖTW 1.Lage

2018 1014, 1105,
1398

Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2020 923, 1256,
1265

Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2019 1227Schloss Gobelsburg, Ried Lamm
Grüner Veltliner ÖTW Erste Lage

2015 1093, 1313Schloss Gobelsburg, Riesling Tradition
2005 1117, 1326Stiegelmar, Georg, Blauer Zweigelt
2011 698, 1072,

1110, 1129
Stiegelmar, Georg, Zweigelt
Blaufränkisch Cabernet Sauvignon
Barrique

2012 869, 992,
1026, 1108,
1286, 1301,
1317, 1333,
1407, 1408

Stiegelmar, Georg, Zweigelt
Blaufränkisch Cabernet Sauvignon
Barrique

2007 470Tement, Manfred, Sauvignon Blanc
Zieregg

2021 1027, 1196Weingut Retzl, Riesling Heiligenstein
Bergjuwel DAC

Portugal

2001 845mBacalhoa, Palacio de Bacalhoa
1911 208Blandy, Madeira Bual
1977 44Burmester, Vintage Port Extra Selected
1985 45, 46, 47Burmester, Vintage Port Extra Selected
1910 48D´Oliveiras, Madeira Sercial
1983 1199Graham´s, Vintage Port
2003 1314, 1401Niepoort, Batuta Tinto
1995 913mNiepoort, Late Bottled Vintage Port
1948 9Niepoort, Vintage Port
2009 913mNiepoort, Vintage Port
2000 913mQuinta de la Rosa, Late Bottled Vintage

Port
2015 249Quinta do Crasto, Syrah Superior
2000 1181Quinta do Tedo, Vintage Port - Late

Bottled Vintage
2003 913mQuinta do Tedo, Vintage Port
2002 939, 1254Quinta do Vale Meao, Tinto

Schweiz

1986 209Roduic, Gerard, Pinot Noir

Spanien

2013 563Alvear, Pedro Ximenez de Anada
1997 522Barbier, Rene, Clos Mogador
2004 832Barbier, Rene, Clos Mogador
1996 252Bodegas Artadi, Pagos Viejos Reserva
2004 1151Bodegas Artadi, Vina el Pison
1994 127mBodegas Faustino, Faustino I Gran

Reserva
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462 127

1995 127mBodegas Faustino, Faustino I Gran
Reserva

2015 1241Bodegas Lanzaga , Las Beatas
1995 532Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
1996 533Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
1996 534, 535Bodegas Vega Sicilia, Valbuena 5 annos
2007 585Bodegas Vega Sicilia, Valbuena 5 annos
2005 250Celler Cal Pla, Mas d'en Compte
2008 253Heredia, Lopez, Vina Tondonia Gran

Reserva Rosado
2004 254Heredia, Lopez, Vina Tondonia Reserva

blanco
2005 255Heredia, Lopez, Vina Tondonia Reserva

blanco
1962 29Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial Blanco
1970 1165Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva
1991 126mMarques de Murrieta, Ygay Reserva

Especial
1994 127mMarques de Riscal, Rioja Reserva
2006 881Matarredonda, Juan Rojo
1996 126mPago de Los Capelanes, Crianza
1998 886, 887Pago de Los Capellanes, El Picon
1996 934, 962,

1193
Palacios, Alvaro, L'Ermita

1997 1339Palacios, Alvaro, L'Ermita
1998 1351Palacios, Alvaro, L'Ermita
1999 1155Palacios, Alvaro, L'Ermita
1989 587, 845mPascuas, Perez, Vina Pedrosa Reserva
2018 251Pingus - Sisseck, P., Flor de Pingus
1999 880Recaredo, Turo d´en Mota - Cava

Südafrika

2021 1061Deux Freres, Blanc de Noir Rose
2015 1040Deux Freres, Cabernet Sauvignon
2018 571Deux Freres, Chenin blanc
2021 1118Deux Freres, Sauvignon Blanc
2018 1186Druk-My-Niet, C68 Chenin Blanc
2014 905mDruk-My-Niet, Malbec
2016 1253Erika Obermeyer, Flabbergast Cinsault
2018 769Erika Obermeyer, Flabbergast Cinsault
2017 1177Erika Obermeyer, Meticulous

Sauvignon Blanc
2019 196, 905mHaskell Vineyards, Anvil Chardonnay
2016 1390Haskell Vineyards, II  Proprietary Red
2016 768Jakob´s Vineyard, Cabernet-Sauvignon
2019 1427Le Vin de Francoise, Pinotage Cuvee

von 7 der besten Winery aus Südafrika
2020 770Marklew, Sauvignon Blanc
2018 944Mellasat, Chardonnay
2017 1399Mellasat, Viognier
2019 1370Mellasat, White Pinotage
2021 1297Val de Vie, Polo Club Chardonnay -

Pinot Noir Rosé
2018 1359Villion , Blanc de Atlantique

Viognier-Chardonnay-Chenin Blanc

2020 1030Villion , Cabernet-Sauvignon
2020 767Villion , Pinot Noir
2021 1153Villion, Sauvignon blanc

Ungarn

1997 586Chateau Pajzos, Late Harvest
Muskatoly

USA

2000 296, 297Abreu, Cabernet Sauvignon Madrona
Ranch

2001 5Abreu, Cabernet Sauvignon Madrona
Ranch

2000 261Abreu, Cabernet Sauvignon Thorevilos
2011 262Abreu, Cappella
2018 263Anakota, Helena Dakota Vineyard

Cabernet Sauvignon
2018 264Anakota, Helena Montana Vineyard

Cabernet Sauvignon
2015 260Avennia, Gravura Red
2015 322Avennia, Justine Red
1997 298mBehrens and Hitchcock, Cabernet

Sauvignon Ink Grade
1997 299Behrens and Hitchcock, Cuvee Lola

Proprietary Red
1995 298mBehrens and Hitchcock, Zinfandel
2017 300Bond, Vecina
2007 301Cain Cellars, Cain Five
2019 265Carter Cellars, Cabernet Sauvignon

Beckstoffer To Kalon Vineyard "The G.
T.O."

1995 302Caymus, Cabernet Sauvignon Special
Selection

2017 295Chanin Bien Nacido, Chardonnay
2014 266, 267Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To

Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon
2015 303Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To

Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon
2014 317Cliff Lede Vineyards, Cabernet

Sauvignon "Scarlet Love"
2007 318, 319Cliff Lede Vineyards, Cabernet

Sauvignon Stags Leap District
2013 320, 321Cliff Lede Vineyards, Cabernet

Sauvignon Stags Leap District
2018 268, 269Cliff Lede Vineyards, High Fidelity
2015 270, 271,

272, 273
Forman, Cabernet Sauvignon

2018 304, 305,
306, 307

Forman, Cabernet Sauvignon

2020 258, 259Hudson, Chardonnay
2018 274, 275Hudson, Phoenix
1991 536Kendall Jackson, Cardinale Proprietary

Red
2004 277, 278Kongsgaard, Syrah Hudson Vineyard
2005 279, 280,

281
Kongsgaard, Syrah Hudson Vineyard

2003 276Kongsgaard, Syrah
2013 282La Jota, Merlot Howell Mountain
2016 283La Jota, W. S. Keyes Vineyard Merlot
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462 316

1996 316mLandmark Vineyards, Damaris
Chardonnay Reserve

2006 284Levy and McClellan, Cabernet
Sauvignon

2015 285Marciano, Cabernet Sauvignon
1974 565Martini, Cabernet Sauvignon Privat

Reserve
1994 418Merryvale Vineyards, Cabernet

Sauvignon Reserve "Profile"
1994 833Mondavi/Rothschild, Opus One
2014 566Morlet Family Vineyards, La

Proportion Dorée
2007 286Morlet Family Vineyards, "Mon

Chevalier" Cabernet Sauvignon
2009 315Morlet Family Vineyards, "Mon

Chevalier" Cabernet Sauvignon
2002 564O'Shaughnessy Estate , Mount Veeder

Cabernet Sauvignon
2018 287Ovid Winery, Proprietary Red
2016 288Phelps, J. Vineyards, Insignia
2018 289Phelps, J. Vineyards, Insignia
1999 309, 310Pride Mountain Vineyards, Cabernet

Sauvignon Reserve
1998 308Pride Mountain Vineyards, Cabernet

Sauvignon
1999 311Pride Mountain Vineyards, Claret

Reserve
2015 323Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon
2016 324, 325,

326, 327
Quilceda Creek, Cabernet Sauvignon

2014 312, 313Realm Cellars, The Tempest
Proprietary

1997 316mRegusci, Chardonnay Hillside Vineyard
2019 256, 257Ridge, Zinfandel "Geyserville"
2014 1Sine Qua Non, Lightmotif- White Blend
2006 314Staglin Family Vineyard, Cabernet

Sauvignon Salus
2016 290, 291,

292, 293
Tynan, Christopher, Judge Family
Vineyard Syrah

2016 294Vaso Cellars, Cabernet Sauvignon
1999 567Verite, La Joie
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FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

2013 563Alvear, Pedro Ximenez de Anada

1998 551Chateau Haut-Brion

2015 454Chateau Lafaurie Peyraguey

1990 205Chateau Lynch-Bages

1997 586Chateau Pajzos, Late Harvest
Muskatoly

1999 73Chateau Rieussec

2011 1017Dönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Eiswein

2003 999Dönnhoff, Oberhäuser Brücke Riesling
Eiswein

2001 1288mDomaine Weinbach/Faller, Colette,
Gewürztraminer Mambourg Vendange
Tardive

2001 1288mDomaine Weinbach/Faller, Colette,
Riesling Schlossberg Vendange Tardive

1994 500Hirtzberger, Franz, Grüner Veltliner
Spitz Eiswein

1998 501Hirtzberger, Franz, Grüner Veltliner
Spitz Trockenbeerenauslese

1988 476Hugel, Vin de paille

1991 1372Koehler-Ruprecht , Spätburgunder
Philippi Eiswein

1992 1420Koehler-Ruprecht, Kallstadter
Kronenberg Spätburgunder Weißherbst
Beerenauslese

2012 594, 842,
987, 1115,
1252, 1279

Kracher, Welschriesling Nr. 7 Zwischen
den Seen Trockenbeerenauslese

1994 498Pichler, F.X., Sauvignon Blanc
Trockenbeerenauslese

1993 513Prager, Steinriegl Grüner Veltliner -
Riesling Eiswein Bodenstein

1992 514Prager, Steinriegl Riesling Eiswein
Bodenstein

1997 515Prager, Steinriegl Riesling
Trockenbeerenauslese Bodenstein

1993 517Prager, Weissenkirchner Achleiten
Riesling Trockenbeerenauslese
Bodenstein

1994 518Prager, Weissenkirchner Achleiten
Riesling Trockenbeerenauslese
Bodenstein

1993 473Schäfer, Willi, Graacher Domprobst
Riesling Beerenauslese

2010 1016Weil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Beerenauslese

2003 1318mWeil, Robert, Kiedricher Gräfenberg
Riesling Eiswein

2010 1318mWeil, Robert, Kiedricher Klosterberg
Riesling Auslese

1994 1097Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Hoheburg Riesling
Trockenbeerenauslese

1989 959Weingut Egon Müller, Scharzhofberger
Riesling Eiswein Versteigerungswein

1991 1009Weingut Fritz Haag, Brauneberger
Juffer Sonnenuhr Riesling Auslese
Lange Goldkapsel Versteigerungsein

1990 848Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Beerenauslese
Versteigerungwein

2012 912Weingut Keller, Rieslaner Auslese

2017 1430Weingut Keller, Westhofener Riesling
Auslese

1998 1107Weingut Maximin Grünhaus (von
Schubert), Maximin Grünhäuser
Abtsberg Riesling Eiswein

1998 1355Weingut Müller-Catoir, Gimmeldinger
Schlössel Rieslaner
Trockenbeerenauslese

1994 475Weingut Müller-Catoir, Haardter
Herrenletten Riesling Eiswein

1994 1280, 1315Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

1999 419Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

1998 499Hirtzberger, Franz, Grüner Veltliner
Spitz Beerenauslese

1995 507Hirtzberger, Franz, Spitzer Pluris
Grauburgunder Beerenauslese

1994 512Pichler, F.X., Grüner Veltliner Eiswein

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2021 1363Alzinger, Leo, Loibenberg Riesling
Smaragd

2021 915Alzinger, Leo, Loibner Grüner Veltliner
Reserve

2021 1405Alzinger, Leo, Loibner Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

2021 864Alzinger, Leo, Riesling Reserve

2001 884Antinori, Tignanello

2004 210Barossa Old Vine Company, Shiraz

2007 975Burlotto, Barolo Vigneto Cannubi

2019 265Carter Cellars, Cabernet Sauvignon
Beckstoffer To Kalon Vineyard "The G.
T.O."

1990 1113Chapoutier, Max, Hermitage Monier de
la Sizeranne

1973 783Chateau Carbonnieux rouge

2018 974Chateau Certan de May

2011 1232Chateau d'Aiguilhe

1985 588, 806,
1053, 1123,
1131, 1204,
1220, 1404

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

2013 788, 789,
790

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

1986 493Chateau Gruaud-Larose
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1996 857Chateau La Grave Figeac

1994 478Chateau Latour

1995 492Chateau Le Boscq

1996 19Chateau Margaux

1970 404Chateau Mouton-Rothschild

2003 69Chateau Mouton-Rothschild

1990 10Chateau Petrus

1995 481Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

1998 222Clarendon Hills, Astralis

2014 266, 267Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To
Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon

2015 303Cliff Lede Vineyards, Beckstoffer To
Kalon Vineyard Cabernet Sauvignon

2014 317Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon "Scarlet Love"

2007 318, 319Cliff Lede Vineyards, Cabernet
Sauvignon Stags Leap District

1996 131Conterno, Paolo, Barolo Ginestra
Riserva

1990 528Domaine des Lambrays, Clos des
Lambrays Grand Cru

2007 238Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Fiancee

2007 239Domaine Roger Sabon, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee Reserve

2010 1169Domaine Roger Sabon, Chateauneuf-
du-Pape Le Secret de Sabon

2015 1354Domaine Roger Sabon, Chateauneuf-
du-Pape Le Secret de Sabon

2017 1104Fontodi, Vigna del Sorbo Chianti
Classico Gran Selezione

2021 918, 1029Gritsch Mauritiushof, 1000 Eimerberg
Riesling Smaragd

2021 982, 988Gritsch Mauritiushof, Dürnsteiner Burg
Riesling Reserve

2021 1335, 1356Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Hochrain Smaragd

2021 49, 1337Gritsch Mauritiushof, Kalkofen Riesling
Smaragd

2021 1125, 1159Gritsch Mauritiushof, Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

1999 11Hirtzberger, Franz, Spitzer Honivogl
Grüner Veltliner Smaragd

2002 1052mHofkellerei des Fursten von
Liechtenstein , Profundo Zweigelt

2021 1272, 1342Knoll, Emmerich, Ried Pfaffenberg
Riesling Selection

1997 1052mKoehler-Ruprecht, Philippi Pinot Noir

2018 612La Trava, Barbaresco Mossiere

2001 129Librandi, Magno Megonio

1988 614Mascarello, Bartolo, Barolo Artist Label

2016 1006Nikolaihof, Riesling Steiner Hund

1997 956, 1233,
1322

Nikolaihof, Riesling Vinothek Severin

2016 1293Oddero, Barolo Brunate

2019 664, 665,
666, 667,
668, 669

Ornellaia

1996 962, 1193Palacios, Alvaro, L'Ermita

1997 1339Palacios, Alvaro, L'Ermita

1998 1351Palacios, Alvaro, L'Ermita

1999 1155Palacios, Alvaro, L'Ermita

2018 289Phelps, J. Vineyards, Insignia

2018 2Pichler, F.X., "Unendlich" Grüner
Veltliner Smaragd

2021 1092Prager, Achleiten Stockkultur Grüner
Veltliner Smaragd

2021 1377Prager, Klaus Riesling Smaragd

2021 1269Prager, Riesling Achleiten Smaragd

2021 1412Prager, Wachstum Bodenstein Grüner
Veltliner Smaragd

2021 1055Prager, Wachstum Bodenstein Riesling
Smaragd

2021 1149Prager, Weissenkirchner Achleiten
Grüner Veltliner Smaragd

2021 1246Prager, Zwerithaler Kammergut
Grüner Veltliner Smaragd

2016 457Produttori del Barbaresco, Barbaresco
Riserva Ovello

2012 1413San Giusto a Rentennano, La Ricolma

2015 1207, 1369,
1383

San Giusto a Rentennano, La Ricolma

2016 1341, 1352Sandrone, Luciano, Barolo Aleste-
Cannubi Boschis

2000 132Scavino, Paolo, Barolo Bric del Fiasc

2020 985, 1103,
1244

Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Grub Grüner Veltliner ÖTW 1.Lage

2020 1367Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Lamm Grüner Veltliner  ÖTW 1.Lage

2018 1014, 1105,
1398

Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2020 923, 1256Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2015 1093Schloss Gobelsburg, Riesling Tradition

2011 698, 1072,
1110, 1129

Stiegelmar, Georg, Zweigelt
Blaufränkisch Cabernet Sauvignon
Barrique

2016 994, 1133,
1174, 1284

Tenuta La Fuga, Brunello di
Montalcino

2008 79, 80Tenuta San Guido, Sassicaia

2008 1334Vaille, Laurent, Domaine de la Grange
des Peres rouge

2015 1378Vietti, Barolo Brunate

2014 876, 1185Vietti, Barolo Ravera

2006 840, 1086Villa le Prata, Brunello di Montalcino

2012 246, 247,
248

Voge, Alain, Cornas "Les Vieilles
Fontaines"

2019 919, 1135Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay Riesling Reserve
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2020 954, 955,
1231, 1273,
1307, 1428

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay-Terrassen Riesling
Grosses Gewächs

2020 591, 843,
874, 1088,

1338

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling

2020 1287, 1298Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Raffes Riesling Grosses
Gewächs

2019 983, 984,
1039, 1137,
1173, 1187

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Rothenpfad Riesling
Reserve

1986 474Weingut Dr. Bürklin-Wolf, Forster
Kirchenstück Riesling Auslese

2021 1027, 1196Weingut Retzl, Riesling Heiligenstein
Bergjuwel DAC

FLASCHENGRÖSSE: 2,5 l

NV 1229Domaine d'Enjoie, Armagnac VSOP

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

2016 947Bera, Barbaresco Serraboella Riserva

2004 1151Bodegas Artadi, Vina el Pison

NV 981Borgo Santo, Grappa di Moscato
Riserva "Sansibar"

2012 347Burlotto, Barolo Monvigliero

2016 1421Castello di Camigliano, Brunello di
Montalcino

1995 486, 487,
488

Chateau Clinet

1999 236Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

2015 791, 792,
793, 794,

795

Chateau de Beaucastel, Chateauneuf-
du-Pape

2009 104Chateau Gazin

2000 3Chateau Gruaud-Larose

1993 1282Chateau Montrose

2003 100Chateau Pontet-Canet

1988 192Chateau Talbot

2019 60Chateau Trotanoy

1998 223Clarendon Hills, Astralis

2015 1040Deux Freres, Cabernet Sauvignon

2016 893Frescobaldi, Castelgiocondo Brunello di
Montalcino

2021 803, 1116,
1119

Gritsch Mauritiushof, 1000 Eimerberg
Riesling Smaragd

2021 882, 1079,
1084

Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Hochrain Smaragd

2021 953, 1044,
1330

Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Singerriedel Smaragd

2021 990, 1197,
1414

Gritsch Mauritiushof, Kalkofen Riesling
Smaragd

2021 936, 1179,
1305

Gritsch Mauritiushof, Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

1995 1007Irvine, James, Grand Merlot

2019 1192La Trava, Barbaresco Mossiere

1998 308Pride Mountain Vineyards, Cabernet
Sauvignon

2015 937San Giusto a Rentennano, La Ricolma

2007 1209San Giusto a Rentennano, Percarlo

2013 1066Sandrone, Luciano, Barolo Aleste-
Cannubi Boschis

2020 1346Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Lamm Grüner Veltliner  ÖTW 1.Lage

2016 894Tenuta di Caparzo, Brunello di
Montalcino 'La Casa'

2014 1223Vietti, Barolo Lazzarito

2014 1379Vietti, Barolo Ravera

FLASCHENGRÖSSE: 5,0 l

1996 934Palacios, Alvaro, L'Ermita

2020 1190Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Lamm Grüner Veltliner  ÖTW 1.Lage

2020 1265Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

2021 1387Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Hochrain Smaragd

2021 362, 1221Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Singerriedel Smaragd

2021 863, 1202Gritsch Mauritiushof, Kalkofen Riesling
Smaragd

2021 873, 1283Gritsch Mauritiushof, Loibenberg
Grüner Veltliner Smaragd

FLASCHENGRÖSSE: 9,0 l

2020 1226Schloss Gobelsburg, Kammern Ried
Lamm Grüner Veltliner  ÖTW 1.Lage

FLASCHENGRÖSSE: 12,0 l

2005 1117, 1326Stiegelmar, Georg, Blauer Zweigelt
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